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Az osztrák alkotmányosság 
és helyzetünk.

Gróf Badeni megmaradt az osztrák mi­
niszterelnöki székben; az osztrák császár 
tudatja vele, hogy lemondását el nem fo­
gadja, mert súlyt helyez arra, hogy egy 
általa kiválasztott kormány ideiglenes párt­
viszályok által útjáról el nem térítve, mun­
kásságát kizárólag az állami érdekek állal 
vezettesse.

Ez szószerint a császári kézirat tartalma.
Magyarországon senkinek semmi köze se 

lenne ahoz, hogy egy szomszéd államban 
mikép értelmezik az alkotmányosságot, ha 
a szerencsétlen helyzet folytán, mely ha­
zánkat Ausztriához tűzi, nem lenne alapos 
jogezimünk e kérdéshez hozzászólani.

Az lSG>-iki XII-ik t.-czikk 24-ik §-a sze­
rint a közös ügyek megállapítása és keze­
lési módjának egyik alapföltétele Magyaror­
szág alkotmányának fentartása nem csak, 
de a 25-ik §-a szerint „a másik alap- 
feltétel az, hogy a teljes alkotmá­
nyosság ő felsége többi országaiban és 
tartományaiban életbe lépjen: mert Ma­
gyarország azon országoknak csak alkot­
mányos képviseletével léphet bánni közös 
viszonyokra nézve érintkezésbe.“

így van szószerint a törvény; már pedig 
éppen most fog kelleni azon országok al­
kotmányos képviseletével közös viszonyokra 
nézve érintkezésbe lépni.

Ezekkel log kelleni a vám- és kereske­
delmi szerződés és a kvóta felett tárgyalni; 
tehát nagyon is van jogunk, alkalmunk és 
okunk mérlegelni azt, hogy mily fokig al­
kotmányos az a képviselet, melylyel .érint­
kezésbe lép Magyarország?

A császár kéziratában kijelenti, hogy a 
Badeni-k ormány „egy általa kiválasztott 
kormány.“ Ez nem felel meg az alkotmá­
nyosság fogalmának, mert e fogalom sze­
rint bármely alkotmányos kormány a több­
ség kifolyása, és e kormány léteiének első 
feltétele: a parlamenti többség bizalma és 
támogatása.

Természetesen kell. hogy a kormány, 
mely a többség kifolyása, az uralkodó 
bizalmát is bírja; a legalkotmányosabb 
országban, mint például Angliában is meg­
történt, hogy a parlamenti többség, egy 
Gladstone minisztériumába egyik minisz­
terré Laboíicliere-t jelölte ki; de a radikáli­
sok e vezére nem bírta a királyné bizal­
mát, nem lehetett tehát miniszter; és a 
többség el is ejtette.

Midőn az uralkodó ez alkotmányos jogát 
kétségbevonhatlannak tartjuk, lehetetlen, 
hogy az alkotmányosság alapfogalmaitól el­
térőnek ne találjuk azt a kijelentést, hogy 
az uralkodó választ kormányt, a nélkül, 
hogy azzal törődnék, hogy a parlament 
többségét birják-e vagy nem a kiválasztott 
férfiak.

Vájjon mily természetűek azok a párt­

viszályok. melyeket az osztrák alkotmányos 
császár ideigleneseiméi; nevez és a melyek­
nek nem szabad a kormányt munkássága 
útjáról eltéríteni ?

Minthogy az uralkodónak oly lényéről 
van szó, mely egy szomszéd országban 
minket közelebbről érdekel és a mely tisz­
tán politikai tény, úgy hiszem, hogy nem 
csak szabad, de helyes e tényt bírálni.

Ausztriában a pártviszályok az adott hely­
zet elkerülhetlen következései, melynek el- 
enyészéséről álmodni sem leltet és csakis 
növekedéséről lehet beszélni, ha tényekkel 
akarunk számolni.

E pártviszályok távolról sem ideiglene­
sek: ellenkezőleg Ausztriában a pártok 
minden hibrid összeházasodása, minden 
összeférczelése szükségszerüleg ideiglenes 
természetű.

A legkisebb fontosságú kérdés, akár egy 
másik czillii iskola, elég erővel bir és fog 
mindig bírni arra, hogy az összeházasított 
pártok a legnagyobb ellentétek közé keve­
redve elváljanak egymástól és a férczelés 
gyenge ezérnája darabokra szakadjon.

Ilyen helyzetben csakis egy kérdés az, 
mely ideiglenes összhangzást, vagy legalább 
tekintélyes többséget szerezhet az osztrák 
kormánynak; e kérdés a velünk kötendő uj 
kiegyezésnek kérdése.

Abban többsége lesz a Badeni-kormány- 
nak, hogy mennél több kvótát fizessen a 
magyar és ránk nézve mennél hátrányo­
sabb vám- és kereskedelmi szerződés köt­
tessék velünk.

Ha a kvótát nem emelik, és ba a vám- 
és kereskedelmi szerződés ránk nézve elő­
nyös lenne, azonnal megszűnnék a Badeni- 
kormány többsége és igv azonnal oly 
helyzetbe jutna Ausztriában az alkot­
mányosság, hogy vagy megbuknék a kor­
mány, vagy többség nélkül császári akaratra 
támaszkodva kormányozna; és ez esetben 
megszűnnék a közösügyeknek az 1867-iki 
XII-ik t. ez. 25-ik §-a által tisztán kijelölt 
főkellék.

Méltán aggódunk tehát afelett, hogy egy­
általán lehetséges-e ily viszonyok közt az, 
hogy még az 1867-iki alapra helyezkedve 
is, melyre természetesen pártunk helyez­
kedni sohasem fog, egy méltányos kiegye­
zés létrehozassék?

Milyen fegyverrel rendelkezik e helyzettel 
szemben a magyar kormány?

Becsben jól tudják, hogy a kormánynak 
nálunk oly többsége van, mely kész minden 
körülmények közt javaslatait elfogadni. Ter­
mészetes helyzetben levő alkotmányos or­
szágokban ez a kormány erejét jelezné, de 
a mi természetellenes helyzetünkben e 
tény a kormány gyengeségét jelzi hazafias 
szempontból, mert azt a legelfogultabb 
kormánypárti sem fogja állíthatni, hogy 
hazafias dolog lenne a kvótát növelni és 
ránk nézve hátrányos vám- és kereskedelmi 
szerződést kötni.

Pedig az adott helyzetből már kibonta­
kozás nincs; ha csak nálunk is le nem 
mond a kormány, és nálunk is be nem áll 
az a helyzet, hogy a mi érdekeinkkel össze 
nem egyeztethető szerződéseket lehetetlen 
legyen a kormánynak keresztül vinni.

Ha ez a helyzet beállna, akkor az ural­
kodónak választania kellene a két lehetet­
lenség közt, és talán bölcsen azt válasz­
taná, hogy annak az országnak érdekei le­
gyenek megvédve, mely tömörebb alapját 
képezi az uralkodói széknek

Ha a magyar országgyűlésen az ellenzék 
nem lenne számbelileg megtizedelve, akkor 
könnyebb lenne e helyzetből a kibontako­
zás; de az utolsó választásokkal a Bánffy- 
kormány maga alatt vágta a iát, mert oly 
kényszerhelyzetbe fog jutni, hogy vagy 
kénytelen a haza legegyszerűbb érdekeit 
merész kézzel megsérteni, vagy le kell mon­
dania.

így boszulja meg magát az a nagy po­
litikai vétek, melyet a kormány az utolsó 
választásoknál elkövetett!

Kossuth Ferencz.

Budapest, április 7.
Minisztertanúcs. Ma délután minisztertanács 

volt, melyen folyóügyeket tárgyaltak.

Püspöki konferenczia.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Yaszary Kolos bíboros herczegprimás, a ki 
tudvalevőleg aránylag igen gyakran hívja egybe 
a katholikus püspöki kart tanácskozásra, ma dél­
előttre ismét maga köré gyűjtötte a magyar ka- 
tlioliczizmus fejeit s a budavári primási aulában 
több óráig tartó püspöki konferenczia volt. A 
mai konferenczia elé úgy világi, mint egyházi részről 
talán a szokottnál is nagyobb érdeklődéssel te­
kintettek, mert a múlt hét elején szétküldött meg­
hívókon nem lévén teljes napirend kitűzve, so­
kan tudni vélték, hogy az. episzkopátus az egy­
házpolitikai reformok életbeléptetése óta ta­
pasztalt következményekkel is foglalkozni fog. Ez 
azonban nem történt meg. Az egyháziak érdek­
lődése igen természetes volt, mert azt mindenki 
tudta, hogy a kongnia- és az autonómia ügyével 
kapcsolatos tárgyakat is íoe tárgyalni a mai 
püspöki konferenczia. Ez tényleg meg is történt, 
de a magyar katholikus világot oly közelről érintő 
ügynek semmiféle elvi jelentőségű kérdései sem 
kerültek azért tárgyalás alá, hanem csak a kon- 
grua-bizottság kiegészítése történt meg és a kul­
tuszminiszternek az autonómiai kongresszus ügyé­
ben a prímáshoz intézett átiratát tudomásul vette 
a püspöki kar.

Annyi azonban a mai püspöki konferenczia 
után biztosnak mondható, hogy a kongresszus ez 
év őszén fog Összeülni.

A mai kenferem ..a, melynek csaknem minden 
kérdésénél élénk eszmecserét folytattak az egyház- 
nagyok, ezeken kivül .még nehány kisebb jelentő­
ségű kérdést is letárgyalt.

A római rituum kongregácziónak a pápa által 
is jóváhagyott végzése, a mely a magyar rítust 
eltiltja, ma szóba sem került, valaminthogy ezen 
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kérdéstől a püspöki konferencziák eddig mindig 
teljesen távol tartották magukat.

A mai konferenczián az abban való részvételre 
jogosult főpapok közül elég sokan maradtak 
távol de ezek is fontosabb okokkal mentették ki a 
távolmaradásukat.

A tanácskozás 10 órára volt kitűzve s ezen 
időre a következők jelentek meg a prímás belső 
termében:

Csúszka György kalocsai érsek, Mihályi V iktor 
lugosi püspök, Brr.de Imre nyitrai, Bnbics Zsig- 
mond kassai, Mcszlényi Gyula szatmári, báró 
Hornig Károly veszprémi. Desseusffg Sándor Csa­
nádi, Steiner Fülön székesfehérvári, Szmrccsányi 
Pál szepesi, Híméig Károly beszteiczebányai, Ban­
kó vies János í'ozsnyói püspökök, gróf Mafiáth 
Gusztáv, az erdélyi koadjutov és Szabd .lános 
szamosujvári és Firrzák Gyula gör. katholikus 
püspökök. Fehér Ipoly pannonhalmi főapát és vé­
gül a pécsi püspökség káptalanénak vikáriusa, 
Troli kanonok.

Kimentették az elmaradásukat: Samassa József 
egri érsek. Schlauch Lőrincz nagyváradi bíboros 
püspök, Zalka János győri, Schuszter Konstantin 
váczi püspök, Pável Mihály nagyváradi gör. kalh. 
püspök, Lönhardt Ferencz erdélyi püspök, Hidassy 
Kornél szombathelyi püspök, Vali János eperjesi 
gór. kath. püspök és Bádu Demeter lugosi gör. 
kath. püspök.

Vaszary Kolos bíboros herczegprimás megjelen­
vén az egybegyűltek közt, rövid fohászkodás után 
megnyitotta a konferencziát. Az egybegyűltek üd­
vözlése után a prímás bejelentette a koníeren- 
cziának, hogy Fehér Ipoly főapát, a ki több év 
óta teljesitette a konferencziákon a jegyzői tisztsé­
get. kéri a tisztség alól való felmentését. A konfe­
renczia e felmentést megadta s a herczegprimás a 
püspöki kar őszinte köszönetét tolmácsolta a pan­
nonhalmi főapáturnak eddig teljesitett jegyzői mű­
ködéséért. Ezek után a jegyzői tisztséggel a prímás 
Ivánkovics Jánost, a legfiatalabb megyés püspököt 
bízta meg.

Ezután hozzáláttak a tulajdonképeni konferen- 
cziához.

Legelőbb is az elnöklő herczegprimás a konfe­
renczia tudomására hozta, hogy a káptalanokban 
az egyházi állások és méltóságok betöltésének mó­
dozatai iránt a szentszék az eddigi eljárást jelen­
tette ki ezentúl is változatlanul fentartandónak.

Ez a kérdés úgy került napirendre, hogy 1869- 
ben a szentszék kijelentette, hogy az addig divott 
módszer tartandó fenn továbbra is, de ezen hatá­
rozatát nem egyszersmindenkorra, hanem csak 
bizonyos időre hozta meg. Ezen idő letelvén s 
újabb ily értelmű pápai határozat nem adatván 
ki, egyes egyliáznagyok nem tudták: fenntartandó-e 
ezután is az eddigi eljárás.

Most a herczegprimás kijelentette, hogy a szent" 
székhez ez irányban kérdés intéztetvén, a szent­
szék az eddigi eljárást továbbra is fentartandónak 
mondta ki.

Most került napirendre a kongrua-bizoltság ügye, 
illetőleg a bizottság szükségessé vált kiegészítése.

Ez a kiegészítés azért vált szükségessé, mert a 
kongrua-bizottság eddigi tagjai közül hárman meg­
haltak, ketten pedig leköszöntek a bizottsági tag­
ságukról.

Az elnöklő herczegprimás kijelentette, hogy e 
bizottság legelőbb is a magas klérus javadalmának 
és az alsópapság jövedelmének összeírását van 
hivatva ellenőrizni. Erre megtörtént a szavazás s 
szótöbbséggel a következőket választattak be a 
bizottságba: Mihályi, Hornig, Steiner, Szmrecsdnyi 
és Ivánkovics püspökök.

A szavazás eredményének kihirdetése után 
Szmrecsdnyi püspök kijelentette, hogy nagy elfog­
laltsága miatt nem felelhetne meg a bizottságban 
a reá háramló kötelességnek s ezért kéri felmen-

Az utolsó pillanatban.
Dr. Jameson, a transwaali vezér és az ő társai, 

mint ezt az olvasó kétségkívül tudni fogja, igen 
szorongatott helyzetbe kerültek, miután elfogták
őket.

Én pár napig egy fagarast sem adtam volna az 
életükért és igen sajnáltam őket, bar Rowling 
Rupert hadnagyot, a ki szintén köztük volt, még 
akkor névből sem ösmertem. Ó ugyanis csak hó­
napokkal később lett a húgom vőlegénye, miután 
megszabadult a veszedelmes hadifogságból és 
Londonban a királyné nevében szabadlábra he­
lyezték.

Én épen ebben az időben lettem első kormá­
nyos a Red Ring Line társaság „Monico* hajóján, 
mely egyike a legjobbaknak az Atlanti Oczeánon. 
Mialatt a liverpooli kikötőben horgonyzott, én a 
szárazra szülőföldemre, Doncaster közelébe siet­
tem. hogy nővéremet, Pattyt, meglátogassam. A 
vőlegénye különben az öreg Rowling Jonathán- 
nak. egy vagyonos és különcz yorkshirei nemes­
nek volt az unokaöcscse és örököse. Rupert 
nem csak jó parthie volt a nővéremnek, de egy­
úttal a legvigkedélyübb és legderekabb fiú volt az 
egész környéken.

A mint Doncasterbe értem, ugyancsak meg 
voltam lepetve, hogy mindent nagy zavarban ta­
láltam. Az öreg Rowlingnak, mint értesültem, 
szokásai közé tartozott, hogy Ruperttel minden 
héten összezördüljön. Ezért is ment Rupert bele 
abba a kétségbeesett vállalatba. Rowling, az öreg 
ekkor szörnyű lelkiismereti furdalásokat érzett és 
megeskűdött, hogy soha többé nem fog gorom- 
báskodni Ruperttel, csak még egyszer láthassa. Az 
egek meghallgatták a vén különezöt, ő látta Ru- 
pertet, könyezve ölelhette a keblére s a következő 
héten ismét összeveszett vele. Végre Rupert ki­
fogyott a béketürésből s a maga részéről szintén 
tett egy esküt.

— ügy tudja meg nagybátyám, hogy ha még 
egyszer a szememre veti, hogy őn nélkül koldus 
lennék, akkor — nem Transwaalba megyek ismét, 
hanem én fogom önt kitagadni.

— Ifiből vajon ?
— Leendő unokái szeretetéből.
A heves jelenet azzal végződött, hogy az öreg 

kiutasította Rupertet a házából s megtiltotta neki, 
hogy valaha a szeme elé kerüljön. Közben meg­
fogadták egymásnak, hogy a kölcsönös kitagadás- 
ról okiratot állítanak ki a közjegyzőnél Mindez

egy csütörtökön történt, két héttel az én látoga­
tásom előtt.

Az összezördülést követő este Rupert megláto­
gatta nővéremet s elbeszélte neki az egész esetet; 
mindketten abban állapodlak meg, hogy a lako­
dalmat pillanatra elhalasztják, Rupert aztán búcsút 
vett, hogy Londonba utazzék, mint mondta, hol a 
következő szombaton be kellett vonulnia az 
ezredéhez.

Másnap, pénteken reggel aztán mindenki rop­
pantul megrémült arra a hírre, hogy az öreg 
Rowling Jonathánt birtokának egyik ültetvényében 
holtan találták. Arezczal lefelé fordulva feküdt s 
nyilván valaki hátba lőtte; a golyó a szívbe ha­
tolt s rögtön megölte. A törvényszék helyszíni 
szemléje alkalmával kitűnt, hogy a gyilkosságot — 
mert kétségtelenül az volt — a múlt éjjel követ­
hették el, mert a halál csak pár órával előbb állt 
be, mint a holttestet feltalálták.

Az elhaltnak unokaöcscsével történt összezör­
dülése már nyílt titok volt és a gyanú legott 
Rupertre irányult, mint valószínű tettesre. A rend­
őrség legott követte Rupert nyomait, melyek azt 
mutatták, hogy látogatást tett Pattynál és hogy 
aztán a legközelebbi vonattal Londonba utazott; 
az idő a vonat indulása és Patty odahagyása közt 
teljesen elég volt, hogy ha ez volt a szándéka, a 
bűntényt végrehajtsa és azonkívül útja a nővérem 
lakásától a pályaházhoz ama hely mellett vezetett 
el, hol nagybátyjának holttestét megtalálták.

A londoni titkos rendőrök munkához láttak s 
csakhamar kitalálták, hogy Rupertnek épen olyan 
kaliberű revolvere van, mint a milyennel az öreg 
Rowlingot agyonlőtték s a vége az lett, hogy el­
fogták és a doncasteri törvényszékre hozták.

Éppen kezdetét vette a törvényszéki tárgyalás, 
mikor megérkeztem és Rupert nagybátyja meg­
gyilkolásával vádolva a bírák előtt állott. Nem se­
gíthettem rajta s a törvényszéki épületbe mentem, 
hogy lássam őt.

Tagadta, hogy csak tudomása is lett volna a 
bűntényről s esküdött előttem, hogy teljesen ártat­
lan. Én hittem a szavaiban, de a valószínűség 
egészen ellene szólott. A doncasteri állomásfőnők 
beszélt Ruperttel azon estén, mikor nagy nyugta­
lansággal és zilált külsővel az állomáson megje­
lent és a revolvernek, melyet állítása szerint több 
nap óta nem használt, az egyik csöve üres volt. 
Sok más egyéb, magában egészen jelentéktelen, a 
tényállással összeköttetésben azonban borzasztóan 
terhelő körülményt hoztak fel a tárgyaláson és 
még mielőtt elutaztam, hallottam, hogy az esküd­

tek bűnösnek találták és a bírák halálra Ítélték. 
Az egész egy iszonyú álomnak tűnt fel előttem,

Vissza kellett térnem megint a hajúmra, a Mo- 
nicora, elbúcsúztam Ruperttől; hogy itt gyermek­
ként zokogtam, bizonyára alig kell említenem. 
Talán nem lettem volna annyira gyáva, ha csak 
valamit is tehettem volna szegény húgom és az ő 
érdekében, de tökéletesen tehetetlen voltam.

A nővérem természetesen borzasztó kedélyhan­
gulatban volt és épen nem örömest hagytam el, 
de egész jövőm attól függött, hogy uj állásomat 
a Red Ring Linenál megtartsam és igy erővel 
kiszakítottam magamat s másnap reggel a Monico 
fedélzetén voltam.

Másnap, szerdai nap volt, elvitorláztunk és az 
utolsó hir, melyet kaptam, mielőtt Liverpoolt el­
hagytuk, az volt, hogy a szegény Rupert kivég­
zése csütörtökre, a jövő hétre volt kitűzve.

Jelentékeny árurakományunk és nagyszámú uta­
sunk volt, de méltán elmondhatom, hogy a szivem 
az utazás megkezdésekor nehezebbnek tűnt fel, 
mint a hajó a rakománynyal és utasokkal együtt.

Monieot a leggyorsabb hajók egyikének tartják, 
rendesen hét napra volt szüksége az átutazásra 
és e szerint szerdán este, a Rupert kivégzése előtti 
napon kellett Nevv-Yorkba érkeznünk.

Minden rendben folyt hétfőn délutánig, midőn a 
középfedélzet egyik utazója, névleg Charles 
Cappermole, a fedélzet egyik nyílásán alá zuhant 
és eltörte a hátgerinezét; a sérülések, melyeket e 
közben kapott, olyan veszélyesek voltak, hogy az 
orvos kijelentése szerint pár óránál nem élhetett 
tovább. Nagyon szomorú volt az eset, de megnem 
történtté nem lehetett tenni és bár minden ilyen 
esemény bizonyos megilletúdést szokott kelteni az 
egész hajón, én mégis sokkal inkább el voltam a 
saját bánatommal foglalva, semhogy sokat gon­
doltam volna vele. Ám e közben történt valami. 
Hat vagy hét harangjelt hallottam s utána sebesen 
hozzám jött a kapitány.

—• Sparton, mondotta, őn elbeszélte nekem azt 
a szerencsétlenséget, mely a nővére vőlegényét 
érte. Nos, a legsajátságosabb találkozása a véletlen 
esetnek, hogy ez a Cappermole egy gyilkosságot 
vallott be az orvosnak, melyet ő kővetett el az 
apja földesurán Yorkshireben, kit agyonlőtt és 
hozzátette, hogy a szerencsétlenséget, a mi érte, 
igazságos büntetésnek tekinti ezért a tettéért. Én 
oda siettem hozzá, akkor mondta épen, hogy a 
meggyilkoltat Rowlingnak hívták, bizonyára ugyanaz 
a név, melyet ön előttem említett, ugy-e bár?

Jöjjön velem a beteghez s ön is meghallhatja a 
történetet.

Mintha villámütés ért volna, gyorsan felugrot­
tam és felkértem a harmadik tisztet, foglalja el 
rövid időre a helyemet s a haldokló cmbc-r ágyá­
hoz sielten. Adatai némileg tétovázók voltak, de 
egy leikész segítségével, ki mint utas a hajón volt, 
érthető alakban vetettük papírra s körülbelül igy 
hangzottak:

„Én. Charles Cappermole, legutóbb martens- 
holei lakos, Doncaster mellett Yorkshireben és 
most utas a Monico gőzhajó fedélzetén (Manier 
kapitány) az atlanti oczeánon, miután az a bal­
eset ért, hogy a fedélzet egyik nyílásán leestem, 
és jól tudom, hogy rövid idő múlva meg kell 
halnom, teszem ezt az ünnepélyes vallomást, 
mely, isten engem úgy segélyen, teljesen megfelel 
a valóságnak.

Én mezőgazdasági munkás vagyok és még 
nem régen is szüleimnél éltem Martens-Holeban, 
hol atyám egy kis földbirtokot bivt bérben Row­
ling Jonathán úrtól. Ez a föld atyám birtokában 
volt teljes életében, előtte pedig a nagyatyámé és 
a jövedelme képezte egész életfentartásunkat.

Rowling Jonathán ur két év előtt, épen szent 
Mihály nap előtt vitába keveredett apámmal né­
mely élősövények miatt, a mennyiben azt köve­
telte, hogy atyám ujittassa fel azokat, mig azelőtt 
folyvást a főldesur költségén állították helyre. 
Atyám vonakodott tehát a saját költségén újra 
kiültetni s Rowling ur, ki erőszakos és indulatos­
ságában határt nem ösmerö ember volt, ezért 
felmondott neki és múlt szent Mihálykor, a tél 
küszöbén kiutasitolt bennünket a birtokról.

Anyám nagyon gyönge volt s nagyon kényes 
egészségi állapotban, a kiűzetés eddigi birtokáról 
halálát okozta és tünkre tett atyám lestben-lélek- 
ben megtörve kénytelen volt a szegények házába 
menni. ,

Én feltettem magamban, hogy kivándorlók 
Amerikába; egy jótékony társaság támogatása 
által kaptam annyi pénzt, hogy átkelhettem és 
beszerezhettem a szükségeseket és maradt is még 
egy kis pénz a zsebemben annak meggátlására, 
hogy esetleg vissza ne küldjenek mint ínségest, 
ha az Egyesült-Államokban partra szállók. Jegyet 
váltottam a Monico gőzhajóra s elutazásom előtt 
még meglátogattam atyámat a szegények házában. 
Kétségbeesve eltelve eltökéltem, hogy megboszu- 
lom szüléimét és magamat Rowling uron, ki 
atyám nyomorának, anyám halálának, valamint 
az én romlásomnak és kivándorlásomnak oka volt.

lését. Érkor az ő helyébe Bcndc püspököt válasz­
tották meg.

Abban a kérdésben döntött ezután a konferen­
czia, vájjon a gürOg-kcUholikusok és latin szertar­
tása katholikusok közt kötött házasságok vegyes 
házasságoknak tekintendők-e. Ezt a kérdést a kul­
tuszminiszter intézte a herczegprimáshoz egy hosz- 
szabb átiratában, melyet a prímás a konferenczia 
elé terjesztett. A kérdéshez a prímáson kívül 
hozzászólt Szmrecsdnyi, Hornig és Mihályi.

A felszólalók közül egyik kijelentette, lrogy neki 
is van arról tudomása, hogy létezik olyan felfo­
gás, hogy ez is vegyes házasság talán. Rövid 
pertrakiálás után a prímás határozatként kimondta, 
hogy :

„Görög-katholikns és latin szertartási! katholikus 
közt nincs vegyes házasság, mert csakis a rítus 
különböző.“

Ezt a határozatot azzal indokolták, hogy vegyes 
házasság csak különböző vallásnak s nem rítusnak 
közt létezik. Ennek folyománya az, hogy e házas­
ságokra sem az 18C8-ki, sem a 94—ki törvény 
nem vonatkozik. E törvények a vegyes házassá­
gokra vonatkoznak.

Most következett a napirendnek mindenesetre 
legfontosabb és logkihatúbb pontja: az autonomia- 
kongresssus kérdése.

A prímás bejelentette, hogy Wlassics Gyuia 
kultuszminiszter terjedelmes átiratot intézett hozzá, 
melyben reflektálva az autonómia kérdésében az 
utolsó tanácskozások óta történtekre, tudatja a 
herczegprimással, hogy ő, a miniszter, már 
megtette az előterjesztését a királynak s kikérte a 
legfelsőbb engedőimet az autonómiai kongresszus 
egybehivására- és a király erre elvben megadta a 
beleegyezését. A miniszter most ez átiratában 
kérdi az ország első főpapjától s a püspöki kar­
tól, van-e valami észrevétele a kongresszus össze­
hívására vonatkozólag, mert ezt mindenesetre 
figyelembe kell vennie újabb előterjesztésében, 
melylyel a király elé szándékozik járulni s mely­
ben a kongresszus egybehivására a végleges en­
gedélyt kikéri.

Miután e kérdéshez is többen hozzászóltak, a 
herczegprimás a konferenczián kijelentette, hogy a 
legfelsőbb elhatározást köszönettel tudomásul ve- 
vén, a mint a király a kongresszus egybehivására 
az engedélyt végleg megadja, ő saját hatásköré­
ben rögtön megteszi a kellő és szükséges lépése­
ket s intézkedéseket.

A mai konferenczián ugyan nem volt szó a 
kongresszus megtartásának idejéről, de minthogy 
a miniszter azt az előterjesztést fogja tenni a 
királynak, hogy az az engedély után egy féléven belül 
legyen egybehívandó, előreláthatólag az őszszel fog 
összeülni a kongresszus. Ez a püspöki kar in- 
tencziója is.

Mindezen kérdésekhez az elnöklő herczeg- 
primáson kívül hozzászólt: Mihályi, Dessetvffy, 
Mcszlényi, Steiner, Bénáé, Fehér Ipoly, Szmrecsdnyi, 
Ivánkovich és Hornig szóltak.

A konferenczia véget érvén, a jegyzőkönyv hite­
lesítése után a prímás rövid imával bezárta az 
értekezletet.

Az osztrák klerikálisok diadala.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Bécs, április 7.
A mai nappal befejezett tény, hogy az osztrák 

birodalmi gyűlésben az uralmat magukhoz ragad­
ták a kerikális elemek, kik szövetkezve a konzer- 
vativekkel, egy 224 tagból álló klerikális konzer­
vatív pártot alakítottak. Mig Badeni az alkot­
mányira nagybirtokosokkal és a liberális elemek­
kel tárgyalt, sikerült a klerikális elemekkel szö­
vetkezni és a többséget a képviselőházban meg­
szerezni. Ma délelőtt a képviselőházi ülés előtt a

Egy revolvert vettem magamnak az útra és 
lassan Doncasterbe gyalogolva, vártam csütörtö­
kön, május 24-én este Rowling urra. Korábbi 
időkből ludtam, hogy szokása minden este nyolez 
és kilencz óra közt végigmenni az ültetvényeken, 
melyek egy szűk ut mentén feküdtek, hogy sze­
mélyesen utána nézzen, nem állitottak-e fel házi- 
nyul-csapdákat a vadorzók, s elrejtözködtem en­
nek az útnak a szélén a bokor mögött. Nemsokára 
lépteket hallottam s közvetlenül rá Rowling urat 
láttam elhaladni szorosan ama hely mellett, a hol 
én eirejtözködtem. A mint mellettem elhaladt, fel­
állottam, ráirányoztam a revolveremet és hátba 
lőttem. Egy kiáltással felemelte a karjait s arcza- 
val lefelé esve, holtan rogyott össze.

Eközben csaknem egészen besötétedett, én az 
ültetvényből az útra osontam ki és anélkül, hogy 
valakivel találkoztam volna, gyorsan elsiettem. 
Még ugyanazon éjjel, előttem jól ismert mellék­
utakon Wakefieldbe mentem és onnan másnap 
Huddersfledbe, Ashtonba, Manchesterbe, Newtonba 
és Liverpoolba, mely kikötőből Newyorkba akar­
tam utazni.

Liverpoolban hallottam először a gyilkosságról 
beszélni s meglepetésemre azt is megtudtam, hogy 
Rowling Rupert urat, az öreg Rowling unokaöcs- 
csét vádolják a gyilkossággal. Egy pillanatig sem 
hittem, hogy a gyilkosságért, a melyet én követ­
tem el, őt találnák bűnösnek s természetesen nem 
tettem semmi lépést, hogy az igazságot leleplez­
zem. Mikor utólag megtudtam, hogy a gyilkos­
ságot rá bizonyították és halálra Ítélték, jól tud­
tam, hogy tulajdonképen vissza kellene mennem 
és a tettet beismernem, hogy őt megmentsem, de 
nem tudtam rászánni magamat s beszállottam a 
Monicora, jól tudván, hogy egy ártatlan embert 
hagyok hátra, a kit egy általam elkövetett gyil­
kosságért fel fognak akasztani. A revolver, mely­
lyel Rowling urat agyonlőttem, a ládámban van. 
Ez, kijelentem ünnepélyesen, a tiszta igazság.“

Cappermole aláírta az adatokat és a pap, a 
kapitány, az orvos és én alájegyeztük mint tanuk; 
csakhamar (éjjeli fél 11 órakor) elhunyt s más­
nap, kedden a nyílt tengeren eltemettük.

Habár ez esemény előtt egészen buskomor és 
levert voltam, csak most vette rám nézve kezde­
tét a legnagyobb megpróbáltatás.

Cappermole adatainak épen semmi értékük sem 
volt; ha ezeket még idejében tudomásukra nem 
tudtam hozni a hatóságoknak Angliában, hogy 
Rupert kivégeztetését csütörtökön feltartóztassam, 
valóságos versenyzést kezdettem tehát az idővei.
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h klerikális és konzervatív pártok bizalmi ferfiai 
értekezletet tartottak és végleg megalakították a 
végrehajtó-bizottságot, melvlyel kényszerítve van al­
kudni minden egyes esetben Badeni és melynek 
beleegyezése nélkül se előre, se hátra egy lépést se 
tehet, mert az egyesült klerikális-konzcrvativ párt ve­
zetői a leghatározottabban kijelentették Badcninek, 
hogy pártjuk a kormánytól teljesen független, a kor- 
mánynyal semmi összeköttetésben nincs és maga- 
tartását esetről-esetre a kiküldött végrehajtó bi­
zottságnak magatartásától és véleményétől teszi 

függővé.
E klerikális-konzervativ többség alkotó elemei 

a lengvelek, ifju-csehek, a kathoükus néppárt, 
a szláv nemzeti keresztény párt, a feudális 
konzervatív nagvbirtokosok, a volt czontrumpárt 
es a románok. Ennek a klerikális-konzervativ 
többségnek magatartása lesz döntő a kiegyezési 
kérdésekben és a kvóta-kérdésben. A klerikális- 
konzervativ pártok végrehajtó bizottságának legil­
letékesebb tagja kiküldött tudósítónk előtt nagyérdekü 
nyilatkozatokat tett a jelenlegi osztrák helyzetrő 
és nagyfontosságu nyilatkozatokat a most lefolyt 
Badeni-krizisröl és végül a kiegyezési tárgyalások­
ról és a kvótáról. Az osztrák birodalmi gyűlés e 
kiváló tagjának nyilatkozatai annyival inkább bír­
nak nagy jelentőséggel, mert a klerikális-konzerva­
tiv többség az első alkalommal követelni fogja 
Badenitől, hogy vezérférfiát a minisztériummá 
befogadja. Az említett nyilatkozatokat a követke­
zükben ismertetjük: A kathoükus néppártból in­
dult ki a mozgalom a klerikális-konzervativ több­
ség megalkotására. Ez fényesen sikerült. Ma Ba­
kién! teljesen ki van szolgáltatva • nekünk, a mi 
végrehajtó-bizottságunktól függ léte, vagy nemléte.

A kormánytól teljesen íüggetlenek vagyunk, tel­
jesen szabad kezünk van, most úgy fog tán- 
ezolni majd Badeni, mint mi fütyülünk. E 
klerikális-konzervativ többség pártjai azért egye­
sültek, hogy megakadályozzák, hogy egy 
czenlralisztikus liberális többség létesüljön. Ezt 
megakadályozni beláthatatlan időre sikerült. Mert 
a klerikal!'-konzervatív többséget egy alapelv tartja 
I ;3ze és az képezi a legerősebb kapcsot a több­
ség különböző pártjai között és ez az alapelv a 
közös törekvés, hogy az egyes királyságok es tartomá- 
> io't: teljes autonómiája kivivasstk. A kiegyezési tár- 
_ válásokat a birodalmi gyűlésben véleményem szerint 
közvetlenül a felirati vita után megkezdjük. Köve­
telni fogjuk az egész kiegyezési törvényre 
nézve a tárgyalási junktimot és nevetséges 
csak a szentesitési juntomról beszélni. Nem 
ismerek egyetlen pártot se a mai birodalmi 
uvülésben és én nagyon jól ismerem a pártokat,
: a magvar kvóta tetemes emelését ne köve­
telné és mi a legerősebben fogjuk azt követelni. 
Hisz, lia tekintetbe vesszük, a mint első sorban 
tekintetbe kell venni amaz óriási eiónyöket, me­
lyeket tudtommal biztosítottak a magyaroknak 
fogyasztási adóknál, a czukomál, a sörnél és 
többi tételeknél, akkor mi osztrákok a legvégső 
sok gyanánt a magyar részéről a 42°\,-os kvótát 
fogadhatjuk el. De mondom, ezt a legrosszabb 
esetben, és a kvótánál már nagyon tekintetbe 
veszszük a császár akaratát, a ki a kiegyezés 
gyors megkötését követeli, mert mint mond 
k-h will Ruhe haben. Nagy csodáitomra 
'.sülök, hogy e kvótának alig 1 vagy 
százalékkal való emeléséről beszélnek önöknél 
Magyarországon, mert az teljesen ellenkezik azzal, 

mitől és nagyon illetékes helyről értesültem 
hogy tudniillik Bánffy miniszterelnök teljes biztosi- 
?•'. t nyújtott arra. hogy a kvótának tetemesebb 
emelését többségével okvetlenül keresztül viszi. Most 
ugyan Bánfi'ynak megint szabad ke-zc van. De 
erre a kibúvóra ő, midőn Ígéretét adta, nem gon 
(tolhatott vagy ha gondolt, akkor előrelátóbb volt, 
mint Badeni, a ki most Bánffy által tc-ljesen 
van játszva, mert Bánffy kijelentette Badeninck

mint én értesülve vagyok, hogy a kvótaemelést 
csak ugy biztosíthatja, ha itt minálmk szintén a 
liberális pártnak uralma biztosittatik, és itt elér­
keztem a most lefolyt válság tulajdonképeni okai­
hoz. Badeni Bánffy eme kijelentése folytán az uj 
birodalmi gyűlésben egy liberális többséget akart 
összehívni és kereken visszautasította a klerikális 
pártokat. Előtte a kiegyezés és a kvóta kérdése 
lebegett. A liberális többség megalakulása nem 
sikerült. Leköszönt tehát Badeni és a császár 
egvenes akaratára, úgyszólván parancsára fogadta 
el újólag a miniszterelnökséget és most oly hely­
zetben van, hogy se liberális, se klerikális több­
sége nincs, és tovább vurstlizik a kormány élén 
többség nélkül. De ha Bánffy az általa Ígért kvóta­
emelést csak akkor viheti keresztül pártjánál, ha 
a liberálisok nálunk uralomra jutnak, akkor Ígé­
retét fenn nem tarthatja, mert itt a liberálisok 
uralomra jutása, mint mondám, beláthatatlan időre

ki van zárva. ________

Budapest, április 7.
A függetlenségi és 48-as párt Kossuth Fercncz 

elnöklete alatt ma délelőtt értekezletet tartott, melyen az 
intéző-bizottság tette meg jeletését s több belügyet illető 
kérdésben határoztak.

A kvótaellenes mozgalom. A kvótaellenes moz­
galom rendező bizottsága ma este 8 órakor a Fcrencz- 
városhan levő «Két korona» vendéglőben tartotta meg 
szokásos kvóta-vacsoráját, melyen mintegy 5U0-an vettek 
részt. Springer Ferenez beszédében hangsúlyozza, hogy 
a közvéleményt két kérdés dominálja. Az első a gazda­
sági kiegyezés Ausztriával és ebben első sorban a kvóta 
kérdése és másodszor az összeférhetetlenségi kérdés: 
mindkét kérdés reánk egyaránt fontos s a melyek lát­
szólag független egymástól, de valójában mégis kölcsö­
nös hatásnak. Mert ha az összeférhetetlenségi kérdés a 
morál és a tisztesség szempontjából fog eüntéztetni és 
ha a kufárok a magyar nemzet templomából, a par­
lamentből ki fognak " űzetni, akkor nem lesz okunk 
aggódni a gazdasági kiegyezés elintézésének eredménye 
fölött és nem kell félni a kvóta-felemeléstől. Szeder­
kényi Nándor hangsúlyozza, hogy zsebünk van fenye­
getve és nem is egyszerre akarják kivenni, a mi 
bent van, hanem többször. S ez által akarják el­
érni, hogy a sajtót megfékezzék. A Bánffy-kormány 
most nemrégen tette azt a monstruózus javaslatot, hogy 
a kormány felhatalmaztassék sajtóügyekben, hogy az 
országban, vagy annak egyes részeiben felfüggessze. 
Ettől azonban mégis elálltak. De ebből a szándékból ki­
látszik tisztességtelen volta, a mi nem más, mint politi­
kai reakezió, a mely arra törekszik, hogy a nemzet 
pénzét és jogát elorozza. Ne engedjük megcsonkítani 
sajtószabadságunk jogait, mert akkor nem lesz senki, a 
ki felemelje tiltakozó szavát akkor, ha a haza veszélyben 
lesz. (Lelkes éljenzés.) Dr. Vázsonyi Vilmos erkölcsi 
diadalnak tartja a mai összejövetelt, a midőn a polgár­
ság zöme. különösen a Ferenczváros polgársága eljött, 
hogy tiltakozzék az orvtámadás ellen. Mert a polgárság 
nem" arra van kárhoztatva, hogy minden öt évben gya­
korolja polgári jogát, hanem arra, hogy állandóan és 
hévvel őrködjék közdolgaink iránt, hogy lüktessen henne 
a vér, mert máskülönben megakad az élet. Elhatároz­
ták, hogy a mozgalom tagjai testületileg vesznek részt 
Pestmegye legközelebbi közgyűlésén, a hol a kérdés 
napirendre kerül.

Az összeférhetetlenségi bizottság pénteken, e hó
9-én, délelőtt féltizenegy órakor tart ülést, melyen az 
összeférhetetlenségi esetek tárgyalási határnapjait fogja 
megállapítani. Bejelentetett eddig : Tolnay Lajos, Lenke 
Gyula, Neumann Ármin és Lázár Sámuel (zálog­
kölcsön), Pólyák Béla (waggonkölcsönző-részvénytársa- 
ság), Rosenberg Gyula (Adria), gróf Tisza István 
(Adria). Hieronymi Károly es Enyedy Lukács (Agrár- 
bank), Sulyovszky Dezső (állami bérlet). Itt jegyezzük 
meg. hogy Lázár Sámuel összes inkompatibilis állásai­
ról lemondott, dr. Holtai Ferenez pedig tudatta az ál­
talános villamossági részvénytársasággal, hogy nem kíván 
többé beválasztatni a társaság felügyelő-bizottságába.

Az alapok és alapítványok ellenőrzése. A Kor­
mány igazgatása vagy kezelése alatt álló alapo ’ .jk 
pitványok ellenzése ügyében működő, az egyes m - 
riumok és az állami számvevőszék képviselőiből alakított 
szaktanácskozmány Rakovszky István állami számvevő­
széki elnök elnöklete alatt ülést tartott, melyen a kikül­
dött albizottság javaslatát tárgyalták azon irányelvek 
iránt, melyek szerint a kérdéses alapok és alapítványok 
az állami számvevőszék ellenőrzése szempontjából ősz a- 
lyozandók, illetve csoportokba foglatandók lesznek. z 
albizottság az általa javasolt csoportokat azon viszony 
szempontjából állította fel, melyben az egyes alapok es 
alapítványok rendeltetésük szerint az állami költ­
ségvetéshez állanak s ezt a csoportosítást a «zaK- 
tanácskozmány egyelőre el is fogadta további mű­
ködése alapjául, a csoportok végleges megállapí­
tását azonban az anyag részletes feldolgozása utam 
időre hagyta. Az ideiglenes csoportok felállítását most 
már az alapok es alapítványok egyenkinti számbavétele 
és megfelelő beosztása fogja követni, a minek előkészí­
tésére a szaktanácskozmány Hosszú József számvevő­
széki alelnük elnöklete alatt egy albizottságot küldött ki. 
Az albizottság tagjai Lányi Bertalan igazságügyminisz­
teri tanácsos, Toszt Gyula miniszteri tanácsos, közala­
pítványi ügyigazgató, Szukováty István pénzügyminisz­
teri és Oberschall Viktor számvevőszéki osztálytanácso­
sok. valamint Ébersz Károly füldmivelésűgyi miniszter 
számvevőségi főnök. Az alapok és alapítványok nagy 
számánál fogva azok egyenkinti elbírálása igen terjedel­
mes munkálat lesz S az albizottság ebbeli feladatában 
alig fog sikerrel eljárhatni másként, minthogy ez irány­
ban az egyes minisztériumok segédkezését 
ködösét veszi igénybe.

és közremü-

A szabadelvű párt holnap, 
nyolezkor értekezletet tart.

csütörtökön este fél

Az igazságügyi bizottság ülése.
A bizottság ma délelőtt 11 órakor folytatta tárgyalá­

sait. A 9. §-nál, mely azok névjegyzékének 
július havában való összeállításáról 
esküdtek lehetnek, Oyőry Elek,

A főrendiház mentelmi bizottsága e hó 9-én 
értekezletet tart. melyen a komáromi királyi járásbíróság 
által kikért gróf Majláth Gusztáv segédpüspök és gróf 
Nádasdy Ferenez főrendek mentelmi ügyeiben határoznak.

Partikulär izmus Ausztriában. Az osztrák 
képviselőim mai ülésének kezdetén interpellácziót 
nyújtottak be Zickar, Coronini (szlovén) és társai, 
hogy a Csehország számára kibocsátott nyelvrende­
lethez hasonló rendelet bocsáttassuk ki Szlavónia, 
Krajna, Stájerország, Karintbia, Trieszt, Isztria és 
Gürz részére is.

minden év 
rendelkezik, a kik 

tekintettel arra, hogy 
júliusban van a legnagyobb munkaidő, azt tartja, hogy 
az évnek más időpontja, a tavaszi vagy őszi idő lenne 
erre kitűzendő s világosan kimondandó lenne, hogy az 
alaplajstromra nézve évenkint csak kiigazításnak van 
helye. A névjegyzékek tartalmát is egyszerűsíteni s csak 
a szükséges adatokra szorítani kellene. Erdély minisz­
ter nem tesz kifogást az ellen, hogy az összeírás az 
évnek előbbeni szakára helyeztessék át. Az, hogy az 
összeírásnál felhasználhatják az előző évi lajstromot 
is, utasításban lesz adható. A névjegyzék tartalmára 
vonatkozó rendelkezések főleg a szelekczió szempont­
jából szükségesek. Plósz államtitkár további fel­
világosításai után a bizottság abban állapodod 
meg, hogy az összeírás ideje májusra tétessék, a név­
jegyzék tartalmára vonatkozó azon rendelkezésnél pedig, 
mely szerint a jegyzéknek tartalmaznia kell, hogy az 
illető a névjegyzékben előforduló egyének melyikéhez áll 
rokonsági viszonyban, a «lehetőleg» szó igtattatott be. 
Egyebekben a §-t Zsigárdy-nak néhány szerkezeti mó­
dosításával fogadta el a bizottság.

A 10-ik §-ban (a névjegyzékek közszemlére tétele) a 
határidő «augusztus első napja előtt» helyett «julius első 
napja előtt»-re tétetett, a felszólamlások ideje pedig tiz 
nap helyeit 15 napban, a felszólalásokra tehető észre­
vételeké 5 nap helyett S napban állapíttatott meg.

A 11. §-ban (az alaplajstrom beterjesztése a főszolga­
bíróhoz) a felterjesztési határidő szept. 1-je helyett julius 
15-ére tétetett.

A 12. §-nál (az alapszabály-lajstrom beküldése a kir. 
törvényszék elnökéhez) Be mát h Béla azon nézetben 
lévén, hogy az esküdtszékek egybeállítására vonatkozó 
teendők a bírói függetlenség megóvására való tekintettel 
a bírói hatáskörből ki lennének veendők s az autonom 
közigazgatási közegekre ruházandók ; ezt az elvi kérdést 
a szóban forgó szakasznál elintézendőnek tartja.

Erdély miniszter utal arra, hogy fő törekvése az volt, 
hogy egészen objektíve kizárólag igazságügyi ezéiokat szol­
gáló testület legyen az esküdtszék. E czélra szükséges, 
hogy az esküdtek összeállításánál a politikai és helyi 
érdekektől leginkább független elemek működjenek közre, 
azt pedig senki sem tagadhatja, hogy a bírói elem leg­
inkább bir azokkal az attribútumokkal. Az autonom köze­
geknek a szükséges mérvben való befolyását különben 
is biztosítják a javaslat rendelkezései.

Szivák azt hiszi, hogy a felmerült aggályok el lesz­
nek oszlathatók s helyes középút lesz alkalmazható oly 
módon, ha a vezetés a törvényszéki eluök kezeiben ha- 
gyatik s még egy biró adatik melléje, viszont az öt tagú 
bizottságban a másik húrom tag az autonóm elemek 
köréből vétetik.

Kola Jánosnak a törvényjavaslat álláspontja s Gyón, 
Eleknek Bernáth módosítása mellett való felszólalása 
után a bizottság változatlanul fogadja el a szakaszt, a 
további szakaszok tárgyalására hagyván fenn a felszó­
lamlásokat elintéző bizottság miként való összeálhtásana

eldöntését. _ ..
Ezzel a tárgyalás folytatása délután 5 órára tűzetvén ki,

az ülés véget ért.
A 4. §. azon - az előző ülésen már megvitatott — 

rendelkezéseit, melyek megállapítják, hogy értelmi kvali- 
fikáezió alapján - az adóczenzustól eltekintve - kik 
lehetnek esküdtek, újabb beható tanácskozás után akként 
állapította meg a bizottság, hogy esküdt lehet «köztiszt­
viselő, a tudományos akadémia tagja, tudor, okleveles 
tanár, ügyvéd, mérnök, építész, gazdász, gyógyszerész, 
veeyész, erdész, bányász, tanító, sebész, állatorvos, 
továbbá az, a ki középiskolai zárvizsgát tett, vagy 
felsőbb művészeti, vagy más felsőbb szakiskolát végzett«.

Az 5. g-nál, mely meghatározza, hogy az esküdtek 
jegyzékébe kik nem vehetők fel, a második pontba, mely 
szerint az esküdtek jegyzékébe nem vehető fel, a ki hi­
vatalvesztésre vagy politikai jogai gyakorlatúnak felfog 
gesztésére van Ítélve, Groisz indítványára felvétetett e 
megtoldás: «ennek itélctiieg megállapított tartama alatt».
A szakasz azon pontjánál, mely szerint az esküdte«, 
jegyzékébe nem vehető fel, a ki testi vagy szellemi 
fogyatkozás miatt az esküdt kötelességeit teljesítem nem 
képes, Bernáth Béla és Győry a testi vagy szellemi 
fogyatkozások nemeinek részletes megjelölését javasolják. 
A bizottság változatlanul fogadta el a kérdéses pontot.

A G. §-ba, mely megállapítja, hogy állasuknál vagy 
foglalkozásuknál fogva, kik nem vehetők fel az esküdtek 
jegyzékébe, Győry Elek felveendőnek tartja a miniszte­
reket, főispánokat és Budapesten a főpolgármestert is.

A bizottság hozzájárul ezen indítván yiioz.
A 7. §-ba, mely meghatározza, hogy kik mentesek az 

esküdtszéki szolgálattól, Győry felveendőnek véli az ügy­
védi kamarák választmányi tagjait is. Veszter indokolt­
nak tartaná, hogy az esküdtszéki székhelytől való nagy 
távolság is felvétessék a mentességi okok közé. Erdély 
miniszter felvilágosításai után a szakasz változtatás nél­
kül fogadtatott el.

A 8. §-t, mely szerint az igazságügyminiszter elren­
delheti, hogy az előző §. azon pontjának alapján, a 
mely szerint mentes a szolgálattól az, «a ki az év fo­
lyamán valamely ülésszakban szolgálatot teljesített, a 
folyó és a következő évben», mentesség ne legyen 
igénybe vehető oly törvényszék területén, a melynél 
máskép esküdtbiróság nem szervezhető. A bizottság el­
fogadja Győry Elek indítványát azzal a módosítással, 
hogy a miniszter évről évre teheti a szóban forgó ren­
delkezést.

Ez alatt Kancában a tengernagyok felkertek az 
angol konzult, hogy egész Krétában lnrdesse ki a 
proklamácziót, mely szerint Kreta oslronizapa 
mindaddig fog tartani, a mg a- görög csapatok a 
szigeten maradnak. A felkelők ralottek e*,y Kan­
diából Sudába menő angol szénszálhto hajóra, ez
azonban sértetlen maradt. .. .

A konstantinápolyi nagykövetek .megbízást kap­
tak, hogy állapodjanak meg egy kié,ara ideigle­
nesen kinevezendő katonai kormányzó személyé­
ben, minthogy Ausztria-Magyarorszag _ javaslatát, 
hogy az olasz tengernagyot nevezzék ki, r ranezta- 
ország nem fogadta el.

Paris, ápr. 7.
A Havas-ügynökség jelenti Athénből, ma dél­

után 5 óráról: A közös jegyzék a közvéleményre 
csekély halassal volt. A lapok a jegyzéket pla- 
tonikus nyilatkozatnak jelentik ki, a nélkül, hogy 
gyakorlati hatása lenne; Görögország nagyon jól 
tudja, hogy a hatalmak megegyezése csak mes­
terkélt. Külföldről érkező táviratok, melyek ha­
sonló értelemben szólnak, megerősítik ezt a véle­
ményt. Ma teljes nyugalom uralkodik. Erős őr­
járatok czirkálnak a városban. Az utczákon fal­
ragaszok vannak, ezzel a telkiáltással: „Éljen a 
háború!“ Az esti lapok elitélik azt az eszmét, 
hogy a hadsereghez felhívás intéztessék, hogy tün­
tessen. Állítólag hivatalos forrásból eredő londoni 
távirat jelzi, hogy az ostromzár Poros szigettől 
Zea-ig terjed.

Kanca, április i.
a kissamói kerületben a tea­
levelet intéztek, melyben ér- 

erösséqből támadást szándé-az
A török helyőrség segitsé-

A krétai hadjárat.

itei ugyanis előzetes megegyezés után és egy- ^ fe ük a falvatat. A «Sybill» angol hajó 
íü utasításaik alapján a következő nyilaikoza- ... .,

A mai nap ismét egy újabb jegyzéket szült. ^ a 
melynek valószínűleg semmivel sem lesz több 
eredménye, mint volt az eddigieknek. A hatalmak 
köve 
önte
tot nyújtották át a görög külügyminiszternek: „Az 
alulírott, engedelmeskedve kormánya parancsának, 
tisztelettel közli a görög külügyminiszter ur i 
exczellencziájával, hogy a határon Görög- és Tő 
rükország között kitörhető konfliktus esetére ^ az 
esész felelősség a támadóra zúdulna. Ezenfelül 
ineg kell jegyeznem, hogy bármint végződjék a 
harcz, a hatalmak szilárdul el vannak tökélve a 
béke fentartására és arra, hogy semmi esetre sem 
engedik meg, hogy a támadó a támadásból a leg­
csekélyebb hasznot is huzza.“

Ennek daczára azonban Törökország még egyre 
szállítja a thesszáliai határra a csapatokat. Pedig a 
török csapatok felvonulása majdnem teljesen be 
van fejezve.

Athénben tegnap nagy tüntetések voltak, mikor 
a lakosság megtudta, hogy az európai hadihajók 
blokirozni fogják a Pyracust. Összeesett ez a nap 
a görög szabadságitarcz első napjának évforduló­
jával, a mit nemzeti ünnepnek tartanak. A tünte­
tők a királyi palota előtti léren követelték, hogy 
a király jelenjék meg előttük. A néptömegből 
egyes lövések döreje hallatszik. Egyéb inczidens 
nem történt és csak itt-ott volt tolongás. A teret 
végre csapatok tisztították meg. A városnak ugyan 
némileg szokatlan képe van, de azért teljes nyu­
galom uralkodik. Ezernyi asszony és gyermek vo­
nul végig az utczákon. A tereken az emberek 
csoportban állottak, újságot olvastak és vitatkoz­
tak a helyzetről.

A fölkelők 
gernagyokhoz 
testük, hogy 
koznak intézni, 
get kér.

Kanea, április 7.
Sitiában 2000 fölkelő gyűlt össze. Antoine, a 

Chanzy“ hajó parancsnoka 5 ágyút szállíttatott 
partra, esetleges támadás ellen.

Konstantinápoly, április 7.
A szultán irádét bocsátott ki. melyben Szaloni- 

kiben bolgár kereskedelmi ügyvivöség felállítását 
engedélyezi. Markov bolgár ügyvivő közt meg­
egyezés jött létre egy oly kereskedelmi szerződés 
megkötése tekintetében, mint minő Ausztna- 
Magyarországgal köteles.

A krétai kérdés az angol parlamentben.
London, ápr. 7.

Curzon angol külügyi államtitkár kijelentette, hogy 
Krétáról most két iratgyüjteményt készítenek elő. Re­
méli, hogy az első gyűjteményt, mely az év elejéig ter­
jed, még husvét előtt előterjesztheti. A másikat lehetőleg 
mielőbb elkészítik. A konstantinápolyi angol követ jelenti, 
hogy Bitlisban rendetlenségtől tartanak. Mohamedánokat 
fogtak el, mert az alatt a gyanú alatt állnak, hogy mé­
szárlásodra készülnek. Azonkívül zavargásoktól tartanak 
Behudsieben (Bivedjik közelében) és Taloriban, a hol

■

A hajó normális menetét számítva, szerdán dél­
után négy órakor kellett New-Yorkba érkeznünk. 
Ámde angliai idő szerint, miután a nap Angliában 
körülbelül öt órával előbb áldozik le, esti 9 óra 
tajban. Az idő kedvező és jó utunk volt. ha tehát 
igy tartott, ha nem előbb, a kellő időben oda 
érhettünk. Kedden reggel azonban sűrű ködbe 
értünk, mely előrehaladásunkat feltartóztatta és a 
gépek meglassították forgásuk sebességét.

Felkerestem a kapitányt s kereken kimondtam 
neki. mi függ attól, ha időt vesztünk. Marner 
kapitány jó ember volt, nagyon jól értette aggo­
dalmamat és megbeszéltük egymással az ügyet, 
latolgattuk erre-arra. mit kellene tennünk. Teljes 
gőzzel előre sietnünk, rendkívül veszélyes volt. 
miután az arboczör a köd miatt nem láthatott 
messzire, de végre mégis rá szánta magát, hogy 
ezt, mint egyetlen lehetőséget megteszi.

— Előre, Sparton, kiáltotta, érzem, hogy a 
gondviselés .küldte ezt az embert a hajónkra, és 
én egyenesen bűnösnek érezném magamat Row­
ing Rupert halálában, ha legalább meg nem ki- 
iérleném őt megmenteni. Ha leilát mégis meg­
kísérlem, s valami szerencsétlenség történik ba­
rinkkal, az isten vegyen bennünket ótalmába! Én 
-gy ünnepélyes Ámen-nel feleltem.

Gyorsan az első mérnökhöz siettem, elmondtam 
.leki röviden, miként áll a dolog és átvittem neki 
i kapitány parancsait. A mérnök derék, kemény 
ejti skót volt s miközben mintegy sajtóba csava­
rva megragadta a kezemet, igy szólt:

— Én eresztem a hajót, Róbert, de ha valaki­
tek neki megyünk, az, attól tartok, nagyon rosszul 
bg kiütni.

Erre egész kedden nyargaltunk a ködben. En 
szonyu kedélyhangulatban voltam. Egyrészről hőn 
vágytam a kikötőt idején elérni, hogy Angliába 
távirhassak és Rupert kivégzését meggátolhassam, 
másrészről a veszélyes helyzet miatt, a melyben 
voltunk, hiszen mintegy 150 utas élete a hajó 
személyzetével együtt forgott koczkán, a rakományt 
nem is számítva.

Egész nap egy pillanatra sem hagytam oda a 
fedélzetet. A kapitánynak megígértem, hogy mit 
sem hagyok figyelmen kívül, mi a hajó biztossá­
gára szükséges; őrségre három annyi embert állí­
tottunk ki. mint rendesen és a ködkürt, valamint 
a jeladó-sip egész nap nem jött ki a használat­
ból; hála a szerencsés gondviselésnek, semmi 
akadálylyal nem találkoztunk. Körülbelül déltájban 
egy hajó jött láttávolunkba, de nem bírtam ki­
venni, hogy miféle hajó volt.

Késő este felszállt a köd s a csillagok tisztán 
ragyogtak. Grcig mérnök erre befüttette a gőz­
gépeket, hogy iszonyú sebességgel, mint a nyíl 
száguldozzunk a vizen, fájdalom, másnap korán 
reggel már megint beállott az átkozott köd.

Természetesen egyre jobban közeledtünk a 
szárazföldhöz s e szerint nagyobb és nagyobb lett 
az összeütközés veszélye, mindazonáltal megtar­
tottuk örült tempónkat. Az utasok gyanítani lát­
szottak. hogy valami rendkívüli dolognak kellett 
történni, hogy oly gyorsasággal bakaiunk a köd­
ben és kérdésekkel ostromoltak bennünket, mi 
azonban megnyugtatóan feleltünk, hogy minden 
rendben van. szokott gyorsaságunkkal vitorlázunk 
és hogy mi sem jöhet az utunkba. Ez bizonyos 
fokig jogosult volt, a kocz.kázat azonban nőtt 
minden • mértfölddel, melylyel a szárazföldhöz 
közeledtünk; épugy az én izgatottságom is.

A vége az lett. hogy szerdán délután három 
óra ötven perczkor, miután egy kiinduló hajónak 
majdnem neki rohantunk, szerencsésen a new- 
yorki kikötőbe jutottunk; az említett veszélytől 
csak ugy tudtunk menekülni, hogy egész 
erőnk és erélyűnk megfeszítésével egy vakmerő 
fordulatot tettünk.

A mint kikötöttünk, én a kapitány engedőimé­
vel a szárazra siettem, felhajsz.oltam a britt kon­
zult, a kit úgyszólván a táviróhivatalba czipeltem 
s egy általa es a kapitány által aláirt kimerítő 
táviratot küldtünk az államtitkárnak Londonba. 
Én magam távirtára a börtön igazgatójának is, 
a melyben Rupert kivégzését várta, ennek magá­
nak és nővéremnek. Az üzenet az államtitkárság­
nak nagyon hosszú volt, mert emlékszem, hogy 
körülbelül ötven font sterlinget fizettem érte.

Mikor a táviratokat mind leadták, hosszút és 
mélyet sóhajtottam. Itt voltam tehát a czélnál, 
igen a czélnál, de nem tudtam, el fogom-e érni ? 
A táviratok elmentek ugyan, de mi lesz a sorsuk ? 
Egek, mi minden történhetik annyi ezer mértföld- 
nyi ut közben, a mi engem a kivégzés szörnyű 
színhelyétől elválaszt! Elemi csapások, fizikai 
indiszpozicziója a kábelnek, egyetlen egy hivatal­
nok hanyagsága, a ki megkéslelteti a táviratok 
érkezését. S végül, ha meg is érkezik a távirat s 
az államtitkárt nem lelik ? Ha elutazott, ha helyet­
tese nem mer beavatkozni... óh egy kivégzést 
elhalasztani óriási felelősséggel jár ... egy élet­
pálya összes eredményei tőnkre mehetnek miatta...

Órákig ültem igy a táviróhivatalban néma 
töprengésben.

Egyszerre reám nyitottak az ajtót. Ejfél után 1 
óra volt. Egy lárirótiszt lépett be s igy szólt:

— Az államtitkár megkapta a sürgönyt. Az 
eredeti okirat elküldését követeli. A kivégzés 
végrehajtását azonban elrendelte már ...

NINA KISASSZONY.
— FRANCZIA REGÉNY. - 24

— De Savernc ur örökösének oda adhattam 
volna a leányomat, — folytatta tovább, de őrültnek 
kellene lennem, ha odaadnám egy vagyontalan 
ifjúnak, a ki még annak is ki van téve, hogy 
nemsokára állas nélkül marad. Mert nem szabiid 
elhallgatnom, hogy a nagybátyja kérlelhetetlen 
lesz, ha akadályokat gördit a szándékai elé; nyi­
latkozott előttem e tárgyban és higyjen nekém, 
veszedelmes volna vele szernbeszállnia. Un kétség­
kívül tudja, hogy ö is szerelmes a leányomba és 
az ö érzelmei éppen olyan jogosak, mint az önéi. 
Mindazt a boldogságot, a melyet ön Ígérhet Niná- 
nak, ő szintén megígéri és hozzáteszem, hogy az 
Ígéretek beváltása neki jobban módjában lesz, 
mint önnek. Bocsássa meg őszinteségemet, édes 
uram ! Tudom, hogy mekkora bánatot okozok ; 
de nem várhatja egy apától, hogy koczkáztassa a 
gyermeke jövőjét. Az életnek meg vannak a kö­
vetelései. Ha gazdag vagyok, akkor megengedhet­
tem volna magamnak egy vagyontalan vöt; sze­
rencsétlenségre azonban nekem is számítónak, 
előrelátónak kell lennem ; nyitva kell_ tartanom a 
szememet azok helyett, a kik vakok. Önök pedig 
mind a ketten vakok ebben a pillanatban ! Tiz 
esztendő múlva, ha még élek, köszönetét fognak 
mondani nekem ;• meg fogják köszönni, hogy hajt­
hatatlan voltam és meg fogják érteni, hogy a 
boldogságukat teremtettem meg, a mikor azt elle­
nezni látszottam.

Michel mellére horgasztotta a fejét.
Nina, arczát a két kezébe temetve, zokogott. A 

gróf odament hozzá s miközben karját a nyaka 
körül fonta, szelíd hangon mondá :

— No édes kis leányom, hiszen te, te jól tu­
dod, hogy ez a házasság lehetetlen !

Nem, Nina ezt nem tudta ! Elfelejtette volt az 
adósságokat, nem gondolt többé a háromszázezer 
frankra, a mire szükség volt, hogy megtarthassák 
az erdőt, a kastélyt, megtarthassák a Mont- 
berthierk becsületéi. Csakis egy dolgot tudott; 
azt, hogy szereti Michelt és azért, hogy Micbelleí

egyesülhessen, képes elkövetni minden helytelen­
séget, minden őrültséget.

— Nem akarja ? — szólt Nina az atyjához és 
fölemelte a fejét. Akkor hát egybekelünk akarata 
ellen is 1

— Leányom ! — dörögte a gróf.
— Egybe fogunk kelni, akarata ellen is! Hiúban 

kívánja vejének De Saverne urat, hiúban készülő­
dik a menyegzőre, téteti meg a kihirdetést. „Nem“ 
lesz a válaszom a polgármesteri hivatalban, a 
mikor majd azt kérdezik tőlem, hogy akarok-e a 
neje lenni ; „nem“-et fogok mondani mindig és 
mindenütt! És, mert apa botrányt akar. meg lesz 
a botrány! . . . Oh, bocsásson meg ! Nem volna 
szabad igy beszélnem, jól tudom. De olyan na­
gyon szeretem Michelt. olyan bizonyoson tudom, 
hogy boldog leszek vele és boldogtalan nélküle ! 
Hát meg akar ölni, apa ? Meg akar ölni engem, 
az egyetlen leányát, a ki olyan nagyon szerettem 
aput ? Oh, erezzen hát egy kis könyörületet, ha 
már szereteíet nem érez többé !

— Te nem érzesz könyörületet! — kiáltott föl 
haraggal a gróf. Azt mondod, megöllek, ha nem 
engedlek Valin úrhoz nőül menni ? És te, mit 
tennél te velem, ha hozzá mennél ? Gondoltál 
erre ? Önző ! Neked nincs szived és a mi több, 
nincsen méltóságérzeted sem. Nemcsak szerelem 
van a világon, itt van a kötelesség, a becsület s 
egyéb hiányában itt van a büszkeség is. Nem hit­
tem, hogy az én leányom ereiben ilyen nemtelen 
vér kering !

De Montberthier gróf részlett. Michelhez fordult 
és igy folytatta :

— Szíveskedjék távozni uram ! Máris nagyon 
sokat hallott. Mindebből ne jegyezzen meg magá­
nak egyebet, csak azt, hogy én a legnagyobb be­
csüléssel vagyok eltelve ön iránt és hogy ha 
megtagadom öntől a leányomat, arra csakis a je­
len körülmények kényszerítenek. Menjen, keresse 
föl De Saverne urat; igyekezzék megegyezésre 
jutni ö vele. A harcz kettőjük között folyik. Én 
csak a diadal «bérét tartom a kezemben. A kiről 
azt fogom látni, hogy a legtöbb örömöt, a leg­
több liszteletet képes a házamba hozni, annak 
részrehajlatlanul oda nyújtom a bért. Ön e perez- 
ben nem az az ember: ne tegyen érte felelőssé. 
De, ha a helyzet véletlenül az ön javára változ­
nék, annak nagyon örvendenék és abban az eset­
ben számíthat reám.

— Köszönöm uram! — mondá a fejét föl­
emelve Michel. Értem és indokoltnak tartom az 
ön ellenzését. Napjainkban a szegénység épp

r

Alexandrette és Mersina közt czirkál. Az udomai angol 
alkonzul a hajóra ment, hogy Dajos és más kerületeket 
meglátogasson. A porta a török tisztekhez a leghatáro­
zottabb parancsokat intézte, a melyeknek teljesítéséhez 
alapos remény van. A krétai angol konzul azt jelenti, 
hoay a sziget belsejében levő keresztényeknek nemsokára 
kétszeres készletük lesz gabonában, mivel ugy a saját 
aratásukat, mint a mohamedánokét elzsebelik.

Harcourt kérdésére, hogy a kormány a politikai 
helyzet megismertetésére vonatkozó, tegnap kilátásba 
helyezett indítvány tárgyalására szándékozik-e napot 
kitűzni

Balfour a kincstár első lordja azt feleli, hogy az 
indítványban semmi olyan nincs, a mi a kormány cse- 
lekedeit elitélné. Szóló ebből azt következteti, hogy Har­
court nem akar közvetlen kérdést fölvetni, hanem épen 
ki akar térni az elől. Az állammunkálatoknak tehát nem 
áll érdekükben, hogy a vita részére egy napot szentel­
jenek.

Harcourt egy közbeszólására Balfour azt jegyzi 
meg, hogy Harcourt indítványa kiszámitottan kétértelmű. 
A kormány a felkelők bizonyos irányú eljárását elitélte 
és k'-sz arra, hogy Görögországot bizonyos czélokbói 
ostromzár alá vegye. Ha Harcourt nem változtatja meg 
indítványát, hogy egyik vagy másik pontja rosszaltassék, 
ugy ő határozottan megtagadná, hogy a tárgyalásra egy 
nap kitüzessék.

olyan szégyenfolt rajtunk, mint bármi egyéb. — 
Minthogy pedig Nina kisasszony elnyernetésének 
egyetlen módja a gazdagság, igyekezni fogok meg­
szerezni a gazdagságot. — Nem akartam többé 
semmitsem kérni a nagybátyámtól, méltatlannak 
tekintettem magamhoz, hogy a vetélytársam irgal­
máért könyörögjek; de, mert meg kell lennie, 
meg fogom tenni. Elmegyek, lábaihoz borulok De 
Saverne urnák, és hogy meglágyítsam, mindent el 
fogok követni, a mit egy ember elkövethet, a m.- 
kor szerelmes! Talán sikert aratok! Talán lemond 
a tervéről és ideadja végre a pénzt, mely ahhoz 
szükséges, hogy De Montberthier Armand gróf 
veje lehessek ! A viszontlátásra, kisasszony! . . . 
Bármi történik is, legyen meggyőződve, hogy so­
hasem felejtem el!

A fiatal leány künyekben tört ki.
— Mikor jön vissza ? — kérdezte a ké­

rőjétől. . . .
— Mihelyt eredményt tudok. Még ma este 

szólani akarok a nagybátyámmal. Tálán már hol­
nap reggel, de legkésőbb holnap este, elmon­
dom, hogy milyen fogadtatásban volt részem 
ő nála. . . .

— Jó szerencsét 1 — kívánta a gróf. miközben 
kezét nyújtotta a fiatal embernek. Szivem vágyai 
kisérik útjában !

Öszitének látszott és ez jól esett Valin Michel 
lelkének.

Nem merte megölelni Ninát a gróf jelenlétében. 
Gyöngéden megszorította ujjacskáit, nedves sze­
méből egy szerelmes pillantást lóvéit reá és eltá­
vozott, nagy lépésekkel, türelmetlenül a küzdelmet 
megkezdeni, feszült idegekkel erre a döntő mér­
kőzésre.

— Oh, nőül fogom venni! — monda magában, 
mialatt lerohant a lépcsőkön, nőül fogom venni, 
a montberthieri templom harangjainak zúgása 
mellett fogok ebbe a kastélyba visszatérni, karo­
mon a kastély úrnőjével 1

Kilépett a lépcsőházból, áthaladt az udvaron, 
betért a parkba. Mikor az erdőbe eljutott, akkor 
visszatekintett és megpillantotta Ninát, a szobája 
egyik ablakában.

A fiatal leány kihajolt s a két kezével csókokat 
küldött felé a fák fölött. És ez a két kéz remény­
séget is látszott küldeni neki, erőt és halaimat a 
diadal kivivására.

— Nőül fogom venni! — ismételte Michel és 
behatolt a megsárgult erdőbe.

Ágaik hailongásával a fák is bátorítani látszot-
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* ZJj választás a szigetvári kerületben.
A szigetvári kerület függetlenségi és 48-as pártja 
ismét Olay Lajost lépteti fel, a mely jelölést az 
országos párt központja is örömmel támogat és e 
czélból holnap Kossuth Ferencz pártelnök több 
képviselővel a kerületbe utazik. Olay mellett — 
mint nekünk iiják — nagy lelkesedés nyilvánul a 
tisztán függetlenségi kerületben.

* Református egyházmegyék köréből. A debre­
ceni református egyházmegye tegnapi közgyűlésén a 
debreczeni lelkészek panaszt emeltek Wolafka Nándor 
püspök ellen, a ki az áttérő református híveket felveszi 
a katbolikus vallásba a nélkül, hogy ezeket előbb a 
református lelkészeknél való jelentkezésre utasítaná, 
pedig erre a püspök a törvény szerint kötelezve volna.
A közgyűlésen igen kellemetlen hatást tett a lelkészek 
sérelmeinek előadása, a melyeknek orvoslása végett az 
egyházmegye a törvény rendelkezéseit fogja alkalmazni. 
— Az egyházmegye tegnapi ülésén jelentették be, hogy 
Szotyori Nagy Károly, az elhalt énekvezér az egyháznak 
4U0O forintot hagyományozott. — Az alsószabolcsi ref. 
egyházmegye pedig ma tartott ülésén nehezteléssel vette 
tudomásul a vallás- és közoktatásügyi miniszternek a 
protestáns autonómiát sértő ama intézkedését, hogy a 
evülekezetek nem felettes egyházi hatóságaik, hanem a 
közigazgatási bizottságok által hivattak fel nyilatkozatté­
telre abban az irányban, hogy kivánnak-e államsegélyt 
a tanítói korpótlékhoz. A gyűlés felír a konventhez, hogy 
a kormányt a törvény figyelembe vételére kérje fel.

* A kolozsvári ipartestület a kvóta el­
len. A budapesti asztalos-társaságnak a kvóta 
felemelése ellen tiltakozó átiratát, mint tudósítónk 
táviratozza, ma vette tárgyalás alá a kolozsvári 
ipartestület. A hazafias szellemű átirat felolvasása 
után az ipartestület elhatározta, hogy hasonló 
szellemű feliratot intéz a kormányhoz.
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— Személyi hírek. A király ma reggel 7 
órakor kikocsizott a Práterbe. — Mária Terézia 
főherczegnö leányával Mária Annunziata főher- 
czegnővel és Rainer főherczeggel Cannesből 
Nizzába érkeztek. — Frigyes í'őherczeg tegnap 
délután Pozsonyból Bécsbe érkezett és ma reggel 
ismét visszautazott Pozsonyba. — Fraknói \ ilmos 
czimzetes püspök és váradi kanonok Rómából 
megérkezett és holnap Nagyváradra utazik, hogy 
a nagyhetet és a húsvéti ünnepeket káptalanában 
töltse. — Berzeviczy Albert, a képviselőház alel- 
nvke. egy havi tartózkodásra Olaszországba utazott 
üdülés czéljából. — Viktória angol királynő e hó 
2:2-én Darmstadtba érkezik, hol fogadására már 
folynak a kastélyban az előkészületek.

— A miniszterelnök portugál rendjele. A portív 
gál királyné, megemlékezvén a rokonszenves kitüntetés­
ről, a melyben részesült, mikor a múlt őszszel itt idő. 
zott — mint a Búd. Tud. jelenti — báró Bánffy 
Dezsőnek a Villa Yiciosa-rend nagykeresztjét adomá­
nyozta. — Itt megemlítjük, hogy a portugál királyné 
Szalay Imre miniszteri tanácsosnak, a nemzeti múzeum 
igazgatójának ugyanezen rend középkeresztjét adomá­
nyozta.

— A német, császár a Waterlooi harcz 
téren. II. Vilmos német császár, a ki a brüsszeli 
kiállítás alatt néhány napig Lipót belga király 
vendége lesz, elhatározta, hogy fölkeresi a Water­
looi harezteret, a melyet meg akar nézni.

— Hansen kitüntetése. Kopenhágából jelenti egy 
távirat, hogy a király ma kihallgatáson fogadta Kansent 
és a királyi koronával díszített arany érdemkereszttel 
tüntette ki. A kihallgatáskor jelen volt az orosz özvegy 
czámé, valamint a királyi család. Utóbbi a Nansen 
felolvasását is meghallgatta. Nansen ma utazik Krisz- 
tiániába.

— Gróf Apjjonyi Albert és neje véglege­
sen csak a húsvéti ünnepek után, valószínűleg 
május elején térnek vissza a fővárosba. Ha a 
kvóta-bizottság időközben ülést tart, gróf Apponyi 
Albert már előbb Budapestre jő.

— Kossuth-szoba a volt műcsarnokban. 
Gerlóczy Károly alpolgármester gróf Kreith Bélá­
nak arra a kérésére, hogy a főváros két szobát 
bocsásson rendelkezésére egy Kossuth-szoba be­
rendezésére, arról értesítette a tanácsot, hogy 
Kossuth-ereklyéket a volt műcsarnokban ideigle­
nesen el lehet helyezni. Az alpolgármester meg­
jegyzi, hogy az ereklyéket úgy kell elhelyezni 
hogy a közönség könnyen hozzáférhessen.

— Katonai kinevezések. A király kinevezte báró 
Piret de Bihain nyugállomány! lovas tábornokot a 
trabant-testőrsége kapitányává, báró Beinlunder Vilmos 
táborszernagyot a 3. hadtest parancsnokló tábornokát 
Gráczban hadseregi főfelügyelővé, Succovaty Ede al­
tábornagyot a 4. gyalogcsapat hadosztály-parancsnokát a 
3. hadtest parancsnokává s parancsnoklő tábornokká 
Gráczba, Wiener Lajos vezérőrnagyot s a landwehr- 
gyalogdandár parancsnokát Bécsben a 4. gyalogcsapat 
dandár-parancsnokává és Polletin Arthur ezredest a 
lovag Rodakowsky 95. számú gyalogezred parancsnokát 
a báró Joelson 93. számú gyalogezred parancsnokává ; 
elrendelte mádi Kovács György táborszernagynak, a 
6. hadtest parancsnokának és parancsnokló tábornoknak 
Kassán, egészségi okokból való kérelmére, a nyugállo­
mányba való átvételét, megparancsolva, hogy neki ez 
alkalommal kitűnő szolgálatai megújított elismeréséül, a 
legfelső megelégedés kifejezése tud túl adassék ; kinevezte 
továbbá Fabini Lajos altábornagyot, a hadseregi lövő­
iskola felügyelőjét és a törzstiszt-jelöltek • vizsgázó-bizott­
sága elnökét a 0. hadtest parancsnokává és parancsnokid 
tábornokká Kassára ; hoffeneggi Hoffmeister Ödön 
altábornagyot, a 18. gyalogcsapat hadosztály-parancsno­
kát a had seregi lövöiskola felügyelőjévé és a törzstiszt- 
jelöltek vizsgázó-bizottsága elnökévé ; varesi Yaresanin 
Marián vezérőrnagyot a 3. gyalogdandár parancsnokát a 
18. gyalogcsapat hadosztály parancsnokává ; mürkensteini 
Murk János ezredest a báró Catty 102. számú gyalog­
ezred parancsnokát a 3. gyalogdandár parancsnokává és 
Dmitrovics György ezredest a báró Reinländer 24. 
számú gyalogezrednél, a báró Catty 102. számú gyalog­
ezred parancsnokává.

— A kultuszminiszter a múzeumoknak és 
könyvtáraknak. Wlassies Gyula kultuszminiszter az 
országos múzeum- és könyv tárbizottság felterjesztésére a 
következő segélyeket utalványozta ki az 1890. évre szóló 
15.000 frtnyi budgetből: a felső-magyarországi múzeum­
nak kibővítésére 1000 irtot, Udvarhely vármegye régé­
szeti kutatásaira 500 frtot, a biharmegyei és nagyváradi 
régészeti és történelmi egyletnek 500 frtot, az alsó­
fehérvári történelmi, régészeti és természettudományi 
egriéinek 500 frtot, a hunyadmegyei történelmi és régé­
szeti társulatnak 500 frtot, a barsvármégyei múzeumnak 
300 frtot. Szeged városának millenniumi képéhez készült 
két vázlat dija fejében 2000 frtot, a székely nemzeti 
múzeumnak 20Ó forintot, a tisza-füredi múzeum­
nak 200 forintot, végül az E. M. K. E., F. 11. K. E. 
és a D. K. E.-nek nép- és vándorkönyvtárak 
szervezése és jó magyar könyvekkel való gyara­
pítása czéljából egyenkint ÍOOO forintot, magának 
az országos bizottságnak pedig a már kiutalványo- 
zott ÍOOO" forinton kívül még 4000 foirntot, a mivel 
aztán az egész 15.000 írt ki van merítve. A pénzbeli 
segélyeken kívül a vidéki múzeumok gyarapítására vá 
sárolt festmények közül egyelőre Margitay Tihamérnak 
•Párbaj után» czimü olajképét Szeged városának és 
Koroknvai Ottónak »Mátyás Becs előtt» czimü festmé­
nyét a nagyváradi múzeumnak adományozta a kultusz- 
miniszter. Fölkérte azonkívül a miniszter a bizottságot, 
hogy közvetlen érintkezésbe lépjen a közművelődési 
egyesületekkel és beható tanulmányozás tárgyává tegye 
a nép- és vándorkönyvtárak ügyét.

— Honvédemlék Gyertyámoson. A gyertyámosi 
ifjúság a falu környékén 1849-ben elesett honvédek sir 
helyén emlékkövet állit fel, de miután a közösen vett 
sorsjegyen nyert összeg a síremlék felállításához nem 
elég, műkedvelői előadással igyekszik szaporítani az 
czélra szánt tökét, azonkívül bármely adományt szívesen 
fogad. A ki hozzájárulni óhajt e nemes mü létesítéséhez, 
a pénzt Schuldner József postamesterhez, Gyertyámos 
(Torontálmegye) czimére küldje.

— Gróf Károlyi István emlékezete. Ez 
év novemberében lesz száz éve. hogy néhai gróf 
Károlyi István, a magyar irodalom és művészet 
bőkezű meczénása, a hires Károlyi-huszárezred 
szervezője, Fóth község második alapitója született. 
Ez alkalomra a község értelmisége az érdemdús 
hazafi arczképét Lind; Lajossal megfesteti és ünne­
pélyesen leleplezi, a Fóthi Dal költőjének, Yürös- 
martynak a községháza nagytermét díszítő, ugyan­
csak Linek által megfestett képe mellett.

— Bolyai János müvéről, lapunk 31-iki számában 
a «Közéletünk» rovatában megírtuk, hogy Schmidt 
Ferencz fordította. Schmidt Ferencz annak a kijelenté 
sere kért fel bennünket, hogy Bolyai János müvét nem 
ö fordította, hanem dr. Suták József tanár. Schmidt 
csak Bolyai életrajzát irta meg és kiadója a műnek.

_ A nemzeti muzeum hnsvótje. A nemzeti mú­
zeumban husvét első ünnepén az összes osztályok zárva 
maradnak. A második ünnepen a természetrajzi tár lesz 
nyitva. Miután vasárnap a képtár lett volna nyitva, 
húsvét után következő vasárnapon a régiségtár helyett 
képtárt nyitják meg a közönség előtt.

— Korbuly József elférjél. Korbuly József a
•Hazánk» szerkesztőjének Gajdri Ödön orsz. képviselő­
vel való ügyében Gajári segédjei, dr. Pulszky Ágost és 
gróf Festetich Andor levelet irtak Korbulynak, melyben 
tudatják vele, hogy Gajári hazaérkezett a Székelyföldről 
és megbízta őket, hogy újból tudassák Korbulylyal azt, 
a mit előbbi segédei is tettek, hogy tudniillik megbízó­
juk minden oly tényért, mely részéről valaki sértésnek 
vesz, bárkinek elégtételt ad: ennélfogva Korbulynak 
Gajári Ödön nevében felajánlják a fegyveres elégtétel 
bármely nemét tekintet nélkül arra, hogy Korbulynak 
egyéb fenforgó ügye van-e vagy nincs, tekintet nélkül 
továbbá arra a szokatlan eljárásra, a melyet Korbuly 
ez ügyben követett. Erre a levélre Korbuly segédei 
Jancsó Dezső és Reiner Adolf Pulszky Ágostonnak 
azt válaszolták, hogy miután Korbuly a keresett elég­
tételt Gajári Ödöntől nem kaphatta meg s miután ez 
idő alatt magától a czikk szerzőjétől nyert lovaglás elég­
tételt: Korbulynak semmi oka sincs a Gajári állal fel­
ajánlott elégtételt utólagosan elfogadni. E levélre Gajári 
azzal válaszolt, hogy segédeivel Korbulyt, ennek e hó 
3-iki sértő nyilatkozata miatt ma délben pvovokáltatta.

— Földrengés. Tegnap délután fél öt órakor Alsó- 
Stájerban, Reiznigben 15 másodpercéig tartó földrengést 
éreztek, a melyet mennydörgésszerű moraj kisért. Kái­
néin történt.

— Százezer forintos Jótékony hagyomány. Az.
elhunyt báró Badák Ádám végrendeletéről, a melyben 
fejedelmi bőkezűséggel hagyományozott 100.000 forin­
tot meghaladó összeget egyházi és iskolai czélokra, még 
a következőket közöljük:

A nemesleik ü főút-, a ki családjának utolsó sarja volt, 
1837. február 3-án Marosvásárhelyen született. Ősi 
erdélyi családja Magyar-Bényc előnévvel 1774-beu nyerte 
el a bárói méltóságot. Anyja, szül. Pdiédcy Klára grófnő, 
Erdély leglelkesebb hölgye volt, ki a szabadságharcz 
alatt "a barezosok, aztán pedig az üldözöttek valódi véd- 
angyala volt.

Báró Radák a közélettől visszavonultan élt, az erdélyi 
részeken kivül Jász-Nagykun-Szolnokmegyében és Békés­
megyében vannak nagy birtokai. Tágja volt a porosz 
Joliannita-rendnek s illetve lovagja volt e rendnek. Neje 
szül. Lázár Olga grófnő.

Hogy miért élt visszavonult életet a boldogult, annak 
oka, ha nem csalódunk, az a tudat, hogy utolsó sarja­
déka családjának, mely férfiágon most magvasza­
kadttá vált.

Csendes elvonultságában vallásának élt a nemes férfiú 
halála fényesen mutatta ragyogó példáját liithőségének 

és nemes lelkének.
Végrendeletének nevezetesebb pontjai, a már közölt 

részletekkel együtt, a következők:
Óriási vagyonának felerészét unokájára, báró Wende- 

heim Mária Krisztinára hagyja. Másik felerészének ha­
szonélvezeti jogát élte fogytáig feleségére, született gróf 
Lázár Olgára testálta, ez utóbbi felerész örököséül 
pedig gróf Teleki Józsefet, gróf Teleki Domokosné 
fiát nevezi ki. Ha gróf Teleki József iiu nélkül halna el, 
vagy fiulódja 20 éves kora előtt halna meg, akkor 
vagyon e felerésze teljesen az ev. ref. erdélyi egy­
házkerületé. Arra az esetre, ha említett unokája utód 
nélkül halna el, külön családi intézkedéseket tesz s ez 
esetben egyik birtokát arra rendeli, hogy alapítványul 
szolgáljon erdélyi szegény úri leányok részére, kiknek 
egyike évi 800 frtot kapjon. Az elhunyt báró az erdélyi 
ev. ref. egyházkerületnek a föntebb említett utóöröklési 
jogon kívül — mint már említettük — az erdélyi 
református egyházkerületnek 60.000 forintot, a 
nagyenyedi Bethlen kollégiumnak ifO.OOO frtot 
hagyott egyházi és tanügyi czélokra.

A végrendelet mélyen, meghatóan szól arról a ra­
gaszkodásról, melylyel a boldogult ősi vallásához volt s 
ennek bizonyságául a magyar-bényei egyházközségnek, 
továbbá a mikeszászai, ózdi, tasnád-szántúi és magyar- 
sülyei egyháznak, a lelkészek fizetésének javítására, is­
kolai s más egyházi czélokra tetemes évjáradékot ren­
delt, úgy hogy hagyománya ezerekre megy az egyházak 
részére is. Értékes régiségeket hagyott az erdélyi mú­
zeumnak, könyveit pedig az erdélyi muzeum könyvtára 
nak hagyományozta. Családi levéltárát a budapesti 
nemzeti múzeumnak hagyta, a mit a helybeli és erdélyi 
történettudósok bizonyára sajnálattal vesznek tudomásul, 
mert az erdélyi családok levéltára legjobb helyen 
kolozsvári múzeumban van. A Johamiita-rend nagy­
mesterének kezéhez 5000 frtot rendel kifizetni s meg­
hagyta, hogy ősi czimerét a sonnenburgi lovagterem 
számára a rend rzimfestöjénél festessék le. Alapítványai 
nak, hagyományainak kezelésével, ellenőrzésével és fű 
felügyeleti jogával az erdélyi ref. egyházkerület igazgató- 
tanácsát bízta meg, egyúttal végrendeletének végre­
hajtójául báró Bánffy Dezső miniszterelnököt, mint 
erdélyi ref. egyházkerület elnökét és főgondnokát bízta 
meg. A végrendelet egyik intézkedése az, hogy ha 
valaki megtámadná a végrendeletet, annak része azon­
nal az ev. ref. egyházra száll. Tegnapelőtt temették el 
Mikeszászán, csendes sírjába az utolsó Radákot, ki 
őseihez méltóan tért meg hozzájuk.

ót, biztatni a küzdelemre, ígérni neki a győ­
zelmet. . . .

Viszontlátta az odvas tölgyet, Nina ákáczfáját, 
az utszéli keresztet és mindezek ösztönző emléke­
ket keltettek föl szivében, formaszerüen parancsol­
ták, hogy ragadja el Ninát De Savernetől.

— Miért ne aratnék sikert ? — kérdezte magá­
ban Miehel. mialatt a Kiindulástól remegő lábai 
a lombszőnyeggel borított talajt taposták. Én 
ßatai vagyok, a nagybátyám üreg: a természet 
rendje szerint tehát le kell öt terítenem, úgy er­
kölcsileg. mint fizikailag. Csak ügyesen kell kez­
denem a támadást és makacsul folytatnom. Csak 
sokáig kell akarnom, mindig akarnom kell. Beszél­
nem, okoskodnom, könyörögnöm kell egy óráig, 
egy napig, egy hétig; mindaddig, a mig az ellent­
mondásban kimerült vetélytársam meg nem adja 
magát Majd meglátjuk, ki fog először engedni 
kettőnk közül! A nagybátyám korában lévé em- 
ember képtelen a hosszas ellentállásra. Különben 
is a szerelme Nina iránt nem lehet nagyon mély ; 
csak aggastyán szeszély ! Ha fordul egyet Páfis­
ban megváltozik a gondolkozása. Majd elcsalom 
a „Moulin-Rougeba“ és az elég lesz.

Mialatt a fák között haladt s a sárga lombok 
vállaira hulltak, Miehel folytonosan érezte Mont- 
berthier Nina csókjait, a megszámlálhatatlan,’ a 
biztató csókokat, melyeket egy tündérhez ha­
sonlóan hatalmas két kéz küldött felé...............Ls
bizalommal telten, fölült a kocsijára, hogy a 
nagybátyjához siessen.

XIV.

Miehel csalatkozott. Nem egyszerű aggastyán­
szeszély volt az, a mit De Saveme De Mont- 
berthier Nina kisasszony iránt érzett, hanem 
valóságos és igaz szerelem ; . . . azon szerelmek 
egyike, melyek horog módjára hatolnak a szívbe 
s nem távolithetók el belőle, a nélkül, hogy meg 
ne sebezzék.

Nina különben nem is igen gerjeszthetett már-
forma szerelmet...............A szépsége nem volt elég
tündöklő arra, hogy azok a mulékony, ugyszólva 
felüleletes szenvedélyek támadhassanak körülié, 
melyek épp olyan hamar elenyésznek, mint a 
milyen hamar keletkeztek.

Sok idő kellett, a mig hatott a varázsa, de a 
mikor megszerették, akkor nem csupán félig sze­
rették meg.

Ha három hónap alatt két férfinak forgatta el a

fejét, az. nem egyedül a saját érdeme volt. A 
körülmények is erősen segítették. Az erdő és a 
magany hatalmas gerjesztői a szerelemnek.

(Folytatása következik.)

r? A szultán szórakozásai. A padisah 
ugyan nagyon nehéz megpróbáltatásokon megy 
keresztül, de azért nem szűkölködik a szórakozá­
sokban sem. Eltekintve az Yldiz-kioszk bohúczai- 
tól és színészeitől, gondoskodnak a szultán szóra­
kozásáról azok a tisztelők is, a kik mindenféle 
ajándékot küldenek neki. A szolgák minden nap 
több száz csomagot bontanak lel, melyek mind a 
szultánnak szánt ajándékokat tartalmaznak. Ez 
ajándékok azonban elég különösek. Sok oly tisz­
telője van a szultánnak, a ki megküldi neki egy- 
egv értekezését, melynek tárgya vajmi kevéssé 
érdekelheti a Nagy Ur-at. Következnek azután 
a feltalálók, a kik uj fajta inggombokat, 
dugókat, varrógépeket stb. küldenek az ozma- • 
nők uralkodójának. Kap a szultán rengeteg 
sok zenemüvet is (a legtöbbjük induló), me­
lyet az ö tiszteletére szerzett egy-egy még eddig 
az ismeretlenségben tengődő komponista, valamint 
arczképét is, melyet olyan festők [estettek ő róla, 
a kik csak egy ifjúkori fényképét láttak. A legér­
dekesebb ajándékok azonban azok az amulettek, 
talizmánok stb., melyeket a jámbor ajándékozók 
azért küldenek a szultánnak, hogy merényletektől 
védve legyen. E talizmánok között nem ritkán 
szerepel a kereszt is. Az ilyes küldeményeket két­
ségtelenül a naivság sugalmazta, ellenben a többi 
ajándék küldőjét legtöbbször az a vágy vezérli, 
hogy kitüntetést kapjon a szultántól. Ámde ennek
a reménye a legnagyobb naivság.

*
£5 Háromszáz év múlva. Az utópiák száma 

ismét megszaporodott egy gyei. A legújabb ál mó­
dot Lathrop Györgynek hívják és az Illustrated 
Englisch Magazine-ben mondja el, hogy milyen 
lesz a világ háromszáz év múlva. Az uj utópia 
hőse egy úri ember, a ki, mint Bellamy könyvé­
ben. a XIX-ik században elalszik és a XXII-ik 
században ébred fel. A hosszú alvásban roppant 
megéhezett és a mint felébred, enni akar. Beef- 
steak-ot kér és hozzák is neki a jeles ételt, csak­
hogy ez, bár az ize mindenben megegyezik azzal 
a húséval, melynek emlékét a XIX-ik század­
ból őrizte meg, nem az ismert véres izom- 
darab, hanem valami csodálatos növény, 
melyet az elektromosság segedelmével nevel­
nek a kertekben. Egyáltalában: a villamosság a 
XXII-ik században már nagyon átalakította a vi­

lágot. Nemcsak hogy ezzel sütnek, főznek, világí­
tanak, mosnak, gyógyítanak meg, hogy a villa­
mosság dominál a közlekedésben, hanem ez gon­
doskodik az emberek táplálékáról is, a mennyi­
ben a villamosság behatásával különös gyümöl­
csüket lehet termelni, melyek tápláló ereje túlér a 
húséval, az ize pedig a sült csirkétől kezdve a 
marhahúsig mindenféle húsételt pótol. Az emberek 
száma százszor nagyobb, mint a mi századunkban, 
az állatok pedig kihalófélben vannak. Lovakat a 
XXII-ik században már csak az állatseregletek­
ben lehet látni. Az alkohol eltűnt. Az emberek 
a borra emlékeztető italt isznak, a melyből azon­
ban hiányzik az alkohol. Ezt a mérget a XXII-ik 
században csak a betegek kapják, ha mint orvos­
ság szerepelhet, továbbá a gonosztevők, a kikre 
nézve büntetés. A XXII-ik században ugyanis a 
tolvajokat úgy büntetik, hogy ennyi meg ennyi 
liter arak, rum, cognac stb. megírására Ítélik őket, 
enyhítő körülmények esetében esetleg pezsgőben 
isszák meg a büntetést. Kétségtelen, hogy mi, 
frivol felfogású emberek az egész gyönyörű kor­
szakból csak a gonosztevő pályáját tartjuk irigy­
lésre méltónak, különösen ha enyhítő körülmények 
is vannak.

*

re IM'ága ruhagombok. Gyöngyből készí­
tett vagy gyémánttal ékített inggombokban ma is 
nagy fényűzést fejtenek ki, de a legdrágább ruha- 
gombokat XIV. Lajos, a nap-király viselte. Az 
1085-ik évben például a kővetkező ruhagom­
bok szerepeltek a király ruhatárának lajstromá­
ban : Huszonnégy gyémántgomb: 138.030 livres,
hat gyémántgomb: 30.000 livres, hetvenöt gyé­
mántgomb : 586.703 livres, két gyémántgomb: 
67.866 livres, három gyémántgomb: 69.660 livres, 
négy gyémántgomb: 88.375 livres és mindezen 
kivül a nagy király még több, mint két millió 
livrest költött ruhagombokra. Rengeteg pénzt ad­
tak ki ruhagombokért Francziaországban a múlt 
században is. Tallérnagyságu zománezos gombok 
voltak divatban, de ha a gombok anyagja nem is 
volt valami drága, nagy áruvá tette őket az, hogy 
jeles művészek festettek reájuk mindenféle myfilo­
lógiai jelenetet vagy tájképet. Az „illusztrált“ 
gombok között nem egynek maga, a XVIII-dik 
század egyik legelőkelőbb festőművésze: Frago­
nard volt a mestere, de a kisebb festők gombjait 
is nagyon drágán kellett megfizetni. Ma akár egy 
évig is tisztességesen lehetne ruházkodni egy-egy 
ily gomb árából.

— Megkéktilt fiatal ember. Bécsben egy fiatal
ember sajátságos módon, a szó szoros értelmében, tel­
jesen megkékült. Az illető már huzamosabb idő óta 
munkája közben az általánosan ismert ultramarinkék 
másoló papirost használja. Néhány nappal ezelőtt meg­
rémülve tapasztalta, hogy az egész teste kék. Nemcsak 
kezei, melle, homloka, arcza, ajkai, de még a szeme 
fehére is kék. E mellett azonban teljesen jól érezte 
magát. Mindazonáltal elment Kaposy tanárhoz, az 
ismert bőrgyógyászhoz, a ki felvilágosította őt, hogy a 
kék papírral való folytonos érintkezés folytán, a kéz 
ujjain levő finom pórusokon át, a kék festék a vér­
edényekbe, majd a vérgeringésbe jutott, a honnan a ve­
rejtékmirigyek ismét kiválasztották azt. Innen kapta egész 
teste a kék szint. Természetesen a kék papirossal való 
közvetlen érintkezéstől eltiltotta öt az orvos, hogy ismét 
visszakaphassa vérének rendes, polgári, piros színét.

— Gyárégés. Az uj szegedi kender- ős len- 
ipar részvény-társaság gyártelepének kendertörő 
helyisége — mint tudósítónk táviratozza — ma 
este 7 órakor százötezer négyszög méternyi terü­
leten, teljesen leégett. A gyár felszámolás alatt 
van. Üzeme és törühelyisége az újraépítésig szü­
netet. Ez idén a gyárban ez már a második 
tüzeset.

Hajótörés. A «Mannheim VII.» nevű gőzös bor­
zalmas katasztrófájáról már megemlékeztünk. Königs- 
bergből erre vonatkozólag a következő értesítés érkezik:
A «Mannheim VII.» gőzös hajótöréséből megmenekült hét 
ember elbeszélése szerint, most már egész bizonyos, hogy 

hajó két kapitánya, gépésze, fűtői és matrózai, összesen 
nyolez ember ott halt meg a tenger hullámaiban. Dél­
után fél 5 órakor, a gőzös Rixhüftnél haladt el, a leg­
szebb idő mellett. A vihar este 10 órakor keletkezett a 
tengeren, s mindig erősebben dühöngött. A hullámok 
házmagasságban csapkodtak, a mi a Keleti tengeren 
ritkán fordul elő. A part sokkal távolabb esett, semhogy 
elérhették volna. Azért elhatározták, hogy másnap, 
kedden reggel, a közelebb levő Seh’.vinemünde 
partján kötnek ki. Csakhogy éjjel 3 órakor el­
tört a kormánygép és Így nem haladhattak tovább. 
Emberfölötti erőmegfeszitésével dolgoztak, hogy helyre­
állíthassák a kormányt, a mi a folyton növekedő vihar­
ban lehetetlen volt. Reggel 9 órakor a hajó derékban 
ketté tört. Nyolez tengeri mértföldnyire voltak a száraz­
földtől és a vihar mindig beljebb dobta őket a tenger 
közepe felé. Ekkor két mentőcsónakra szálltak, a mi 
valóságos istenkisértés volt, a borzasztó viharban. Az 
egyik csónak rövid idő alatt fülborult s a szerencsétle­
nek eltűntek a hullámok között. A másik csónakban 
heten ültek, négy evezett, három pedig folyton a vizet 
mentette ki a csónakból, a mely mindig újra megtelt. Öt 
óra hosszáig tartott ez a kétségbeejtő utazás, s mikor a 
hajótöröttek a partra értek, halálosan kimerülve estek 
össze. A partlakók — Leba közelében — legnagyobb 
részvéttel vették őket pártfogásokba, ellátva a szükséges 
étel- és ruhaneművel. A megmenekültek csütörtökön reg­
gel tértek haza Elbingbe, öveikhez. A másik csónakot, a 
melynek utasai odavesztek, tegnap dobta ki a tenger, 
Leba közelében. A hajótörött gőzöst Scholpin mellett, 
egy mértföldnyire a parttól, megtalálták. Állítólag köz­
vetlen a mentőcsónak elindulása előtt, heves jelenet volt 
a kapitány és a legénység között.

— Öngyilkossági kísérlet éhség által. Bécsben. 
egy boldogtalan, állásnélküli cselédleány úgy akart véget 
vetni az életének, hogy nem evett, nem ivott, de sze­
rencsére észrevették a szándékát. A nyilván hisztériában 
szenvedő szerencsétlen teremtés napok óta a Leopolds- 
bergi erdőben bolyongott, a hol a gyermekeknek föl­
tűnt. Ezek egy rendőrt figyelmeztette!; a cselédre; e 
rendőrjárat meg is találta. Ennek elmondta, hogy 
Ruzsicska Teréz a neve, 25 éves és márczius 28-ika 
óta nem kapott szolgálatot, ezért elhatározta, hegy nem 
eszik többé, a mig az éhség meg nem öli. A leányt, 
a ki bizonyára lelkileg is sokat szenved, átadták roko­
nainak.

— Agrárszocziallzmus Szlavóniában. Szlavónia 
ban a parasztnép — egy Eszékről érkezett tudósítás 
szerint — szoezialista izgatok és eszmék behatása alatt 
föllázadt. A lázadás elnyomására a csendőrség nem ren­
delkezett elég erővel, azért a 78-ik gyalogezred három 
századát is kirendelték. A szoezialista mozgalmak fő 
fészkei: Szerém vármegyében Nustár helység (gróf 
Khuen-Héderváry horvát bán birtoka). \ ukovár 
(gróf Élez és Martinczi birtoka) és Tenje Verőczemegyé- 
ben. Az utóbbi napokban sok parasztot elfogtak. A 
vukovári börtönök már zsúfolva vannak és még egyre 
szállítják be a foglyokat. Csak hétfőn hozott 6 csendőr 
22 foglyot Eszékre." Hogy mit akar a nép, azt nem ne­
héz kitalálni. A parasztok birtokai mindig jobban fogy­
nak s a nagybirtokosok egyre vásárolják a jól termő 
földeket. Annyira, hogy jelenleg Szlavónia földjének 80 
százaléka a nagybirtokosok kezében van. E mellett a 
napszámbér nagyon alacsony. Egy munkás 30—40 
krajezárt kap naponkint. A különben csöndes és türel­
mes nép a szoezialista lázitók által fölizgatva, elemién 
csupán fenyegetőzött, később tettre került a dolog és az 
uradalmi hivatalnokokat elűzték és komolyan hozzá uít- 
tak, hogy az uradalmakat maguk közt feloszszák. Ez 
tette szükségessé a csendőrök és katonaság közbe­
lépését.

_ Antiszemita zavargások Chodorovban. Meg­
írtuk, hogy Chodorovban, Galicziában, antiszemita zavar­
gások törtek ki, a melyek katonaság rekviráiását tették 
szükségessé. A zavargás okaira vonatkozólag a követ­
kező értesítések érkeznek: Hónapok óla súrlódások van­
nak Chodorovban a munkások és a zsidó szállásadók 
között. A munkások az ellátás és lakás árait sokaiták és 
elégedetlenek voltak vele. X iszont a zsidó szállásadók a 
munkások kíméletlensége miatt panaszkodtak. A leg­
utóbbi vasárnapon egy munkás és egy zsidó narancs- 
elárusító közt verekedés támadt, a mibe azután a körül- 
áilók is belekeveredtek. A munkások csakhamar a zsi­
dók lakásainak ablakait verdestek be, de a zsandárok az 
exczedáló tömeget szétkergették. .tegnapelőtt délelőtt a 
zavargások megismétlődtek. Ablakokat verdestek be, az 
ajtókat betörték, a berendezéseket összezúzták. A zsidó 
lakosok megrémülve menekültek a mint lehetett; azok a 
kereskedők, a kik nem menekülhettek, pinczelielyiségek- 
ben húzódtak meg. Délben a csendőrség megnyugtatta a 
tömeget, de csakhamar ismét zavarogva járták be a 
munkások az utczákat. Akkor rekvirálták táviratilag a 
katonaságot. De még mielőtt a katonaság megérkezett, 
újra zavargás támadt, a melynek lefolyásáról már be­
számoltunk. A katonaság azonban a rendet helyreállí­
totta s éjjel teljes nyugalom uralkodott. A zavargások 
közben hat munkás és tizenkét zsidó lakos megsérült; 
egy 18 éves zsidó fiú halálosan megsérült. Minden vo­
nattal tömegesen hagyják el a várost a zsidók; a len­
gyel lapok szerint rablások és fosztogatások nem történ­
tek. A zavargásokban asszonyok is részlvettek. — Lem- 
bergből jelenti egy távirat, hogy Chodorovvbúl a katona­
ság már eltávozott. Csak 16 zsandár és egy század gya. 
logság marad ott. Újabb verzió szerint a zavargás egy 
zsidó asszony miatt tört ki, a kibe az egyik munkás 
beleszeretett. A zavargók egy keresztény nő lakását is 
szétrombolták tévedésből. A munkások kárpótlásul egy 
palaczk bort adtak nekL Hat munkást letartóztattak, de 
hogy a tömeget megnyugtassák, szabadon bocsátották 

,6ket.

Hamisított olajok. A fővárosban az utóbbi idő­
ben gyakran előfordult, hogy kereskedők és szatócsok 
hamisított, vagy -hamis czimkével ellátott olajat árusítot­
tak el. Különösen a táblaolajokkal követtek el különféle 
visszaéléseket. Most a kerületi elöljáróságok figyelmezte­
tik az olaj-elárusítókat, hogy jövőre az ilyen hamis czirn- 
kék használatától óvakodjanak, mert ellenkező esetben 
300 forintig terjedő pénzbírsággal Bujtatnak.

— Ösztöndíj adományozás. A bécsi képzőművészeti 
akadémián minden évben egy magyar ifjú nyer kiképez- 
tetést, a melylyel évenkint 420 frt ösztöndíj van össze­
kötve. Ezt az állást, a mely az iparművészeti osztályon 
üresedett meg, ő felsége a közoktatásügyi miniszter elő­
terjesztésére Kovácsics Viktornak adományozta.

A jaki templom újjáépítése. Az ezredévi ki­
állítás történelmi főcsoportjának egyik legérdekesebb és 
történelmileg lcghecsesebb része volt a jaki templom, a 
melynek főhomlokzata híven volt utánozva a király- 
pavillonban. A remek templom újjáépítésén már évek 
óla dolgoznak, de elegendő pénz hiányában nem fejez­
hették he. A templom végleges restaurálásának tervét 
Schulek Frigyes, a Mátyás-templom építője most befe­
jezte s kiszámította, hogy az összes költségek 145 ezer 
forintra rúgnak. A terveket és a költségvetést benyúj­
totta a műemlékek országos bizottságának, mely azt a 
közoktatási miniszterhez fogja áttenni, hogy a kultusz- 
budget keretében eszközöljön ki reá kellő íüdüzetet. 
Minthogy erre kilátás van, remélhető, hogy a szép emlék 
pár év alatt teljesen elkészül.

Rejtélyes bűneset, Scluvarcz Abris büdszent- 
mihályi szabómester, a ki nagy Don Juan hírében ál­
lott a faluban, évek óla viszonyt folytatott egy Dombrádi 
Zsuzsanna nevű, férjétől elváltán élő menyecskével, a kinek 
egy kis -leánya is született tőle. Négy hónappal ezelőlt 
az asszony — Schwanz unszolására — eladta házát, 
pénzzé tette minden vagyonát s Abrissal együtt eltűnt a 
községből. Akkor Debreczenbe jöttek s itt együtt éltek, 
de nagyon rövid ideig, mert néhány nap múlva Ábris 
visszatért a faluba — egyedül. Az asszony rokonai már 
nyugtalankodtak, a mikor egy levél érkezett Dcbrcczer.- 
ből, a melyben arról értesítette őket a menyecske, hogy 
egy ur a vonaton beleszeretett, magához vette és most 
gyöngyéletet él a nagy városban, a honnan haza se 
vágyódik többé. Pár hét múlva már Becsből kap-

temetése. Február hónap 
az elhunyt japán anya­

iak töl| levelet, a melyben azt íratja Zsuzsi, 
mivel — úgymond — az ujja fáj, hogy fakép- 
nól hagyta szeretőjét és egy másikkal Bécsben tele­
pedett le. Ezt a levelei egyik rokona elvitte Ábrishoz is, 
a ki hirtelen kikapta a kezéből és a tüzbe dobta.
Ez a dolog gyanusna. tűnt fel a rokonság előtt s fel­
jelentést lettek Schwarz ellen, a kit azonban a csend­
őrök sehogy sem tudtak vallomásra bírni. Tegnap azután 
fordulat állott he a rejtélyes ügyben. A Dombrádi Zsuzsi 
kis leánykájának a holttestét ugyanis a debreczeni halár­
ban egy csatornában megtalálták s a rokonok agnosz- 
kálták. A nagybányai csendőrőrs erre letartóztatta 
Schwarczot s átadta a tiszalöki járásbíróságnak. Schwarcz 
Abrisnak — mint kitűnt — ez már a negyedik ilyen­
fajta bűnügye, de eddig még mindig sikerült kimene­
külnie a büntető bíróság kezei közül.

— A japán császárné
elején temették el Kiotóban
császárnét. A temetés huszonkét órát vett igénybe, 
mennyiben 7-én délben kezdődött és S-án délelőtt 10 
órakor ért véget. A holttest körül először mindenféle 
szertartásokat végeztek és már esti 0 óra volt, mikor a 
gyászmenet kiindult a császári palotából. Az egész menet 
közel egy mértfold hosszú volt és fáklyák fénye mellett 
haladt előre. Először jött a katonaság és ez után követ­
kezeit a fekete lakkos gyászhintó, mely mögött a csá­
szári család képviseletében Arisugava herczeg halad!, a 
hagyományos gyászruhában, í=jét lecsüggeszíve és kezé­
ben zarándokbotot tartva. Kilencz óra volt már, mikor 
a gyászmenet áthalad «az álmok lebegőhld»-ján. Innen­
től kezdve a szertartás más lett. Addig úgy kisérték a 
holt császárné kocsiját, mintha élő volna benne, a hídon 
túl már halottnak tekintették. A katonaság elmaradt és 
a koporsót kivették a kocsiból, hogy gyalog vigyék. A 
halottvivök után most már az elhunyt császárné udvar­
hölgyei mentek és igy érkeftek el éjt’élután 2 órakor a 
sírhelyhez. Itt először imádkoztak, azután a koporsói 
leeresztették a sirgödörbe, de oly lassan, hogy egy teljes 
óráig tartott, a mig a koporsó a sir fenekére ért. A 
lulajdonképeni temetés ezzel be volt fejezve, de még 
egv sereg meilékes szertartást is el kellett végezni, ugv 
hogy már délelőtt 10 óra volt, mikor a gvászmenet 
visszaindult a palotába.

— Megőrült szobrász. A lelki setétségbe hanyat­
lott lángelmék száma ismét megszaporodott. Lanson, 
a hírneves frauezia szobrász, a ki eddig dicsőségről di­
csőségre haladt, megőrült és fényes pályája delén elbb- 
rult elmével az elmebetegek szomorú házába került. A 
művész már régóta ideges zavarokban szenvedett, de 
arra senki sem volt elkészülve, hogy a tragikus vég ily 
gyorsan bekövetkezzék. Lanson egyik utolsó nagy mun­
kája III. Sándor czár lovasszobra volt.

— Égő butorszállltó kocsi. A szegedi vasúti állo­
másra, tegnap a Temesvár felől érkező tehervonat egy 
égő butorszállltó kocsit hozott magával, mely az állo­
más közelében a víztorony tájékán gyűlt ki. A butor- 
szál'itó kocsi a mely Izrael Izidor temesvári szálütóczég 
tulajdona, a csehországi Opatowitz városkába vitte dr. 
Emann bútorait. Valószínű, hogy a berakodás alkalmával 
dobta el valamelyik munkás a "kocsiban a szivarvégét s 
igy apránkint gvultak lángra az értékes bútorok, a me­
lyek jó részben elégtek. Az égő kocsit leakasztották az 
állomáson s eloltották a tüzet. A bútorok ezer forintra 
voltak biztosítva. A károsultakat táviratilag értesítették a 
balesetről.

— Quacker Oats — ingyen. Pár nap óta negy­
venezer csomagnál többet osztottak k> itt Budapesten 
ingyen azok az élelmes amerikaiak, a kik e kitűnő táp­
láló szert már nálunk is sikerrel meghonosították. 
Quacker Oats tulajdonképpen nem más, mint össze­
zúzott amerikai zab és ez főzve kitűnő izii, majd minden 
leveshez, mártáshoz, tésztához és puddinghoz stb. hasz­
nálható, esetleg pusztán vízben főzve is ehető. Ha a hús 
levét, tojást, tejet, ezukrot limonádét, bort stb. keverünk 
hozzá, oly jó ételt nyerünk, melynek izével az árpa-, 
dara-, rizs-, szágo-tészta, valamint a búzalisztből stb. 
készült tésztanemüék együttvéve sem mérkőzhetnek meg. 
Sőt a legfinomabb őrlésű vagy burgonya hozzávételével 
nyert lisztből készült tészta, pudding stb. gyümölcsösei, 
gyümölcslével, vaníliával és csokoládéval keverve sokkal 
finomabb, ha kevés Quacker Oats-ot teszünk hozzá. 
E kitűnő tápláló szer mindenütt kapható.

Rövid hírek. Egerben Hilz Albertné 60 
esztendős asszony, a makiári pusztára vezető utón. 
a patak hídjáról a vízbe esett és belefult. — A 
Fülekről Miskolczra menő vonat tegnap éljél a 
Barczika állomás közelében kisiklott. A fűtő és a 
fékező súlyosan megsérültek, öt vasúti kocsi pe­
dig összetört. — Makón Pogándi Erzsébet ha­
jadon a szülei és Pap Mihály szeretője segélyével 
a lány régi kedvesét, Ratíai Józsefet úgy meg­
verték, hogy az ifjú életben maradása kétséges. A 
tetteseket letartóztatták. —- Kontó _kőzség hata­
rában a Pecze vizében egy 16—17 éves fiatal 
ember holttestére akadtak a napokban. Személy- 
azonosságát ez ideig nem sikerült megállapítani.
— ltéven e hó 4-én este Cseri Ferencz Pecu- 
tariu Pintyét az utczán rövid szóváltás után úgy 
megszurta, hogy haldokolva vitték a lakására. A 
merénylőt elfogták.

— a berlini rendőrfőnök a fővárosban. A ber­
lini rendőrfőnök kísérőivel ma folytatta a budapesti 
rendőrség tanulmányozását. Ma délelőtt ismét a főkapi­
tányságnál tartózkodott s folytatta a központi szervezet 
megvizsgálását, holnap pedig megnézi az egyes kerüle­
teket és a rendőr-laktanyát. Ebédre Ratibor herczeg 
német konzulnál voltak a berlini vendégek, este 10 óra­
kor pedig a főváros egyik kültelkére mentek Rudnay 
főkapitány, Máltás Hugó és Szombathfalvy rendór- 
tioácsoiok kíséretében egv razziát végig nézni.
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= a titkos rendőrök. A titkos rendőröknek, hogy
hivatásuknak megfelelhessenek, az volna a legelemibb 
kötelességük, hogy minőségüket lehetőleg titokban tart­
sák és mindenütt a lehető legnagyobb diszkrécióval és 
tapintattal járjanak. A budapesti detektiv-osztály tagjai, 
tisztelet a csekély számú kivételeknek, azonban valóság* 
gal sportot űznek abból, mindenkivel, a kivel a véletlen 
összehozza őket, minden szükség nélkül éreztessék, hogy 
ők «hivatalos közegek» és otromba hepcziáskodó maga­
viseletükkel minden áron magukra akarják vonni a köz­
figyelmet és ilymódon valóságos karikatúrái ők a kül­
földi rendőrségek simaságukról és eleganciájukról és 
ügyességükről hires és éppen e miatt annyira rettegett 
detektivjeinek. A detektiv-karikaturák egy ilyen díszpél­
dányával akadt ma dolga egy hírlapírónak. A jelenet a 
Hungária-szállóban játszódott le a jelenlevő közönség 
nagy mulatságára.

A hírlapíró az épen ott időző Rudna-y Béla fők api* 
iányt kereste s ezért a szálloda egyik tisztviselőjének 
nyújtotta át a névjegyét, azzal a kéréssel, hogy adassa 
azt be a főkapitánynak. A tisztviselő azonban egy a 
közelben álló férfira mutatva, igy szólt:

— lléltóztassék ehhez az úrhoz fordulni.
Az illető hírlapíró azt hívén, hogy az is egy szállodai 

alkalmazott, erre odament a reá nézve idegen ember­
hez, köszöntötte őt s bemutatva magát, kérni akarta 
a névjegy bevitelét. De csak addig juthatott el, hogy 
igen kérem ... mert a következő pillanatban a meg* 
-ólitott durván eltolta őt s e szavakat ordította:

— Menjen innen, ne alkalmat! mkodjék.
Természetes, hogy a hírlapíró méltán ingerült lett s e 

szavakra fakadt:
— Teremtését, ki ez az illetlen ember ?
A henczegő ember ekkor árulta el magát, e sza­

vakkal :
— Majd megtanítom én magát a rendőrséget szidni 

és a hivatalos hatalmat becsmérelni. Letartóztatom.
Az illető egy Kalmár nevű detektív volt, mint azt 

azután megmondták s ezt megtudva a hírlapíró, termé­
szetesen ecvszerüen hátat fordított a henczegőnek. 
Tette ezt először azért, mert ok a letartóztatásra nem 
volt. másodszor pedig: mert titkos rendőrrel nem keve­
redhetik senki semminemű lovaglás afférbe. A detektív 
azonban utána ugrott:

— Ki ne menjen az utczára, mert ott én vagyok az 
ur, rendőrrel fogatom le.

Az illető hiriapiró ezzel nyugodtan elővette igazolvá- 
nvát s igazolta magát, holnap pedig jelentést tesz 
Rudnay Béla főkapitánynál, tőle kérve elégtételt a 
detektív arczátlan vakmerőségéért.

— Eltűntek. Három eltűnési esetet jelentettek be 
ma a rendőrségnél s az eltűntek közül kettő még csak
erdülő fiatal ember. Balogh Kálmánné államvasuti 

felügyelő neje bejelentette a rendőrségnél, hogy Jenő 
nevű fia elment hazulról s napok óta nem tért haza. 
Eltávoztakor levelet irt, a melyben tudatja, hogy meg­
bukott és ezért Hamburgba utazik. Az eltűnt fiú 16 
éves gimnáziumi tanuló és beszél magyarul, tótul, né- 
metüí. Alacsony zömök termetű, kerek arczu, gesztenye- 
szín 1 hajú, kék szemű. Kék ruha. barna mentsikov és 
fekete puha kalap volt rajta. — Csinda- Balogh Ja-__ 1 ” '     * U _ !    ll .. * é"l 11 Ái 1nos 15 éves czimbalmos fiút anyja üllői-ut 20. sz. a. 
lakásáról egy postautalványnyal tegnap délelőtt a postára 
i, ildte 5 azóta nem tért haza. Anyja attól fél, hogy ön­
gyilkossá lett, mert két héttel ezelőtt már egyszer ön­
gyilkosságot kísérlett meg a Rókus-kórház előtt. A fiú 
erős termetű, barna arczu, fekete hajú és szemű. — 
Kohut János 40 éves irodaszoiga. a ki Radnai Károly 
Kőszén- és vaskereskedéséhen volt alkalmazva, tegnap 
: énükének levelet irt, melybep azt Írja, hogy őt többé 
.-n ő, sem felesége nem látja s kéri, hogy erről kime­

rítésen értesítse feleségét. Azóta Arany János-utcza 34. 
sz. a. lakására sem tért vissza. Az illető középtermetű, 
sovány, hosszas arczu, barna szemű férfi. Beszél ma­
gyarul és németül. Az eltűnteket a rendőrség keresi.

= Szélhámos könyöradománygyüjtök. .Meller 
Mózes és Redlich Ábrahám a jótékonyságot választották 
;.i zsarolási objektumul. Megkenhették Bács-Bodrog 
vármegye pecsétjét s arról hamisítványt készítve, meg­
fogalmaztak egy okiratot, a mely bizonyítja, hogy 
-.Simon Lajos Cservenka községből való siketnéma, a 
kinek atyját a tűz tünkre tette, anyja halálos beteg és 
négy kis gyermek fentartója», kőnyuradományokra érde­
mes szerencsétlen ember. A papirosra oda nyomták a 
hamisított pecsétet, rá írták Bács vármegye alispánjának 
nevét s ezzel aztán házról-házra jártak könyöradomá- 
nyokat gyűjteni, természetesen a maguk részére. Délelőtt 
riz egyik, délután a másik adta a siketnéma szerepét s 
• kként már vagy hatvan forintot kerestek össze, mikor 
Tegnap végre hurokra kerültek. A József-köruton az 

gyik korcsmában találkoztak épen, hogy felváltsák 
egymást és nevetve beszélgettek siketnéma élményeikről. 
Egy mellettük ülő úri ember azután fölhívta egy rendőr 
: .gyeimét, a ki bekísérte a két szélhámost a kerületi ka­
pitányságra s ott kiderült minden dolguk.

= Életunt úrnő. Ma délben a belváros egyik házá­
ban egy előkelő uriasszony oltotta ki revolverével életét. 
A hal-tér 7. számú házának első emeletén lakott 
Püspöky Gézáné, a ház tulajdonosa. Ma délután félegy 
órakor, épen a mikor az ebédet akarták felszolgálni, az 
asszony bement a mellékszobába, a honnan csakhamar 
iüvés döreje hangzott ki. A házbeliek berohantak a szo­
bába és az asszonyt a szőnyegen fekve találták. Halán­
tékából patakzott a vér, jobbkezében revolvert szoronga­
tott. Rögtön orvost hivattak, a ki azonban már későn 
.Tkezett, mert az asszony meg volt halva. Püspöky Gé- 
'áné negyvenhét éves, életerős asszony volt, a kiről nem 
s sejthették, hogy milyen sötét szándékot rejteget A 
íétségbeesett rokonok nem tudnak semmi felvilágosítást 
i.lni az öngyilkosság okáról. A szerencsétlen uriasszony- 
•rk előkelő rokonai vannak, köztük Kautz Gyula, az 
osztrák-magyar bank kormányzója is.
= Halálos elgázolás. Ma reggel 8 órakor a Pod- 

naniczky-uteza és az aréna-ut sarkán levő alagút fölött 
"-.vonuló vasúti pályán az 1402. számú Zsolnára menő 
V mélyvonat elgázolta Mór István nagyzsámolyi szüle- 
t síi 19 éves fémmunkást s testét teljesen összeroncsolta, 
;g;. hogy nyomban meghalt. Mór István saját vigyázat- 
. .csigának áldozata.

— Öngyilkos öreg asszony. Pospischl Nándorra: 
szid. Hammer Terez 69 éves öreg asszonyt ma reggel 
* órakor a jázmin-uteza 9. számú ház udvarában egy 
: : indára felakasztva találták. Fia, Stiepek Pál tőzsdei 
Volga azt menta, hogy tegnap este rendesen, nyugodtan 

lefeküdt s igy álma sincs arról, hogy miért lett öngyil­
kos. Különben már egyszer el akarta magát pusztítani 
cányánál Egerben, de megakadályozták. Holttestét bé­

ri tték a bonczoló-intézetbe.

— Filharmóniái hangverseny. A filharmóniai
társaság ma este tartotta ez idei utolsó hangversenyét. 
A közönség rendkívül melegen búcsúzott a müvésztestü- 
let kitűnő dirigensétől, Richter Jánostól s zajos tapsok­
kal és két hatalmas babérkoszorúval hálálta meg a való­
ban kiváló műélvezetet, a melyet a zseniális karmester 
az idei nyolez hangverseny vezetésével szerzett Bichter- 
nek köszönhetjük, hogy megfegyelmezte a kiváló zene­
kart, a mely az operai avatatlan karmesterek experi- 
mentálásai mellett csaknem züllésnek indult s emelte a 
filharmóniai konczerteket arra a magas szivonalra, a 
melyen az előadások sokszor a kamara-négyesek finom­
ságait" közelítették meg. A mai est hazai újdonsága 
Buttkyay Ákos zongora ábrándja volt, a melynek zon­
goraszólamát a szerző játszotta. A rokonszenves megje­
lenésű fiatal ember, mint zeneszerző és mint zongora­
művész egyaránt a legkedvezőbb benyomást keltette. 
Ábrándjában szép invenczió és kiváló formaérzék nyilat­
kozik meg. A kezdő tapogatódzása nem látszik meg 
rajta, érett munka, a melynek szerkezete átlátszó, 
dallamai tetszetősek. Rendkívül hangulatos az első tétel, 
a melynek lágy, behizelgő dallama Chopin nocturne- 
jeire emlékeztet. Sok erő és lendület vau a második 

• részben, a melynek felépítése kiváló zenei tudásra vall. 
A müvet Buttykay kész virtuozitással játszotta, lágy 
tónusa, briliáns technikája, kifejező előadása őt első­
rangú zongeramüvészszé avatják. A közönség mély figye­
lemmel hallgatta és zajosan megtapsolta a fiatal művészt. 
A hangversenynek száz éves újdonsága is volt: Mozart 
«Változatai». A klasszikus mű verőfényes derűt sugároz 
ki magából, egyszerű, naiv andantéja a mesterien kidol­
gozott variácziók még mindig megkapják a romlatlan 
lelket. A hangversenyt Ooldmark «Penthesilea» 
uvertürje nyitotta meg s Beethoven Eroica szimfóniája 
zárta be. Az utolsó akkordok elhangzása után a kö­
zönség a teremben maradt és zajosan megtapsolta 
Richter Jánost, a ki szerény meghajlással, szinte men- 
tegetődzve köszönte meg a lelkes ovácziót. (f k.)

— Id. Ábrányi Kornél Jubileuma. A marry. kir. 
zeneakadémia nagytermében ma délután alakult meg 
igen élénk részvét mellett az a nagybizottság, mely id. 
Ábrányi Kornélnak, az agg zeneköltőnek és írónak 
ötvenéves jubileumát fogja rendezni. A Mihalovics 
Ödön elnöklete alatt tartott értekezlet több felszólalás 
után kifejezte azt az óhajtását, hosy a jubileum ^necsak 
külső ünneplés legyen, hanem maradandó benső érték­
kel is bírjon az agg ünnepeitre nézve. Ez utóbbira 
nézve abban állapodtak meg, hogy megkeresik a köz- 
oktatásügyi kormányt az iránt, hogy mint annak ide­
jén Vajda Jánosnak, most id. Ábrányi Kornél­
nak adjon állami kegydijat, hogy agg 
jait ne kellessen kemény kenyérkereső munkában 
tenie. A külső ünneplés módozataira nézve 
podtak meg, hogy egv nagyobb 
rendeznek Ábrányi tiszteletére, 
szerzeményeit adják elő. A hangverseny után lesz nagy 
diszlakomá is. Ezután megalakult a bizottság, melynek 
tisztikarát igy választották meg*: Elnökük az Írók részéről: 
Bartók Lajos, Vadnay Károly, Fenyvessy Ferencz. dr. 
Szana Tamás, Vészi József; a zenészek részéről: 
Mihalovics Ödön. Lungh György fővárosi tanácsos, Káldv 
Gyula, Bariba Ede, Siposs Antal; titkár : Kern Aurél; 
jegyzők: Merkler Andor, Aggházy Károly, Sándor 
Tivadar: pénztáros: Dunki Norbert. A jövő héten a 
bizottság ismét ülést tart.

— Humperdinck Budapesten. A filharmonikusok 
özvegy- és árvaalapja javára e hó 12-én hétfőn az opera­
házban a Jancsi és Juliska kerül színre, a melynek 
ez lesz ötvenedik előadása. Az előadásra a meseopera 
szerzője Humperdinck is eljön, a ki az operát meg­
előző hangversenyen a «Königskmder» czimü operájából 
is mutat be néhány részletet. E szerint a jótékonyczélu 
előadás műsora a következő: I. rész. Hangverseny : 
Részletek Humperdinck «Königskinder» czimü drámájá­
ból: 1. A 111. felvonás bevezetése, a) «Verdorben)—^restor-

nap- 
eitöt- 

abban álla- 
szabásu hangverseny 

melven az ő legkitűnőbb

ben», b) «Spielmanns letzter Gesang» ; 2. a 11. felvonás 
bevezetése: a) «Hellafest», b) «Kinderreigen.» 11. rész. 
Jancsi és Juliska 50-ik eiőadasa Humperdinck sze­
mélyes vezénylete alatt

— A népszínházban a «Gyimesi vadvirág» holnapi, 
április 8-iki eiőadasa Blaha Lujza gyüngélkedése miatt 
elmarad. E helyett az «10U0 tv» kerül színre. A «Gyi­
mesi vadvirág» legközelebbi előadása szombaton lesz.

SPORT.
— Bécsi lóversenyek. A bécsi tavaszi meeting hol­

napi második napjának főszáma a Szabad handicap, 
melyben hároméveseink fognak mérkőzni. A nyerőt a 
különféle súlyozottak' közt nehéz volna kitalálni, annyit 
azonban az első nap lefolyása után tapasztaltunk, hogy 
a Krausz-istálló ugylátszik legjobban telelt át és ez kész­
tet bennünket arra, hogy a jó súlyban álló Gingert 
jelöljük első sorban a Dreher-istálló ellenében. A többi 
egyes futamokra a következők a jelöltjeink:

1. Lovebird — Marengo.
11. Mekka — Sir Blaso.

Dl. Bogdány — Snob.
IV. Ginger — Dreher-ist.
V. Lyra — Tindirindi.

VI. Lenuidas — Thury.
VII. Bella — Vigarda.

— Legnagyobb bécsi url és fluruha-raktár,
cütönlegességek gyermekruhákban Kassovitz Fülöp 
xároly-körut 26. (16 fiók-üzlet). Szabott árak.

SZÍNHÁZ és művészet.
_ A képzőművészeti társulat e hó 22-én délután

f> órakor tartja közgyűlését a városligeti uj mücsarnok- 
í en. A közgyűlés tárgysorozata a kővetkező: 1. A vá­
lasztmány jelentése a lefolyt évről. 2. A számvizsgáló- 
bizottság jelentése az 1896. évi zárszámadásokról. 3. Az 
1391. évi költségelőirányzat megállapítása. 4. Indítvány 
n .Budapesti újságírók egyesületé*-nek leendő 
100O forintos alapítvány iránt. 5. A választmány alap- 
szabályszerü kiegészítése és egy elnök, egy alelnök vá­
lasztása háronT évre. 6. A folyó évi zárszámadások 
megvizsgálására, számvizsgáló bizottság választása. 7. Az 
alapszabályok 30. 3. 5. pontja értelmében esetleg beje­
lentendő indítványok tárgyalása.

— Turzániki Kanja zongoraművésznő hangverse­
nyét holnapután, pénteken tartja meg a Royal-teremben, 
Kasznica Teréz dalénekesnő közreműködésével.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A telekeladó-blzottaág ma délelőtt ülést tar­

tott Haberhauer János tanácsos elnök lése mellett; 
előadó Sacher István tanácsjegyző volt. A IX. kerületi 
kültelki gyárosok azt kérelmezték, hogy a közvágóhíd! 
tüzőrség — a gyárak védelmére — alakíttassuk át 
mozgó-tüzörséggé. Minthogy azonban a vágóhidat véde­
lem nélkül még rövidebb időre sem lehet hagyni, az 
iránt indultak meg a tárgyalások, hogy külön kirendelt­
ség alakittassék s ennek a czéljaira kiszemeltek egy tel­
ket a közvágóhid-uteza és mester-uteza sarkán. Az elöl­
járóság ezt a telket nem tartja alkalmasnak, hanem a 
kirendeltség kijebb helyezését kívánja, úgy, hogy azt a 
külső-soroksári ut meliett levő iskola közelében állítanák 
fői. A telekeladó bizottság ehhez nem járult hozzá, ha­
nem a túlsó oldalon levő fővárosi telkek közül ajánl föl 
egyet. A köztisztasági hivatal épülete részére kiszemelték 
a IX. kér. bokréta-uteza 3. sz. telket. A telekeiadó- 
bizottság ma tartja meg a helyszíni szemlét.

— A IV. kér. elöljáróság dicséretre méltó buzga­
lommal ellenőrzi a kerületben forgalomba hozott tejet 
és tejnemüeket. Az elöljáróság megbízottjai a kerületi 
választmány tagjaival karöltve fáradoznak azon, hogy a 
vásárcsarnokok által amúgy is lényegesen javult közélel­
mezési viszonyok semmi kívánni valót ne hagyjanak 
maguk után. Ma reggel tizenegy embert büntetett meg 
az elöljáróság 5-től 50 Írtig terjedő pénzbírsággal rom­
lott és vízzel hígított tejnek forgalomba való hozataláért, 
a melyeket el is koboztak. Az elöljáróság tegnap a ke­
rületben levő páiinkaméréseket is megvizsgálta és ezek­
nek tulajdonosai közül ötöt büntetett meg közegészség- 
ügyi kihágás miatt.

— Uj elöljáró üdvözlése. A Terézváros törvény- 
hatósági bizottsági és kerületi választmányi tagjai tegnap 
este Szabó Károly, a kerület uj elöljárója tiszteletére 
áldomást rendeztek a terézvárosi kaszinóban. A tósztok 
sorát Radocza János országpülési képviselő nyitotta 
meg, melegen üdvözölvén az uj elöljárót, a kinek múlt­
jában biztosítékot lát arra, hogy a kerület adminisztrá- 
cziója mintaszerű lesz. Dr. Schvarcz Gyula szintén 
az uj elöljáró szakképzettségében látja a jövő eredményes 
működés zálogát. Szabó Károly elöljáró köszöni az 
előlegezett bizalmat, de nem fog vele visszaélni, hanem 
kéri a szigorú ellenőrzést és a támogatást, mert erős 
ambicziója a kerület felvirágzásán közreműködni. 
Szászy László, Tenczer Pál, Rózsavölgyi Manó és 
Takács Gyula mondottak még felköszöntőket zajos tet­
szés mellett az elöljáróra, a tisztviselőkre és Radocza 
képviselőre.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A községi választások őszszel megtartandó har- 
czánab elöcsatározásai a mai napon kezdetüket 
vették. A községi választók összeíró küldöttségé­
nek megválasztása volt a közgyűlés napirendjére 
kitűzve és a tanács javaslata felett tört ki a vi­
har, a melynek azonban semmi ártalmas követ­
kezménye sem volt. A tanács javaslatát alig^ 8 10
bizottsági tag kivételével, az egész közgyűlés el­
fogadta és e nagy munka után azután ki is ürült 
a közgyűlési terem. Érdekes látványt nyújtott a 
vita alatt a közgyűlési terem. A hangulat na­
gyon izgalmas volt, a bizottsági tagok türel­
metlenek voltak, a polgármester haragudott, 
a főpolgármester dühösködött és ebben a 
lármás, izgatott hangulatban beszéllek Kasits 
Péter, Szivük Imre, dr. Vázsonyi Vilmos, dr 
Heltai Ferencz, Polónyi Géza, előre jelezve azt a 
háborúságot, a mely az őszi választásoknál ural­
kodni fog.

Különösen Szivük Imre felszólalása provokált 
heves visszautasításokat és ellentmondásokat. 
Szivák ugyanis a főváros IV-ik kerületének össze­
író küldöttségét óhajtotta volna a tanács javasla­
tának mellőzésével összeállítani. A belvárosi pol­
gári kör szónoka hangsúlyozta beszédében, hogy 
úgy a képviselő, valamint az iskolaszéki választá­
sok alatt a kerületben a szabadelvű párt jelöltjei 
győztek s ennélfogva az összeíró küldöttségben is 
a szabadelvű párt híveinek kell többségben lenniük. A 
beszédet igen kedvezőtlenül fogadtak és a szabadelvű 
párt leglelkesebb hívei sem helyeselték Szivák indítvá­
nyát, a melyben még két kormánypárti tag lelvé- 
telét javasolta az összeíró küldöttségbe. A tanács 
javaslatának védelmezője dr. Heltai Ferencz volt, 
a ki nagy leUzésscl fogadott beszédben hivatko­
zott arra, hogy a tanácsot soha sem vezette más, 
mint a város érdeke és a közgyűlési terem sem 
volt még eddig személyi harezok színhelye.

Végre szavazásra került a dolog és a tanács 
javaslatát óriási többséggel elfogadták. A többi 
tárgy jelentéktelen volt és igy nem csoda, ha a 
bizottsági tagok a társalgóba és onnan az utcza 
tavaszi, üde levegőjére meneküllek ki.

A gyűlésről szóló részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

A székes főváros törvényhatósági bizottsága ma dél­
után Ráth Károly főpolgármester elnöklete alatt közgyű­
lést tartott.

A szokásos bejelentések után Boross Soma terjesz­
tette elő interpelláczióját, a melyben a belváros részére 
vásárcsarnok felállítását sürgeti. Meggyőző érvekkel tá­
mogatja a bizottsági tagok által is lelkesen fogadott in­
dítványt, a mely a belváros lakosságának sérelmét volna 
hivatva orvosolni. Hivatkozott arra, hogy a vásárcsarno­
kok megnyíltával és a nyílt piaczok megszűnésével 
vásárcsarnok nélkül levő belváros délelőtti üzletforgaima 
teljesen megszűnt. Mint meggyőző érvet hozza lel, hogy 
csak ott van üzleti forgalom, a hol nagy népára­
dat van s a belváros nagy forgalmát jórészt a 
piaczok idézték elő, a melyeket még más kerületekből is 
sűrűn keresett fel a lakosság, mig most a belvárosi 
lakos is a többi kerületet kénytelen felkeresni és ezáltal 
egyéb szükségleteit is ott fedezi. Ez idézte elő, hogy 
belváros kereskedelmileg holt kerület számba megy. 
Emlékezetébe hozza a közgyűlésnek az 1891. október 
21-én hozott 997. számú határozatot, a mely a követ­
kezőleg hangzik :

«A közgazdasági és közélelmezési bizottmány s a 
tanács azon javaslatához, hogy a bel- és Lipótváros 
belső részei számára külön vásárcsarnok létesittessék 
közgyűlés hozzájárul, a vásárcsarnok helyét azonban 
ezen alkalommal ki nem jelöli, hanem utasítja a taná­
csot. hogy a legalkalmasabbnak találandó telkek tulaj­
donosaival pozitív megállapodást hozzon létre s azt 
mielőbb a közgyűlés elé terjeszsze.»

Tekintve, bogy a belváros most van rendezés alatt, 
legfőbb idejét látja annak, hogy most szerezzék be a 
lelkeket, különben nagy áldozatokkal lesz elérhető a 
szükséges telkek beszerzése. Indítványozza tehát a bel­
városi de>ml-vásárcsarnok mielőbb való létesíté­
sét. (Helyeslés.)

Márkus József polgármester azonnal válaszol Boross 
Soma interpelláeziójára és ígéretet tesz arra nézve, hogy 
az ez ügyben folyó tárgyalások eredményéről a közgyű­
lésnek rövid idő alatt jelentést fog tenni.

Boross Soma és vele együtt az egész közgyűlés tudo­
másul veszi a polgármester válaszát.

Kasics Péter a polgárság jogainak a csorbítását látja 
abban, hogy a hadtestparancsnokság a vérmezőt — 
abból az okból, hogy a területet be akarja füvesíteni — 
elzárta a közönségtől. Kérdi, hajlandó-e emez önhatalmú 
eljárás ellen a főváros lakosságát megvédeni. Márkus 
József polgármester kijelentette, hogy az ügyben infor- 
maltatja magát « a mennyiben a főváros közönségén 
jogsérelem történt, azt orvosolni igyekszik.

A közgyűlés az Interpollácziúkra adott választ tudo­
másul vette.

A napirendre térve, hozzájárult a közgyűlés ahhoz, 
hogy a városligeti tó — a megejtett árverés eredményé­
nek elfogadásával — 3607 írtért bérbe adassék s hogy 
négy (mintául szolgáló) munkásházat építsenek 149.70U 
frl költséggel.

A budapesti koresolva-egyesület ama kérelmének, 
hogy a városligeti mesterséges jégpálya megbővittessék 
és kiegyengettessék, helyt adott.

A tanács előterjesztése, a törvényhatósági bizottságnak 
november hóban eszküzlendő újjáalakítása, illetőleg ki­
egészítése czéljából foganatosítandó előmunkálatok tár­
gyában, nagy vitát provokált.

A tanács javaslata szerint a községi választók össze­
írása s maga a választás is, az elöljáróságokról szóló 
törvényhez képest ujonan megállapított közigazgatási ke­
rületek szerint volna foganatosítandó, azzal, hogy a IX. 
és X. közigazgatási kerületek ezúttal is egy választó- 
kerületet alkotnak.

Kasics Péter kritizálja a tanács javaslatát s úgy 
látja, hogy különösen az összeíró küldöttségek kijelölése 
tekintetében nincs a polgárságnak kellő megnyugtatás 
nyújtva. Kéri, hogy az I. kerületi összeíró küldöttségre 
tegyen a tanács uj jelölést.

Az elnök kijelenti, hogy a küldöttségeket a közgyűlés 
választja, s mivel májusban már megkezdődnek a vá­
lasztások, nincs idő az uj javaslattételre.

Szivák Imre a IV. kerületi küldöttség listáját az 
egyének szempontjából nem kifogásolja, de igenis a po­
litikai pártállás összeállítása szempontjából. Elvárná, hogy 
a névsorban a politikai többség a javítás tekintetbevéte­
lével foglaljon helyet, mert a most előterjesztett lista 
csaknem kizárólag ellenzéki. Kéri tehát, hogy a soro­
zatba vegyék föl Ágoston Józsefet és Marton Ala­
jost is.

Vázsonyi Vilmos kívánja, hogy az egyes kerületek­
ben alakult jelentékeny uj pártárnyalatokat is vegye 
tekintetbe a tanács az ilyen alkalmakkor, mint a mos­
tani. A kisebbségnek is meg vannak a maga jogosultsá­
gai s ezt a tanács tisztelni tartozik.

Dr. Heltai Ferencz meg van győződve arról, hogy 
a tanácsot egyéb nem vezette, mint az, hogy a régi, 
kipróbált összeíró küldöttség! tagok továbbra is megma­
radjanak. A tanácsot bizonyára nem vezette semmiféle 
politikai ezélzat s igy ajánlja az előterjesztés elfogadását. 
(Helyeslés.)

Polónyi Géza tiltakozik Vázsonyi ama fölfogása el­
len, mintha a bizottsági tagok klub-esküt tennének. 
Igaz -r úgymond — hogy fogadalmat tesznek és tettek 
a bizottsági tagok: azt, hogy minden erejükből a főváros 
érdekeiért harczolnak. Megfogadták azt is, hogy a poli­
tikai elveiket nem teszik le a közgyűlésbe iövetelkor,

hanem a pártoskodást is künn hagyják. Ha tehát a lis­
tában foglaltak egyéni tisztessége ellen nincs kifogás (a 
mint hogy nincs is), ki és mit akar a politikai szempon­
tok érvényesítésével. Ajánlja, fogadják el a tanács javas­

latát.
Márkus József polgármester Vázsonyinak a tanácsot 

pártoskodással vádoló szavait visszautasítja. Mindenütt, 
minden kerületben tekintettel voltak a polgárság óhajára 
s ezt lehetőleg figyelembe vették még politika tekinteté­
ben is; igy kimutatja, hogy a belvárosi listában három 
kormánypárti van.

Tenczer Pál és Scheich Károly rövid felszólalása 
után a nagy többség elfogadta a tanács javasolta listát, 
a mely a tavalyihoz képest a következőkben módosul: 
az V. kerületben Schweiger Márton rendes tag he­
lyébe Linzer Imre lép s ennek a helyébe (mint póttag) 
dr. Zsigmónd Jenő; a VI. kerületben Németh 
Titusz helyett dr. Fülöp Károly lesz rendes tag s dr. 
Fülöp Károly és dr. Rózsavölgyi Manó póttagok he­
lyébe Szohner, Lajos és Vük Lajos lépnek. A névsor 
egyebekben a régi marad.

Helyt adott a közgyűlés a zsibárus-kereskedők ipar­
társulata ama kérelmének, hogy az összes zsibárusok 
kötelezhessenek az ipartársulatba való belépésre.

Elhatározták, hogy a IX. kér. Márton-utcza megszéle- 
sitésél az általános szabályozási tervbe fölveszik.

A házszámokat jelző táblák kicserélésére vonatkozólag 
elfogadták a tanács ama javaslatát, hogy az uj táblák 
(fehér alapon fekete betűk és számok) kicserélése ne 
egyszerre, hanem csak adandó alkalommal, esetről-esetre 
történjék.

A tanács a világítási albizottságnak s illetőleg mér 
nöki hivatalnak a villamos közvilágítás házilagos bereu 
dezésére vonatkozó javaslatát magáévá tette s kívánatos­
nak tartja, hogy a házilagosan berendezendő központok 
létesítésével, fokozatosan, zónaszerüleg léptessék életbe, 
így aztán a költségeket is, a főváros háztartása egyen­
súlyának megzavarása nélkül, fokozatosan lehetne a 
költségelőirányzatokba beilleszteni.

Dr ~ Heltai Ferencz, a főváros pénzügyi viszonyaira 
való tekintettel, nem látja annak az idejét eljöttnek, 
hogy ezt az ügyet érdemileg tárgyalni lehetne. Indítvá­
nyozza azért, iiogy a tárgyat — megtartván az előter­
jesztett javaslatot becses anyagul — vegyék le a napi­
rendről. (Helyeslés.) A közgyűlés hozzájárult Heltai in­
dítványához.

Elfogadta a közgyűlés a pesti oldal kültelkeire nézve 
megállapítandó általános vízvezetéki csőhálózati tervet.

Hozzájárultak ahoz. hogy a községi elemi iskolákhoz 
több igazgatói és tanítói áliás szerveztessék.

Szikrai Jánosnak megadták a szinháznyitási engedélyt 
s elengedték neki az engedélydijat.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után az ülés 
véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az egyetemi kör mozgalma. Az egyetemi 

ifjúság egyik része ma tartott értekezletén Ortmami 
Albert harmadéves joghallgatót jelölte a jövő évi elnök­
ségre.

— Érdekes főiolvasás. Rendkívül érdekes felolva­
sás lesz a jövő szerdán, e hó 14-én a lipótvárosi ka­
szinóban. Eötvös Károly orsz. képviselő «Az összeférhe­
tetlenség a pozsonyi országgyűlésen» czimen tart felolva­
sást, a melyre már most jelentkeztek a kaszinó tagjai.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bünfeljeientés a miniszterelnök ellen. Tudva­

levő, hogy JMolnár János apátplébános levéltitok meg­
sértése miatt följelentést tett báró Bánffy Dezső minisz­
terelnök ellen. A járásbíróság és másodfokon a királyi 
ítélőtábla azonban a feljelentést, mint bünvizsgálatra 
alkalmatlant, félretenni rendelte A királyi kúria ezt a 
végzést ma helybenhagyta és igy a hires levél ügy 
ezzel, legalább a bíróságok előtt, befejezettnek tekint­
hető.

— A földmivelésügyi minisztérium ekmányaL
A kir. kúria ma két nevezetes bünpürben hozta meg 
végérvényes Ítéletét. Mind a két esetben a földmivelés 
ügyi minisztérium volt a panaszos, a honnan két Ízben 
bizonyos, a nagyközönséget érdeklő okmányokat vitt el 
egy-ogy dijnok közlés végett a Pesti Naplóhoz, illetőié; 
a Magyarországhoz. A Pesti Naplóhoz, mint köztudo­
mású, Oszoly Géza dijnok vitt el 1893. októberben két 
eredeti táviratot, a melyeket a takarmánykivitel ügyében 
a magyar földmivelésügyi minisztérium a külügyminisz­
terrel váltott. A két távirat megjelent a Pesti Naplóban, 
mire a kir. ügyészség vizsgálatot indított. A vizsgálóbíró 
első sorban házkutatást tartott a szerkesztőségben, de 
azt végre nem hajthatta, mert ifj. Ábrányi Kornél, a 
lap felelős szerkesztője, elleueszegült a hivatalos felszó­
lításnak. Később azonban foganatosították a házkutatást 
és kiderítették, hogy a táviratot Barna Izidor szerkesztő 
15 írtért vette meg Braun Sándornak, a lap közgaz­
dasági rovatvezetőjének tanácsára Oszolytól. Ezért mind 
a négyen a törvényszék elé kerültek, a mely Ábrányit 
hatóság elleni erőszak büntette miatt 8 havi bör­
tönre, Oszolyt megvesztegetés vétsége miatt félévi bör­
tönre Ítélte és Braun Sándort és Barna Izidort a vád alól 
felmentette. A királyi tábla az ítéletet egészen megvál­
toztatta és mind a négy vádlottat elítélte. És pedig 
Ábrányit hatóság elleni erőszak vétsége (és nem bün­
tette) miatt, az enyhítő 92. §. alkalmazásával öthavi 
fogházra, Barna Izidort három havi fogházra és 
50 forint pénzbírságra, Braun Sándort két havi fog­
házra és 30 forint pénzbírságra, Oszolyt pedig félévi 
börtönre ítélte. — A királyi kúria I. büntető ianácsa 
(elnök : Czorda Bódog a kúria másodelnöke, előadó: 
dr. Schédius Lajos, szavazóbirák : dr. Sebestyén Mi­
hály, Miké Miklós, dr. Székely Ferencz, Nedeczky 
Ödön és Hieronymi Béla kúriai bírák) ma több órán 
át tartó tanácskozás után a tábla Ítéletét egész ter­
jedelmében megerősítette.

A második teljesen hasonló, ügy, a melyben szintén 
ma hozott végérvényes Ítéletet a kúria 1. büntetőtanácsa, 
a Magyarország ügye. Ebben az esetben a törvény­
szék lnczédy László felelős szerkesztőt és Pascholdt 
József földmivelésügyi miniszteri dijnokot a megveszte­
getés vétségében mondta ki bűnösnek és Inczédyt 
három havi fogházra és Pasclioldol hét havi bör­
tönre ítélte. A kir. Ítélőtábla lnczédy büntetését hat 
havi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre emelte 
fel, Pascholdtét pedig helyben hagyta. A kir. kúria 
mindkét bíróság Ítéletét megváltoztatta és lnczédy bün­
tetését négy havi fogházban és 100 frt pénzbírság­
ban, Pascholdtét pedi félévi börtönben állapította 
meg. Pascholdt büntetéséből két és fél hónapot a vizs­
gálati fogságból kitöltöttnek vett.

— A mogyoródi rablógyilkos Bámulatos hideg­
vérrel gyilkolta meg múlt év augusztus 29-én Kovács 
András Ferencz béreslegény, a gazdájának itj. Drub 
Mihálynak anyósát, Pásztor Ferencznét Mogyoródon. 
Ifj. Dráb Mihály a feleségével délután bejött Pestre, 
hogy itt paradicsomot adjon el. A házban az anyósa és 
a bérese maradtak. Kovácsot egy pajtása, Varga János 
felbiztatta, hogy jó volna ám holnap, vasárnap mulatni.

— De nincs pénz! — volt a válasz.
— Tudod mit, mondotta Varga, lopj a gazdádtól 

egy zsák rozsot, ezt majd eladjuk s az árát elmulatjuk. 
Az öregasszonyt el kellene valahogy tenni láb alól.

Kovács András hajlott a szóra, hazament s egy zsák 
rozsot észrevétlenül elrejtett az istállóban. Az öreg­
asszony később keresgélt valamit az istállóban, és ott 
ráakadt a lopott rozsra. Megkérte hát a szomszédját, 
Palinusz Mihályt, a kinek udvarán Kovács épen akkor 
luezernát kaszált, hogy szidja meg a hűtlen legényt

Palinusz rá is szólt:
— Ejnye András, nem jót műveltél l
— Hát rájöttek ?
— Rá bizony!
Kovács András nem is szólt többet, fogott egy bal- 

tát, este 7 óratájban, a mikor az öregasszony vacso- 
rázni hívta, bement a szobába, egynéhányszor fejne 
vágta Pásztor Ferencznét, a ki rögtön lefordult a székről 
s meghalt.

Kovács András a gyilkosság elkövetése után kiment 
a konyhába, levetette a véres ruháit, fölvette az ünnep­
lőjét, azután pedig feltörte a gazdája ládáját, onnét ki­
vett 80 frt készpénzt, meg a cselédkönyvét s miután a 
konyha ajtaját kívülről bereteszelte, fölkereste a czimbo« 
raját, Varga Jánost s azt mondta neki:

— No most mulassunk.
Mulatott is egész éjjel. Másnap aztán elfogták a 

csendőrök.
Ma volt ügyében a pestvidéki törvényszéken a végtár­

gyalás, a melyen a megtört gyilkos bűnbánóan mondta 
el a rettenetes tett részleteit. A bíróság figyelemmel volt 
ez őszinte megbánásra és ellentétben a kir. ügyész ha- 
lálinditványával, Kovács Andrást rablógyilkosság miatt 
életfogytig tartó fegyházra Ítélte

A vádlott, a védő és az ügyész felebbezett.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az elő főudvarmester Hantschel 

Ferencz udvari vadászt udvari vadászati gondnokká 
nevezte ki Hütteldorfba, továbbá Kirchschläger Antal 
udvari vadászt udvari vadászati gondnokká Aspembe és 
Fenzl Rezső irodatisztet udvari vadászati gondnokká 
Laxenburgba. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Opra János horgospataki kincstári oklevele» tanítót az 
ottani állami elemi népiskolához rendes tanítóvá ki­
nevezte.

TÁVIRATOK.
Berlin, ápr. 7. A birodalmi gyűlés a keres­

kedelmi törvénykönyvet az életbeléptetési törvény­
nyel együtt harmadik olvasásban en bloc elfogadta.

" Köln, ápr. 7. A Köln. Ztg. jelenti Greizből, 
jó forrásból, hogy Reuss herczeg (régibb ág) köz­
vetlenül Greizba való visszaérkezése után saját­
kezű levelet intézett a császárhoz, a melyen élénk 
sajnálkozását fejezi ki a felett, hogy a porosz 
zászlót a Vilmos-ünnep napján bevonták és be­
jelenti a császárnak, hogy a vétkes tisztviselőt 
azonnal elmozdították állásától.

Paris, április 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A „ Temps“ közzéteszi Izmail Kemail 
bej, Tripolisz volt kormányzójának egy emlékira­
tát szószerinti szövegben. Izmail Törökország el­
szigeteltségét Törökország rossz tanácsadóinak 
tulajdonítja. A szultánnal elhitetik, hogy a hatal­
mak nem bírnak megegyezni és ezzel elhalasztják 
a Törökországra oly sürgős reformokat. Az egész 
állami test veszélyben van, hogy megmérgeztetik. 
Az emlékirat végül azt tanácsolja, hogy hívjanak 
össze egy szabadon választandó török polgárokból 
álló gyűlést, melynek feladata volna a reformter­
veket egy alkotmány alakjában kidolgozni. (N. 
Fr. Pr.)

Paris, április 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szoczialisták indítványozni akarják, 
hogy alkossanak egy 270, az általános szavazati 
jog alapján megválasztandó tagból álló törvény­
széket, melynek hatásköréhez tartoznék a vizsgá­
lat és bíráskodás a következő ügyekben: Minisz­
terek. képviselők és szenátorok a népvagyon ellen 
elkövetett bűntettei, közhivatalnok által szolgálatot 
teljesítése alkalmával elkövetett büntettek és vé­
gül különböző tulajdonjogi vétségek, mint uzsora, 
agiotage, stb. A törvényszéknek jogában álljon, a 
nagyobb vagyonokot állandóan ellenőrizni, hogy 
azok" eredetét megállapíthassa és kideríthesse, hogy 
nem bűntetteken alapulnak-e. A modern jólét­
bizottság jogosítva legyen letartóztatásokat elren­
delni és vizsgálatai és tárgyalásai nyilvánosak le­
gyenek. (N. Fr. Pr.)

" London., ápr. 7. A Reuter-ügynökség jelenti 
Laurenzo-Mary űréből mai kelettel, hogy Gaza- 
landhan a helyzet komoly. Egy tisztet és több ka­
tonát megöltek. Mouzintio de Albuquerque fő- 
kormányzót csapatokkal együtt Mozambiqueba 
várják.

London, ápr. Az alsóház 1G0 szóval 91 elle­
nében harmadik olvasásban elfogadta azt a tör­
vényjavaslatot, a mely szerint külföldről szállított 
hús és sajt kötelességszerüén, pénzbüntetés terhe 
mellett mint külföldi termék jelölendő meg. Long 
közgazdasági miniszter kijelenti, hogy a bilit elv­
ben helyesli ugyan, de részleteiben mégis a bi­
zottsághoz kell utasítani. A javaslatot végre is bi­
zottsághoz utasították.

Róma, ápr. 7. A képviselőház negyedik alel­
nökké Mussi képviselőt választotta meg. Zanar- 
delli nagy tetszés között foglalta el az elnöki szé­
ket. A képviselőház elhatározta ezután, hogy a 
keleti kérdésben benyújtott interpellacziót a holnapi 
napirendre tűzi.

Madrid, április 7. Manillából jelentik, hogy a 
spanyol csapatok elfoglalták Szan-Francziskó-t és 
Malabu-t, hol a fölkelök majdnem teljes számban 
meghúzták magukat. A felkelők, kik nagy veszte­
ségeket szenvedtek, elkeseredett küzdelem után 
elmenekültek.

Chikágó, ápr. 7. Carter Harrison-t, a de­
mokraták jelöltjét 75.000 szótöbbséggel Chikágó 
város polgármesterévé választották.

Ismét botrány az osztrák parla­
mentben.

— Ax Egyetértés távirata. —
Bécs, április 7.

Az osztrák képviselőháznak mai ülésén a német nép­
párt ismét botrányt provokált.

Steinwender német néppárti képviselő ugyanis fel- 
emelkedett szólásra s azt mondta, hogy eddig mindig 
megegyezés jött létre a pártok közt arra nézve, hogy 
melyik hány taggal legyen a bizottságokban képviselve. 
Most a pártonkivüli képviselőket ehhez az előártekezle- 
lekhez s egyes pártok a bizottsági tagsági helyeket olyan 
modus szerint osztották fel egymás között, mely az 
arithmetlka minden szabályának s a józan ész min­
den törvényeinek fittyet hány. Azt kérdezem az 
elnök úrtól, nem hajlandó-e egybehívni a pártelnököket, 
hogy ezek a bizottsági tagsági állásokat a pártok szám­
aránya szerint oszszák meg. (Tetszés a baloldalon.) Ha 
ezt nem tennék meg, magukra vessenek a következmé­
nyekért.

Elnök: Steinwender képviselő ur kérdésére meg­
jegyzem . . . (lárma a baloldalon) Uraim most én beszé­
lek !.. . kijelentem, hogy én, mint elnök, nem vagyok 
abban a helyzetben, hogy ebbe befolyjak. Ez a ház 
dolga. (Óriási zaj.)

Steinwender: Az eddigi elnökök azt mindig 
megtették.

Elnök (a csengetyüjét rázva): Áttérünk a napirendre.
Steinwender: Minél több visszaélést követ él, 

annál jobb. (Taps balról.)
Elnök: Steinwender képviselő urnák nincs joga 

beszélni.
Steinwender (az asztalra ütve): De lesz jogom 

beszélni, ha akarom. Ezt nem fogjuk eltűrni. ( 
ros tiltakozás jobbróL Közoekiáltásck t Korcsmái 
politika.)

Ezután áttérnek a napirendre.
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Daszynski (szocziáidemokrata) a gaiicziai választási 
visszaélések megvizsgálása érdekében bizottság kikül­
dését követeli.

A képviselőház első sorban Daszynski sürgős indít­
ványát veszi tárgyalás alá. a mely a Galicziában és 
egyebütt előfordult választási visszaélések megvizsgálására 
parlamenti bizottság kiküldését sürgeti.

Daszynski megokolja indítványának sürgősségét és 
több visszaélésről tesz említést, meglehetős heves kifaka- 
dások kíséretében, a miért az elnök rendreutasitja. A 
szóló névszerinti szavazást indítványoz.

Okunieivski (szocziáidemokrata) is több visszaélést 
említett fel és pártolja a sürgősséget.

Dzieduszycki (lengyel) kijelenti, hogy elvtársai fel­
derítenék a tényállást, de akkor nem mint vádlottal, 
hanem mint vádlók szerepelnének.

Gróf Stürgkh (alkotmányos nagybirtokos) azt mondja, 
hogy pártja elitéli a választási visszaéléseket és azért 
feltétlenül szükségesnek tartja parlamenti vizsgáló- 
bizottság kiküldését. A nagybirtokosok megszavazzák a 
sürgősséget.

Dr. Lueger (keresztény-szocziális) kijelenti, hogy pártja 
ugy a sürgősséget, mint magát az indítványt megsza­
vazza. Lueger Stürgkh-el polemizálva, a magyarországi vá­
lasztási visszaélésekről beszel. Minthogy e közben Ma­
gyarországot gyalázó kifejezéseket használt, az 
elnök rendreutasitotta.

Stransky (ifju-cseh) kijelenti, hogy a sürgősséget 
megszavazza, de nem az indítvány érdemleges részét. A 
csehek álláspontjuknak megfelelő indítványt fognak tenni.

Grosz (német szabadelvű) elvtársai nevében kijelenti, 
hogy ugy a sürgősséget, mint az indítványt elfogadja.

Bteinivender (német néppárt) állandó bizottság ki­
küldését indítványozza.

Herold (itju cseh) azt mondja, hogy a cseh szoczial- 
demokraták a csehek államjogi nyilatkozatával szemben 
tanúsított maguktartása óta elvesztették jogukat ahhoz, 
hogy a cseh nép képviselőiként szerepeljenek. A cseh 
nép érdekeit az ö pártja jobban képviseli, mint azok, a 
kiknek Pernersdorfer es Adler az ideáljai. (Zajos tet­
szés az ifjú cseheknél és a karzaton. Ellentmon­
dások balfeiől és a szoczialdemokratáknál.)

Az ifjú csehek és szocziáldemokraták élénk 
szóváltásba elegyednek.

Rathrein elnök csendre inti a karzatot és a 
házat.

Steiner (szocziáidemokrata) cseh nyelven beszél.
Daszynski visszavonja a névszerinti szavazásra tett 

indítványát, mire megtörténik a szavazás. A sürgőssé­
get a ház egyhangulag megszavazta.

Az indítvány felett megindult érdemleges vitában
Gróf Badeni miniszterelnök megczáfolja a felhozott 

vádakat és kijelenti, hogy a törvényszerű eljárást telje­
sen lehetetlenné teszik, ha mindent erőszakoskodásnak, 
visszaélésnek és a szabadságjogok mvgsérlésének mon­
danak. Ennek az eljárásnak számítás az alapja Egy­
felől hallatlan terrorizmust gyakoroltak a lakosságra és 
izgalmat keltettek, másfelől pedig. — a mint a hatósá­
gok közbeléptek, azonnal világgá szórták az erőszakos­
kodás és jogcsorbltás vadjait. A kormánynak azonban 
az is kötelessége, hogy megóvja a közrendet és nyugal­
mat és megvédelmezze a szabadságjogokat. (Elénk 
tetszés.) A kormány tudatában van ennek a köte­
lezettségének és kéri arra, hogy egész terjedelmében 
teljesítse is. (Tetszés.) A szóló ezután a külön­
böző felhozott eseteket vázolja és mindenekelőtt két kö­
rülményt emel ki, először is azt, hogy a lengyel pa­
rasztság nívója igen alacsony. Mégis konstatálni 
kell azt hogy Galicziában mit sem mulasztottak, sőt 
hogy többet tettek, mint várni lehetett, hogy emeljék a 
népnevelési. (Élénk tetszés.) A második körülmény az, 
hogy Galicziában nincsenek ipari központok. A lakosság 
szétszórtan el, a minek az a következése, hogy az izga­
tok nehezebben juthatnak ugyan a lakossághoz, de ha 
hozzájutottak, nem tudhatják többé, mire vezet izgatá­
suk. A gaiicziai választási zavarokat három cso­
portba osztja a miniszterelnök. Az első csoportba 
valók a választási kihágások, a melyeknél em­
berek is estek, áldozatni. A szónok azonnal vizsgá­
latot indíttatott ez ügyekben. Valótlannak mondja az 
újságok idevonatkozó híreit és felolvassa a gaiicziai hely­
tartónak erről szóló jelentését. E jelentés kiemeli, hogy 
Keleti-Galicziában a radikális elemek évek óta szenve­
délyes tevékenységet fejtettek ki, hogy a népet a kor­
mány és a vagyonos osztály ellen felizgassák. A nemze­
tiségi gyűlölködést felszították, a parasztok legaljasabb 
ösztöneit és szenvedélyeit felkeltettek. A választási tör­
vényről brosüröket adtak ki, a melyekben annak ren­
delkezéseit elcsavarták. Ez erősen izgatta a parasztokat, 
a k.k mindenütt visszaélést és csalást gyanítottak. A 
választási biztosoktól egész önkényes dolgokat követcl- 
t-k. a miket ha nem teljesítettek, a tömeg a választási 
biztosra rontott és meghiúsította a választást ilyenfele 
kiáltások közepeit: «Le a lengyelekkel! Le az urakkal! 
síb. Sok helyütt rendőri fedezettel ment végbe a szava­
zás. A nem radikálisokat bántalmazták. A jelentés arra 
az eredményre jut. hogy a radikális izgatások a nép 
legaijasabb szenvedélyeinek, a nemzetiségi gyűlöletnek és 
a hatóság iránti bizalom megingatásának előidézését ezé- 
loztuk ; az izgatásokat rendszeresen űzték és azokban a 
rutén papság egy része is részt vett. Ezek az izga­
tások tették azt is, hogy a nyugodt rutén pa­
rasztság oly sajnálatos kihágásokat követett el. 
Galiczia a választási Campagne alatt for­
rongásban volt. A választások ahnermis viszo 
nyos közt mentek végve. Ez abnormis állapotok oka 
azonban nem a kormány vagy közegeinek eljárásában 
keresendő. A legnagyobb elismerés hangján szól a kor­
mány-közegekről, a kik valóságos ön megtagadással, nagy 
veszélyek közepette teljesítették kötelességüket. A sok 
közvetett választásnál, a hol nem lehetett mindenütt 
politikai hatóságok tisztviselőit alkalmazni, fordulhattak 
elő inkorrektségek. A miniszter e jelentés felolvasása 
után az egyes választási kihágásokra tér át és becsü­
let szavára kijelenti, hogy íemberqi rövid idő­
zése alatt- semmiféle instrukeziót nem adott a 
kerületi főnököknek. (Élénk tetszés.) \ ázolja a czer- 
niejovi és skolai választásoknál történteket. Galicziában 
valósággal szuggeráiták a lakosságnak, hogy a válasz­
tásoknál mindent szabad; némelyeknek szinte rosszul 
esett volna, ha nem történnek exczesszusok. (Tetszés.)

En — úgymond a miniszterelnök — a rendelkezé­
semre álló összes adatokat átadom az igazoló bizottság­
nak. Nem akarok semmit eltitkolni, hanem őszintén 
igyekszem, hogy a dolog egyszersmindenkorra eiintéz- 
tessék, a mire annál inkább érzem magam kötelesnek, 
mert hiszen Galiczia nem oka annak, hogy én állok 
a kormány élén.

A miniszterelnök végül meleg elismeréssel adózik 
azoknak az osztrák hatóságoknak, a melyek a válasz­
tásokat vezették. (Elénk tetszés és taps.)

Ezután félbeszakították a vitát, a melyet Jbolnap foly­
tatnak.

A román kormány bukása.
— Az Egytiírtés táviratai. —

Bukarest, április 7.

Az Aurelian-kormány, mely 1896 de- 
czember 3-án neveztetett ki, hosszú kínos 
haldoklás után végre ma megvált az állá­
sától.

A képviselőház mai ülésén ugyanis 
Aurelian miniszterelnök a teljes kabinet le­
mondását bejelentette. 

A közönség köréből,
Minden házi asszonynak
(még a legkisebb mennyiségben is), mint péld. mosható ruha- 
és kötényszövet, kész fehérnemű urak és hölgyek szamára, 
asztal-teritó és ágyhuzat, továbbá harisnyák, szőnyegek, úti 
pokróczok, monogramm-himzések, kötés-munkákat és hozzá­
valókat stb. beszerezni óhajtanak, legmelegebben ajánlható 
Ludwig Miiiíer szövészete és kiviteli üzlete, Landskron (Csehorsz.) 
Dús tartalmú, képes (német nyelvű) árjegyzék rendelkezésre áll, 
a mit csak akkor kell visszaküldeni, ha 8 héten belül rendelés 
nem történik. — Csak német levelezés !_____ 29982

tabletták érek óta be­
váltak székreke­

dés, gyomor-,
n álbaj. sárgaság, elhízás, aranyér, vértó dúl ás, fej fájás ellen 

us mint vértisztito. 600 elismerés! Egész doboz 1 frt 10 kr.; x/s doboz 60 far. 
(A pénz előzetes beküldése esetén bementve.) Készíti egyedül és szétküldi 
** »Apostol* gyógyszertár Budapest, József-körut 64/c. 3

Vese, Húgyhólyag, húgydara 
és köszvénybánteImák ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hurutos 
bántalmamal, orvosi tekintélyek által a

Lithion-forrás

sikerrel rendelve lesz. 
Hugyhajtá hatású! 

Kellemes izü! Könnyen emészthető l
Kapható -tsványvlzkereskedésekben és gyógyszertárakban.

A Sahator-Jorrás igazgatósága Eperjesen. 
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái

Cascaradin

F igyelmeztetésül.
Hogy az utóbbi időben megkísérelt félrevezetéseknek és 

megtévesztéseknek véget vessünk, a felmerült számos panasz 
folytán indíttatva vagyunk ezennel és újból a gyógyulást 
keresők fontos érdekében nyilvánosságra hozni, hogy az 
eredetileg és kezdettől fogva

Niederselters (Selters)
név alatt ismert hírneves ásványvíz gyógyforrás, mely k:tünő 
gv gyerejénél fogva a légzési szervek megbetegedéseinél 
(köhögés), továbbá typikus tüdőgyuladásnál, tüdő és gégehtiru 
es-'leiben évszázadok óta a világ legtekintélyesebb orvosai 
által rendeltetik, egyedül valódi töltésben csak

König;!. Selters
(Niederselters)

elnevezés alatt kapható.
A t. közönség saját érdekében kéretik, hogy az elárusító 

helyeken csak a „Königl. Selters“ felirásu czimkével ellátott 
palaezkokat fogadja ei

A porosz kir. ásványvízforrások
304-29 Siemen'# & Cte.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

; A petróleum kartel feloszlása. A magyar-osz­
trák petroleum-kartel, melynek szerződése május 1-én 
lejár, ugylátszik nem fog többé megujitattni. A kartel 
kontingentáló bizottsága ugyanis tegnap Budapesten ülést 
tartott, melyben bejelentették, hogy a trieszti ásványolaj- 
fmomitó-gyár és petroleum-ipartársaság kinyilatkoztatták, 
hogy májustól kezdve nem szándékoznak egy újabb kon- 
tingentálási szerződésbe belemenni. Még eddig különben 
lépéseket sem tettek a kartel megújítására.

£ A nemzetközi tarifa-bizottság ez idei első ülé­
sét, mint Berlinből Írják, e hó 1-én és 2-án tartotta 
lovag Grimburg-Grimus Rudolf udvari tanácsos, az 
osztrák-magyar államvasut-társaság igazgatójának elnök­
lése és a porosz, magyar, osztrák, szász, bajor, Würt­
temberg!, hollandi és belga államvasutak, valamint a 
nagyobb magyar és osztrák magánvasutak képviselőinek 
részvétele mellett. Magyarországból barka! Schiller 
Károly cs. és kir. kamarás és Zucker János főfelügye­
lők, Pesky felügyelő és Edvi-Ille's Aladár ellenőr a 
magyar kir. államvasutak, Szekula Gyula főfelügyelő 
a cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút képviseletében vol- 
lak jelen. A cs. kir. osztrák vasut-miniszteriumot dr. 
Liharzsik Ferencz cs. kir. osztályfőnök és Burdas 
császári tanácsos képviselték. Az ülés legfontosabb tár­
gyát a nemzetközi áruforgalomból eredő bevételeknek az 
egyes vasutak között való elosztásáról, elszámolásáról és 
egyenlegezéséről szóló egységes szabályzatnak végleges 
szövegezése képezte. Az uj szabályzat ez évi julius hó 
1-én lép érvénybe. A Magyarországból külön menetren­
dek alapján külföldre száliitandó gyümölcs-, élelmiszer-, 
baromfi- és tejküldeményekkel való egységes elbánás 
ügyét szükebb albizottsághoz utalták. A nemzetközi 
tarifabizottság legközelebbi ülését ez évi október 15-én 
Velenczében fogja tartani.

% A közös függő államadósság kimutatása. A
közös függő adósság ellenőrzésére kiküldött országos bi­
zottság az államjegyek forgalmi összegét 1897 márczius 
hó végével a következőnek találta: A bizottság saját 
feljegyzései szerint a tulajdonképeni államjegyek forgalmi 
összege: egyforintosokban 722.966 frt, ötforintosokban 
1 OS,603.550 frt, ötvenforintosokban 21,699.800 forint, 
összesen 131.026.316 frt. A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint a forgalomban levő sóbánya­
utalványok összege -. 51,681.200 frt, összesen 182,707.516 
frt. A közös függő adósságnak közös költségen bevál­
tandó 312 millió forintnyi összegéből az 1894: XXIV. 
t.-czikk rendelkezései értelmében ez évi márczius hó vé­
géig egy-, öt- és ötvenforintosokban összesen bevonatott 
és mint törlesztett leíratott 199.277.035 frt, ellenben 
még türlesztetlenül maradt 112.722.965 frt. Nevezetesen 
az egyforintos jegyekből, melyekből 1894. évi julius hó 
24-én, mint az 1894: XXIV. t.-czikk életbelépésének 
napján 57.853.361 frt még forgalomban volt, ez évi 
márczius végéig bevonatott és mint törlesztett leíratott 
57.160.395 forint, ellenben még forgalomban maradt 
722.966 frt.

* A magyar vidéki malomipar egyesület igaz­
gató választmánya ma tartotta első ülését hatvani 
Deutsch Károly elnöklete alatt, melyen örvendetes 
tudomásul vétetett, hogy számos vidéki malom már kö­
telezően bejelentette belépését és hogy az egyesület kö­
telékébe tartozó malmok napi őrlési képessége 10.000 
métermázsának felel meg. Bejelentetett továbbá, hogy az 
egvesület alapszabályai Miskolcz város tanácsától és az 
alispán! hivataltól jóváhagyás végett a kereskedelemügyi 
minisztériumhoz terjesztettek fel. Az 1897. évi költségve­
tés megállapítása és az egyezmények feletti tanácskozás 
után az igazgató választmány hatvani Deutsch Károly 
elnök és Kubics Gusztáv alelnök vezetése alatt küldött- 
ségileg a kereskedelemügyi miniszter elé járult, hogy tőle 
az egyesület czéljainak támogatását kérje. A küldöttség 
szónoka beszédében hangsúlyozta, hogy miután az. országos 
malomegyesület fentartása, mely eddig valamennyi 
malom érdekeit kivétel nélkül képviselte, továbbra lehe­
tetlenné vált, a vidéki malmok egy tekintélyes része 
kénytelen volt érdekei védelmére egyesületet alakítani, a 
minél azonban nem az a szándék vezérelte őket, hogy 
érdekellentéteket állandósítsanak, hanem az a czél lebe­
gett szemük előtt, hogy bár külön egyesület utján is 
a malomipari érdekek közösségét ápolják és előmozdít­
sák, a mihez az uj egyesület a kormány jóindulatát és 
támogatását kéri. A kereskedelemügyi miniszter igen 
szívesen fogadta a küldöttséget és a feletti örömének 
adott kifejezést, hogy a vidéki malmok érdekeik iránti 
érzékükről tesznek tanúságot és megígérte a küldöttség­
nek, bogy a malomipar fontosabb kérdéseiben mindig 
az egyesület szakvéleményét is ki fogja kérni. A kül­
döttség ezután Vörös államtitkárhoz ment, a ki szintén 
rokocszenvéről biztosította az uj egyesületet.

* A köztemetői vonal második vágányának 
közigazgatási bejárása. A budapesti villamos városi 
vasul köztemetői vonalúnak külső részén második vágány 
fektetését tervezi a vasutrészvénytársaság és ezzel egy­
idejűleg a vonalat az uj izraelita temető kapujáig meg 
fogná hosszabbítani. A kereskedelemügyi miniszter az 
eléje terjesztett tervek alapján közigazgatási bejárást 
rendelt el. A bejárást április hó 12-én reggel kilencz 
órakor kezdik meg a Lipót-utczai városház tanácster­
mében.

» a pozsonyi városi villamos vasnt nj vonala.
A pozsonyi villamos városi vasút engedélyesei és Pozsony 
sz. kir. város között megkötött terület-átengedési szerző­
dés értelmében egyéb vonalak közt a Juszti-sori szárny­
vonalat is kötelesek engedélyesek a fővonal építési enge­

délyének keltétől számított három év alatt forgalomba 
helyezni. Ennek a vonalnak közigazgatási bejárását még 
1894-ben megtartották. De az építési részlettervekben 
több lényeges módosítás történt a bejárás megállapításai­
val szemben. Szükségessé vált tehát a vonal közigazga­
tási pótbejárása. A kereskedelemügyi miniszter a közigaz- 
tási pótbejárást dr. Stetina József miniszteri osztálytaná­
csos vezetése alatt elrendelte és megkezdésének időpont­
jául április hó 10-ik napjának délelőtti 9 óráját, összejö­
vetel! helyül pedig a pozsonyi városház tanácstermét 
tűzte ki.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
— A luxus-lóvásár a Tattersallban. A Tatter- 

sallban megtartott luxus-lóvásár az első két napi rossz 
idő ellenére meglehetősen jól zárult, a mennyiben 160 
ló közül 50 került eladásra. A vásár május 3-án, 
4-én és 5-én folytatódik és 12-én díjlovaglással és ugra­
tással nyer befejezést. Május 20-án a németországi gaz­
dák ideérkezésére, a kik mintegy kétszázan tanulmányok 
szerzése czéljából keresik fel az országot, kocsikorzót 
rendeznek a magyarországi, tenyésztők. Itt megemlíthet­
jük még, hogy április 25-én a brüsszeli kiállításra kül­
dendő lovak felett az állami bizottság szemlét tart a 
Tattersallban.

IPARÜGYEK.
— A budapesti kárpitos, gombkötő stb. Ipar­

testület e hónap 11-én délelőtt 10 órakor tízéves 
fennállása ürömére jubiláns közgyűlést tart a Lipót-utczai 
uj városházán, mely alkalommal Kozilek János ipar- 
testületi elnök arczképét leleplezik.

— Az országos Iparegyesületben ma felolvasó 
ülés volt Ma.tlekovits Sándor elnöklete alatt. Dr. 
Horváth János tartott előadást «Betegsegélyző pénztári 
ügyek» czimen. Matlekovits elnök köszönetét mondott 
az előadónak s fölvetette azt az eszmét, nem lehetne-e 
az iparegyesület kebelében az összes budapesti segély­
pénztárak között állandó kapcsot létesíteni, mely 
a szervezet összes érdekeivel tüzetesen foglalkoznék 
addig is, mig a tervezett szövetség létrejöhet. A jelen­
levők nagy tetszéssel fogadták az indítványt s igy kilátás 
van rá, hogy az iparegyesület kebelében a segélypénz- 
tári-szakosztály már legközelebb létrejön.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Aránybehozatal. A bécsi tőzsdén a devisekben a 

kínálat folyton meghaladja a keresletet és a váltóárfolya­
mok ennek következtében kedvezők annál is inkább, 
mert a külföldi piaczokon a kamatláb is folyton csök­
kenőben van. Berlinben a magánkamatláb 23/4 száza­
lékra csökkent. Londonban már majdnem eljutottak az 
1 százalékos kamatlábhoz. A Londonra szóló váltók 
tegnap Bécsben 119.50 irtot jegyeztek, holott az érem- 
paritás 120.08. Minthogy egyidejűleg Londonban az 
aranyrud árfolyama csökkent, az osztrák arbitrageurök 
tegnap már megkezdték arauyvásárlásaikat és mintegy 
500.000 forint ára aranyat vásároltak, melyet az osztrák­
magyar bankba fognak szállítani.

*• Az angol bank kamatlába. A magánkamatláb 
Londonban immár 1 százalékra csökkent, bár az angol 
bank hivatalos kamatlába még mindig 3°/0. Ez a nagy 
különbség a két kamatláb között tagadhatlanul anomália 
és ezt már az angol bank igazgatósága is kezdi belátni. 
Londonból jelentik ugyanis, hogy ott egész biztossággal 
számítanak arra, hogy az angol bank legalább is 2‘/2 
százalékra szállítja le a kamatlábat.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Freudenfels Zsigmond kereskedő Pilsen, Katz Márton 
kereskedő Tisza Újlak, Grünes Fratii gyarmatáru­
kereskedő Bukarest, Gyorgyevics Stefan Oravicza, Maxi- 
movies Milija Mladenovatz, Dimitrov Mihály ruhakeres­
kedő Piüppopolisz, Frenkel Ferencz kereskedő Patroha, 
Haas József kereskedő Jaszenovatz, Weigand József czipő- 
készitű K.-Kahn, Placek testvérek Zizkow.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 7. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzlet forgalma gyenge volt, mert a mal­

mok tartózkodása a kínálatot is mérsékeltté tette. Mind­
össze néhány ezer métermázsa búza kelt el nyugodt 
irányzat mellett meglehetősen változatlan árakon. Rozs 
is csak kisebb tételekben került eladásra, melyért válto­
zatlan árakat engedélyeztek. Árpában szintén korlátolt 
volt a forgalom, takarmányáru 4.30 írton kelt el. Zab­
ban is csökkent a forgalom, jóllehet készáruban hiány 
van. mert az érkező áru többnyire dohos és egészség­
telen. Tengeriben kissé élénkebb volt a forgalom, az 
árak 3.40—3 45 írton jegyeztetnek helyben. Készáru­
forgalomról, annak csekély volta miatt a tőzsdetitkárság 
nem adott ki hivatalos jegyzéket.

Hivatalos effektiv-árak:
Buta

Zab

Köles
Határidőüzlet

bánsági uj ... . . ... 70-81 klg.
firttól írtig

7.35—8.—
tiszavi-léki ni ... . . ... 70—81 7.60 -8.05
pestvidéki uj ... . . ... 76—SÍ 7.55-8.-
íehérm uj ... . .... 70—81 7.55—8.—
bácskai uj ... - ....... 70—81 7.65—8.Í0
román uj ... . ....... 76----- -- .----- .--
szerb uj ... . ....... 76----- -- .-----
bolgár uj ... . -- .----- .---
elsőrendű uj ... . . ... 70-72 6.15—6.20
másodr. uj ... . 0.10—6. i 5
takarmány uj ... . ....... 00—62 4.25—4.55
égetni való uj ... . ....... 62—St r 5.20—6.—
sörfőzdéi uj ... . ....... 04—op 6.50—8.—

— uj ... . ....... 39—41 5.85—6.35
bánsági ó ... . ....... ... .-- 3.60—3.65
másnemű uj ... . ....... ... .-- B 3.45—3.55
káposzta uj ... . ....... — —.-----
bánsági uj ... . ....... ... y —.——.—

ó ... . ....... — JY 4.00—5.—

New-Yorkban a búza tegnap ismét
A folyton tartó baisse folyamán

centtel, a
tengeri l/A—3/s centtel lett olcsóbb. London üzletfelem 
Liverpoolban búza ’/, pennyvel, tengeri */.2 pennyvel 
olcsóbb. Parisban gyenge az irányzat. A mi piaczunkon 
a spekuláczió ma kivételképen teljesen figyelmen kivül 
hagyta a külföldi olcsóbb jegyzéseket s fedezési vásárlá­
sok folytán az összes czikkek kisebb-nagyobb javulásban 
részesültek. A contremine józanabb része alacsonynak 
tartja már a mostani árállást és lassankint igyekszik 
cngagementjeből kibújni, ha pedig a baisseérdekeltség 
kisebb lesz, akkor inkább számíthatunk az árak tartós 
javulására, a mi a normális helyzet visszatérésére nézve 
már nagyon kívánatos volna. Hiszen annyira meglepő 
és egymással össze nem egyeztethető jelenség volt az is, 
hogy a tavaszi határidők az alig számottevő felmondások 
daczára is annyira sülyedtek, mikép a logikus követ­
keztelés úgyszólván egészen lehetetlenné válik. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.46, 

7.48, 7.49, 7.50, 7.51 forinton.
SzokvánVbuza május—júniusra mintegy 25.000 mm. 

7.26, 7.27, 7.28, 7.29, 7.30, 7.31, 7.32, 7.30, 7.29, 
7.30 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 6.87, 
6.88, 6.89, 6.90 6.91, 6.92, C.91 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 6.14, 
6.15, 6.14, 6.16 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 3.39, 
3.38, 3.39, 3.40, 3.39 forinton.

Hivatalosan felmondatott 6000 mm. szokvány­
buza és 1500 mm. szokványrozs április 12-én törté­
nendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén ingadozó volt az irányzat és az árak 

változatlanok maradtak. A forgalom igen gyenge volt, 
jóformán leginkább csak búzában volt némi üzlet. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 9000 mm. 7.49, 
7.50, 7.49 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 12.000 mm, 
7.31, 7.32, 7.31 forinton.

7.30—7.3$
6.80—6.92
6.13—6.15
3.37—3.38
5.57—5.59

frt 7.51 —7 53
frt 7.32—7.33
frt G 92 —6.93
frt 6.14—6.! 6
frt 5 64-5.66
frt 3.39-3 41
frt 3.5$ 3.55
trt 3.60—3.63
frt 5.58—5.6C
frt 5.35 - 5.37
frt 10.25—10.35

Szokványbuza őszre mintegy 8009 mm. 6.91, 6.92, 
6.93, 6.91 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 14.000 mm. 3.39, 
3.38, 3.39 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1897. tavaszra ................... frt 7.49—7.51
Szokványbuza 1S97 május—júniusra............frt
Szokványbuza 1897. őszre ......................... frt
Szokvány-rozs tavaszra ............................... irt
Tengeri 1897 május—júniusra .................... frt
Szokványzab tavaszra........ t.......................... frt
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............... frt 10.25—10.35

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban változatlan árakon indult az 

üzlet, daczára, hogy Berlinből 2‘/4 márka árcsökkenést 
jelentettek és London és Liverpoolból is bágyadt irány­
zatról érkeztek kirek. Az árak a spekuláczió jobb vétel­
kedve folytán megjavultak és az üzlet igen szilárdan 
záródik. A forgalom azonban gyenge volt. — Köttetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 18.000 
mm. 7.28, 7.29, 7.30, 7.31, 7.32, 7.33 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 6.91,
6.92, 6.93 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 3.38, 
3.39 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 3000 mm
3.52, 3.53 frton.

Délután J) óra 30 pereskor záródnak:
SzoKványbuza 1897 tavaszra ....... .
Szokványbuza 1897 május—júniusra .
Szokványbuza 1897 őszre ................
Szokványrozs 1897 tavaszra........................... frt
Szokványrozs 1897 őszre ............................frt
Tengeri 1897. május—júniusra......................frt
Tengeri 1817. julius—augusztusra .. .
Tengeri 1897 augusztus—szeptemberre.......  trt
Szokványzab 1897 tavaszra ....................
Szokványzab május—júniusra ..............
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk irányzata bágyadtabb. 

Szilva és szilvaiz üzletiden. Kötések nem jegyeztettek. 
Szesz jegyez nyersáru 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
Határozott irányzat ma sem volt képes a tőzsdén 

érvényre vergődni. A hatalmak ingadozó magatartása s 
Görögország háborús fenyegetései az üzlet első felében 
erősen hozzájárultak a spekuláczió elkedvtelenitéséhez, 
túladni igyekezett az előző napon bevásárolt értékein. 
Az üzérkedés! értékek árfolyama lassú csökkenés mellett, 
nyomott maradt egész a hivatalos zárlatig. Ekkor meg­
érkeztek a nyugoti piaczok szilárd jegyzései s egyidejűleg 
az arbitrage is élénken kereste vételre az üzérkedés! 
értékeket, főleg pedig az osztrák-magyar államvasut 
részvényeit, melynek rohamos árjavulása kedvezően 
hatott vissza a két hitelrészvény árfolyamára is, ugy, 
hogy a többszöri ingadozások daczára is zárlatkor ismét 
a megnyitás árnivója állt helyre s csak az osztrák- 
magyar államvasut jutott 2 frtnyi árelőnyhöz. Magyar 
bankok közül a leszámítoló bank s a jelzáloghitelbank 
részvényeiben jött csak létre kevés számú kötés, maga­
sabb árfolyamokon. A helyi piaczon ezúttal is a városi 
vasutak állottak a forgalom előterében. Valuták és ércz- 
váltók előző ármagasságukon záródnak.

Előtőzsde.
A német tőzsdék alacsonyabb zárlatai, valamint a 

görögországi háborús liirck az előtőzsdén gyengülő irány­
zatot juttattak kifejezésre. A spekuláczió realizált s kíná­
latával érzékenyebben lenyomta a két hitelrészvény s az 
osztrák-magyar államvasut árfolyamait. — Kotlettek: 
Osztrák hitelrészvény 348.——348.90-ig, ’magyar hitel­
bank 3S4.75—385—.-ig, magyar leszámító- és pénz­
váltóbank 238.50—23S.75-ig, magyar jelzáloghitelbank
11. kib. 234.----- 234.25-ig, rimamurányi vasmű 231.50
—231.75-ig.

II óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 348.30—348.40, magyar hitelbank 384.75 — 
385.—, osztrák-magyar államvasut 335.50—335.75.

Déli tőzsde,
A déli tőzsde irányzata csendes maradt s az üzérke­

dés! értékek árfolyamában nem mentek végbe számot­
tevő változások. Magyar bankok javult jegyzéseken 
keresvék, a helyi piaczon a két városi vasút mellett 
a salgótarjáni kőszénbánya részvényei iránt mutatkozott 
keresleti érdeklődés. — Köttetett: Osztrák hitel­
részvény 347.80—34S.40-ig, magyar hitelbank 384.75 
—385.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
238.----- 238.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
100.----- 100.50-ig, magyar jclzáloghitelbank II. kib.
234.50— 234.75-ig, osztrák-magyar államvasut 335.25—
335.75-ig, déli vasút 99.----- 99.20-ig, rimamurányi vasmű
231.50— 232.—ig, magyar koronajáradék 99.20—99.25-ig, 
magyar aranyjáradék 121.75—121.85-ig. Helyi értékek­
ben következő kötések jöttek létre: kereskedelmi bank 
1184—1186, erzsébetvárosi takarékpénztár 75—76, 
közúti vaspálya 296.50—297.—, Schlick-féle gépgyár
205.50— 206.—. salgótarjáni kőszénbánya 565—567, 
polgári serfőző 80—82. Befektetési értékek közül forga­
lomban voltak: Becs város községi sorsjegyei 164-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 348.----- 348.10, magyar hitelbank 384.50—384.75,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 238.------238.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100. —100.25, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 234.50—234.75, osztrák-
magyar államvasut 335.75—336.—, déli vasút 78.------
78.25, rimamurányi vasmű 231.50—231.75, magyar ko­
ronajáradék 99.20 -99.25, magyar aranyjáradék 121.75
— 121.80, budapesti villamos városi vasút 276.-----
276.25-ig.

Praemlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3.—
—3.50 frt, nyolez napra 7.----- 7.50 forint, április hő
végére 14.----- 15.— forint.

Utótőzade.
A nyugoti piaczok, főleg Páris barátságos jelentései 

szilárddá tették az utótőzsde irányzatát. Élénk fedezési 
szükséglet nyilvánult, mely első sorban az osztrák- 
magyar államvasut részvényeit juttatta jelentékenyebb 
árelőnyhöz. Zárlatkor a nap legmagasabb jegyzései 
maradnak érvényben. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 348.60—349.30-ig, magyar hitelbank 385.25 
—386.—ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
238.----- 238.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
100.----- 100.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 234.50
—234.75-ig, osztrák-magyar államvasut 336.—338.25-ig, 
déli vasút 78.----- 78.25-ig, rimamurányi vasmű
231.50— 231.75-ig, magyar koronajáradék 99.20—99.25-ig,
magyar aranyjáradék 121.75—121.80-ig, budapesti 
villamos városi vasút 276.----- 276.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 349.— 
—349.10, magyar hitelbank 385.75—386.—, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 238.----- 239.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 100.——100.25, magyar jel­
záloghitelbank 11. kibocsátás 234.50—234.75, osztrák­
magyar államvasut 338.----- 338.25, déli vasút 78.------
78.25, rimamurányi vasmű 231.50—231.75, magyar 
koronajáradék 99.20—99.25, magyar aranyjáradék
121.75,-121.80, budapesti villamos városi vasút 
276. 276.50.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán,

Kőbánya, április 7. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. üreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 9. Öreg közép (páronxint 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.—) 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar jz Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— ír. IB. Romániai: 9. Nehéz (páromon! 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint tóO kilogrammig teijedő sulyoan) 
—kr. IV. Romamai eredeti (Staebl): 12 Nehál
(páronkint 240 bit-grammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig teijedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felük súlyban) —15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) 54—55 kr. 16

Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
52—53 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra baj- 
(■zárokban értendők. dZokásszerOleg a hízott sertések rei­
fes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) olya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi április hó 5. napján volt kész­
let 18.804 drb, április 6. napján felhajtatott 1040, 
április 6. napján elszálhttatott 285 drb, április 7. 
napjára maradt készletben 19.559 db. A hízott sertés­
üzlet irányzata: lanyha.

Magánba) ók forgalma.
— Április 7. —

Budapestre érkezett: .Johanna» Apáimból 3200 
mm. zabbal, .Konrád» Cservenkáról 4800 mm. búzával, 
.Temerin» Sziváczról 3945 mm. búzával, 39 mm. árpá­
val és 820 mm. zabbal, .Herman» Ó-Becséről 3214 
mm. búzával, «Apostag» Szekcsőről 1810 mm. búzával, 
«Vilma» Petrovoszeloről 1960 mm. búzával, .Anna» 
Szegedről 2300 mm. búzával, 8. sz. u. Bajáról 1671 
mm. búzával, 412 mm. zabbal és 39 mm. rozszsal, 9. 
sz. u. Szekcsőről 1014 mm. búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, április 7. (Az Egyetértés távirata.) Kedve 
zőtlen külpolitikai hírek következtében a spekuláczió han 
gulata ma már nem volt olyan kedvező és az előtőzsde 
bágyadtabb irányt követett. A nemzetközi értekek főleg 
budapesti eladásokra gyengültek. Államvasut! részvények 
jelentékenyebb mérvben hanyatlottak. A sorompóban az 
irányzat szilárd, de a forgalom gyönge volt. Valuták 
gyengék.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 348.25, 
magyar hitelbank 385.—, Länderbank 288.50, osztrák- 
magyar államvasut 335.50, elbavölgyi vasút 262.25, 
alpesi bányatársaság 80.40, májusi járadék 101.—, török 
sorsjegy 43.50, német birodalmi márka 58.65.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az irányzat és az árak változatla­

nok. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 348.25, magyar 
hitelbank 384.50, Länderbank 228.50, union-bank 280.50, 
anglo-bank 151.50, bank-egyesület 248.50, osztrák- 
magyar államvasut 335.25, déli vasút 78.25, elbavölgv: 
vasút 262.25, északnyugati vasút 259.50, alpesi bánya- 
társaság 80.40, rimamurányi vasmű 231.—, prágai 
vasipar 644.—, májusi járadék 101.50, magyar ko- 
ronajáradék 99.20, török sorsjegyek 43.25, német biro­
dalmi márka 58.68.

Később a tőzsde üzlettelen és bágyadt. Érczváltók és 
valuták változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 349.12, magyar hitelbank 385.—, anglo-bank 
151.—, unionbank 280.50, Länderbank 229.50, bank­
egyesület 249.—, osztrák-magyar államvasut 337.—, 
déli vasút 77.75, elbavölgyi vasút 262.—, dunagőz- 
hajózási részvények 466.—, alpesi bányatársaság 80.40, 
májusi járadék 101.10, osztrák koronajáradék 100.95, 
török sorsjegyek 43.80, magyar koronajáradék 99.20, 
német birodalmi márka 58.67. Nagyon szilárd.

Béos, ápr. 7. (Magyar értékek zárlata) 4°/0-os 
aranyjáradék 121.75, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
139.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasút áll kötvény 120.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveuy 237.50, magyar kereskedelmi bank 
1182, magyar koronajáradék 99.20, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesítési kőtv. 97.40, magyar hiteibank-részvénvek 
385 50, magyar nyeremény-L-sorsjegy 152 —, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 191.50, rima-murányi vasmű 
231 50.

Becs, ápr. 7. (Osztrák értékek zárlata.) 4'27(1so- 
papir-járadék 101.15, 4"/0-os osztrák aranyjáradék 
122.55, 1860. sorsjegy 141.50, osztrák hlteÜsorsjegy
201.—, angol-osztrák bank 151.—, bécsi Bankverein 
249.—, osztrák-magyar bank 935.—, déli vasút rész­
vény 77.75, dunagőznajózási társulat 466.—, dohány- 
részvény 132.—, cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.62, 4"2°/,-os ezüstjáradék 101.15, osztrák 
koronajáradék 100.90, 1864. sorsjegy 189.—, osztják
hitelintézeti részvény 349.13, umon-bankrészvény 281.—, 
osztrák Länderbank 229 25, osztrák-magyar államvasut
337.75, elbavölgyi vasút 262.—, alpesi részvények 80.40, 
20 frankos arany 9.51 ’/2, londoni váltóár 119.55. — 
Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Béos, április 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). Á déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 349.12, 
magyar hitelbank 386.—, angol-osztrák bank 151.25, 
bankegyesület 249.—, union-bank 2S1.—, Länderbank 
229.50, osztrák-magyar államvasut 338.12, déli vasút
77.75, elbavölgyi vasút 262.50, északnyugati vasnt 
260.—, török dohányrészvény 132.—, rima-murányi 
vasmii 230.—, alpesi bányarészvények 60.50, májusi 
járadék 101.15, magyar koronajáradék 99.20, török 
sorsjegy 44.—, német birodalmi márka készpénzen 58.65, 
ultiméra 5S.67. Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A külföldi tőzsdék bágyadt jelentéseket küldtek 
ugyan, de itt a készáruüzlet kedvező fejlődése következ­
tében az irányzat barátságos maradt. — Köttetett: búza 
tavaszra 7.74, 7.76, 7.73 frton, május—júniusra 7.49, 
7.51, 7.48 frton, búza őszre 7.21, 7.20 hton, rozs 
tavaszra 6.41 frton, rozs őszre 6.02 írton, zab tavaszra 
5.88, 5.S5 frton, zab május—júniusra 5.92 frton, ten­
geri május—júniusra 3.72, 3.73, 3.71 frton. Felmon­
datott 2000 mm. búza és 5000 mm. zab.

Délután fedezési kereslet következtében a búzaárak 
valamivel javultak, de az irányzat egyebekben bágyadt 
volt. — Köttetett: búza tavaszra 7.70 frton, május— 
júniusra 7.50, 7.52 frton, őszre 7.21 frton, rozs 
tavaszra 6.38 frton, zab tavaszra 6.85 frton, május— 
júniusra 5.92 frton, tengeri május—júniusra 3.71, 3.70 
forinton ; repeze augusztus—szeptemberre 10.S0—10.90 
forinton.

Készáruüzletben búza ára valamivel javult, de a 
szombati jegyzésnél még mindig 5—10 krral olcsóbb. 
Eladatott 5000 mm. raktári búza 75'5 k. 7.60 írton, 
Bécs, készpénzen.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez 
16-16.20 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, április 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A politikai helyzet bizonytalansága tartózkodóvá 
teszi a spekuláeziót. Az üzlet tehát ma is csendes volt 
és az árfolyamok csak keveset ingadoztak. A zárlat va­
lamivel szilárdabb volt a magánkamatiáb csökkenésére. 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 219.12, Disconto-Com- 
mandit 194.50, darmstadti bank 149.87, Deutsche Bank
189.25, drezdai bank 150.87, Hangelsgesellschaft 153.75, 
nemzeti bank 138.—, osztrák-magyar államvasut 144.50, 
osztrák déli vasút 34.10, bustiehradi vasút 270.75, 
varsó-bécsi vasút 267.25. — Svájczi vasutak gyengéb­
bek. Gotthard-vasut 154.25, svájczi északkeleti vasút 
108.37, unió vasút 82.75, svájczi központi vasút 130. 
— Olasz vasutak: meridionál vasút 124.10, közép­
tengeri vasút 93.75. — Német vasutak csendesek.
Magyar aranyjáradék 103.60, magyar koronajáradék 
99.70, orosz 4°/„-os államjáradék 66.60, orosz bank­
jegy 216.25, olasz járadék 90.—, török sorsjegy 92.97, 
Bányaértékek gyengébbek. Laura-kohó 152.90. dort- 
mundi 46.75, bochumi 150.50, gelsenkircheni 159.—, 
harpeni 171.25, Hibernia 169.25, Trust 187.25, észak­
német Lloyd-részvények 10t.37, hamburg-amerikai cso- 
magbajózási részvények 115.87. Magánkamatláb 2'/4%.

Berlin, ápr. 7. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.60, magyar koronajáradék 99.70, osztrák hitelrész- 
vény 219.20, osztrák-magyar államvasut 149.40, osztrák 
déli vasút 34.10. Szilárd.
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Frankfurt, április 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 296.S7, osztrák-magyar államvasut -’9- •

Hamburg, április 7. (Zárlat). Magyar aranyaradéi 
101.60, osztrák aranyjáradék 103.95, osztr. ezüst;aradek 
86.20. osztrák hitel részvény 297.—, osztrák. 1 SbU-as 
állami sorsjegy 126.20, osztrák-magyar államvasut 
730.—, osztrák déli vasút 164.50, olasz jaiadck 89./o
szUtidabkpriiis ? (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde üzlettelen, az irány szilárd. Az árfolya­
mok kevés változással megtartották legutóbbi jegyzései­
ket. Spanyol járadék az utóbbi napokban elért emelkedés 
után gyengébb. Olasz járadék újólag emelkedett, 
járadékok is tartva voltak, daczára erős realizáló 
B sorozatú járadék 31.50, C sorozatú 1S.65, D sorozatú 
18.12. Länderbank szelvényéből leütöttek 2o,20-at.

— Jetrveznek : 3%-os franczia

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

török 
realizálásoknak.

iörleszthető járadék 100.87, 3*/20/,ros

A
járadék 
járadék 
Foncier 
kölcsön 

ára- 
uj 3%-os

zárlat nyugodt.
102.73,
106.70, Banque de Francé 3620.—, Credit 
685.—, Szuez-részvények 3180.—, egyiptomi 
518.50, spanyol külső járadék 60%«, magyar aranyié 
dék 1035/s’ olasz járadék 90.47, orosz 104.50. uj 3 /0- 
orosz kölcsön 92.22, portugál 3%-os kölcsön 22'%e, 
ottomán bank 511.50, osztrák Länderbank 4S5 szel­
vény nélkül, osztrák-magyar államvasut 729, osztrák déli 
vasút 194, Rio-Tinto rézbánya 663.—.

S óra 4® perczkor záródnak: 3°/0-os fran- 
,-r.ia járadék 102.25, 3%%-os járadék 106.70,^törleszt- 
hetö járadék 100.85, osztrák aranyjáradék 103.70. olasz 
járadék 90.47, osztrák-magyar államvasut 729.—, osztrák.

194 osztrák Länderbank 485.—, alpesi
280.-,

déli vasút
bányatársaság 182.-, török dohány-részvény 
Banque de Paris 828.-, ottoman bank 573.-. Gyenge.

London, április 7. (Megnyitás.) 2%%-os angol 
consol 112° jc, osztrák déli vasút 7%.

KSlföldl értéktőzsdén zarlsts.
4, á-folramok stillet» helyi szokványok szerint fc-zpenzben. meiilő vag« 
—"era ’rter.dvt. . szénit melleken panto » készpénzzé tag,- mejfcara.

gyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 má.ka <uU — 68 M 
• tut) trank Vista = 47 Sr* oJ ____________________

! Különbözet az
Buda- utots6 zárlat­

it folyam Dest? i boz kepest 
i egyenleg 0sztr. eltekbenÁprilis 7.

•franccá 3*,-os járadA— — — —
. »"OS •Osztrák-magyar al.amvasot — — *

Osztrák deli wut — — — — —£ 
•Osztrák fóidlntei-reszvenyt t-«aa*g ■ 
•Franczia tőrleszthetv jAradét — —v
M-gyar 4* .-ős aranyjárad« — — ^ 
•Ottoman-bank— — — — —*
•Osztrák Läiiderbank — — — — “
Török dohányre'Zveny — — — —*
‘Banque de rar;»— - — —
•Alpesi banyar«»rreny — — — —w 
Osztrák aracyjaraádk— — — —

BÉRLIK.
Osztrák 4'$*,-os pay.r-aradA — —X 

4-S6 ,-os ezUstjaradek — — *
* 4 ,-os aranyvai a lék — —*

líagvar 4 c-os arany; aradéi — — »
V ,-os kuronajaracek — —j

‘Elbavclgyi vasat— — — — — -

M2 75

100 S7

339.08
*9.48

ölen vabu.— ____ 
Osztrák hitel részvény — — — —j: 
Osztrák-magyar ailamrasnt — — h. 
Osztrák del. vasút ... — — — —" 
‘Karolv-La;os vasút — — — — ít
Eassa-oderbergi vasút — — — — 
•Orosz bankjegy — — — — —
Valló becs; piaczra— — — — —

rRAKKFURT.
Osztrák 4-i*,.-os pspirjsrsaek — —K 

4-eu _Q6 ,T'í>;;»raaeK — — *■
* 4* ,-os aranyj&raaek — —X

Mi gyár 4 ,-os arany;armdek — — h
4» s-os koronajáradék 

Osztrák bitéi részvény— — — — 
ÜATtrak-magyar bank —
Osztrák-magyar ailamvasut
•Károly-Lajos vau?ut — — —
Osztrák deu vasút — —• — — L 1
Valló beess ps^ezra— — — —• — I 
Umeabank — — — —■ — — _ j
•Villamoásagi részvény — — — —£ j 
•Aipse: k.myataisaaag — — — *

82 S -
182 - 
1.3 70

101.20
101.60 
104 3) 
103.70 
10 2 J 
13Í 50 
*19 - 
141 2: 

34 — 
109.80

816.85
170.40

— —c 
r I

____ c
-t !

joo 05 
S9Ö 75 
8U - 
299 75

CS 50 
170 30

12C"-

100 90
101 30
122 16 
121 83 
99 95

348 S3 
337 79 

78 95

101 J 4
101.32 
i22 öw

943 61 
335 43

53.65

0.19
0.22
0.11
0.28

c!l3
0.69
0.06

0.C2 
0 22

0 05

0 45 
0 43

ion-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 7. jfyersczukor készáru Aussigban 

11.65. májusra 11.70 forinton. Finomított készáru
Prágában 32% forint. , , r

Trieszt, április 6. A czukorpiaez lanyha. Len- 
tr,fugal-pUé készáru 12%-13'/ forint, áprihs-augusz- 
tusra 13—13% frt. Kávé: Rio al —/4 frt. Santos 
48-72 frt. Szesz készáru 8% frt. Bors (singaporei)
33' ',-35 frt. , . ... Q 0R

Hamburg, április 7. Jfyersezukor áprilisra 8.8a, 
májusra 8.90, augusztusra 9.05, október—deczemberre 
8.97O márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, április 7. Kávé májusra 41'% júliusra 
41%. szeptemberre 42%, deczemberre 43% fillér
tonkint. , , . » ,__

Hamburg, április 6. Petroleum lanyha, helyben
5.55 márka. _ , .

Paris, április 6. Jíyersczukor {t>s fok) készáru 
^4 50—-H 75 frank, nvugodt, fehér ezukor áprilisra 
25*75, májusra 25.871 * frank, szilárd, julius-augus 
tusra 26.50 frank, októbertől négy hónapra 
frank, finomított készáru 96 96.50 frank.

Paris, ápriiis 7. Búza, liszt szilárd, ólai nyugodt, 
szesz szilárd. Idő : változó.

Liverpool, április 6. Búza 1-1’A, pennyvel liszt 
. 2 pennyvel, tengeri 1 pennyvel olcsóbb Az. idő szép. 

Bréma, április 6. Petroleum bágyadt, helyben 5.u0

Havre, április 7. Bűvé áprilisra 51 frank, négy
hónapra 52 frank.

Külföldi ÉLTBtozsdék zárlata.
Srúrcitási árfolyam nem*t piaookra 100 mu*a <Mta_ 58 frt 

100 fre vitita — 4 * 3ri »0 ti.

Április 7.
Ar- . 

blyam 1

Buda !
pcti j 

íjemeg

íülönbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
>sztr. ertekbac

pábis. 10.25Bűz a folyó nOra— — — — — — 10.32 — o C5
— májukra — - — — — 2t 0 — 0.07
— majiL-; i 4 hóra — — — íl o 10 03
— 4 ut- - • hóra— — — —- — 44.60 13 30 — 0.05

Liszt to Ivó Cera— — — — — — 44.40 13 24
44.40 13.24 * 0.C3

—• inú,u- . 1 bura — — — — 13.30
— 4 ut ■ hóra — — — — 24.75 - 0.1?

Olaj folyó aóra — — — — — — 25.10
53.íő 25.35 — 0.22

— májustól 4 hóra — — — — 54.35 25.60
— t utolsó hóra — — — — 36 85 19.07

Szesz folyó hóra— — — — — — 36.50 19.10 + 0.13
— májusra— — — — — —
— májustól 4 hóra — — — — 34 58 17.61
— 4 utolsó hóra — — — —

Busa májusra —— — — — — — —

Boxe májusra — — — — — — —

Zab májasra —— — — — — —-

Olaj januárra — — — — — —
23.05 + 0.14

Szesz 70-es„ helyben — — — — —

STETTIN.
8.87 + 0.18Búza helyben — — — — — 153.-

Bozs helyben —— — — — 118.- 6.57 — 0.01

Olaj áprilisra — — — — - — 54.50 31.67 + 0.03

8ze«S 70-ea helyben 70 markafogyaaztáai
37.88 22.17 + C.02

— márcziasra 70 márka fogyasztási
adóval — — — — —

— júniusra 70 márka fogyasztási
adóval — — — — — —

KŐÜL
Búza — — — — — —

Bozs — — — — — —

Olaj helyben — — — — — — 56.8» 33.31 + 0.03

BOROSZZ-Ó.
Búza helyben — — — — — — 16.30 S-56 + 0.01
Sánga búza helyben — — — — 16 20 9.5 >
Bozs helyben — — — — — —
Zab helyben — — — — — — 13.80
Repess neivben— — — — — — 
SzeSS (MKs> áprilisra — — — — 56 40 33.07 + 0.08
ggeSS (70-es) ápiilisra — — — — 36.80 21 58
T^gyrt(l00 kilónkint)— — — — 11.50 6.74

A azékesfovárosi vásárcsarnokok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásár csarnokban nagyban (cn gros) 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, április 7. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom . Húsnál lanyha, árak nyomottak. 
Baromfinál kicsiny kínálat mellett árak emelkedtek. — 
Halban igen élénk. - Konzerveknél lanyha. — Tej- es 
tejtermékeknél élénk. — Tojásnál nagy kínálat medett 
árak jobb minőségnél emelkedtek. — Zöldségnél élénk. 
Gyümölcsnél lanyha. — Fűszereknél lanyha volt. — 
Időjárás derült, enyhe. — A mai árak a kővetkezők 
voltak frtokban :

Bus : (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt. 5-—%- 
II. oszt. 46-48, 111. oszt. 35-44, marhahús eleje 1. 
oszt. 40—50, II. oszt. 38—42, III. oszt._30—36, borjú­
hús hátulja I. oszt. 56—60, II. oszt. 45—5;>, borjúhús 
eleje I. oszt. 45-50, II. oszt. 30-40, birkahús 
hátulja 1. oszt. 36—40, II. oszt. 32—36, birkahús 
eleje I. oszt. 30-34, II. oszt. 26-28, bárány 
kifejtve (drb) 1.50—3.—, bárány bőrben l.oO—4. —, 
(mmkint) sertéshús magyar szalonnával 58—60, ser­
téshús szalonna nélkül 62—64, sertéshús szerb sza­
lonnával 52 — 53, sertéshús szerb szalonna nélkül 
54—60, sertéshús füstölt magyar 56—60, sertéshús 
füstölt idegen 54—64, (kilónkint) sonka nyers 0.56 
0.80, sonka füstölt belföldi csonttal 0.70—1.—, csont
nélkül 0.80—1.10, külföldi csont nélkül 1.------1.10,
(mm.-kint) szalonna sózott 54—56, tüstölt 56—60, sertés­
zsír hordóval 55—60. hordó nélkül 56 60, (kilónkmt)
kolbász nyers 58—60, füstölt 60—64 kr., szalámi 
belföldi (mmázsánkint) 1.40—1.45.

Baromfi : a) élő (páronkint) tyuk 1.20 1.40, csirke
idei 70-1.50. kappan hízott 2-3.-, sovány 1.60—2.20,
récze hizott 2.----- 4.=, sovány 1.20—1.80, lúd hízott
6.50— 9.50. sovány 2.50—4.—, pulyka hizott 4. —6 >y,
sovány 2.50—5.—, idei liba 5.------8.— frt. b) Tisztí­
tott (darabonkint) tyuk 0.70-0.80, csirke 0.50-L-, 
kappan hizott 0.70—2.—, kanpan hizott (kgkint) 0%>—
0 58 récze hizott (darabonkint) 1.20—3.50, félkövér O.bO 
-1.20, ludhizott (kilónkint) 0.55-0.60. pulyka hízott 
(darabonkint) 2.50-3.50, pulyka hizott (kilónkint)
0 50—0 80. pulyka félkövér (darabonkint) l.uü—-.uU, 
pulyka félkövér (kilónkint) 0.40-0.50, ludmáj (darabon- 
kínt 70—1.70, ludmáj 2—2.50, ludzsir (kilónkmt) 
90—100, idei liba 3.50—4.— frt.

Vad : őzbak (kilogramonkin) 0.70—0.70, vadrécze 
(darabonkint) 90-1.60, szalonka erdei 1.20—1.50 frt.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.S0-1.20, csuka 0.60 
-1.—, ponty (dunai) 0.50-1.20, kecsege 1.60-3.—, 
márna 0.45-0.60, ezompó 0.40-0.60, apró kevert 
0.25-0.40. rák édesvízi (drbkint) 0.08-0.10, rák tengeri 
2-2.50 frt (kilónkint.) b) Jegelt, (nem élő) 
(kilónkint) harcsa 0.80—1.20, csuka 0.40-0.70, 
ponty 0 30-0.60, süllő (balatoni) 0.30-1.20, kecsege 
1.29—2.—, fajtok 1.40-2.60, viza 0.80—1.20, márna 
0 35—0.5o! ezompó 0.25—0.30, apró kevert 0.20—0.26 
lazacz 3-7, (fogas (balatoni 1-1.20 fit, c) Tengeri : 
solle 2.20-2.30 frt. . ,

Konzcrvek: (kilónkint) tengeri rák nagy 1.20— 
1.S0 frt. , . . n n n .

Tej és tejtermékek: (litercnkint) tej 0.8—0.9, le- 
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24—0.36, tejföl 0.26—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 1.10-1.40, 1. rendű 80—1.—,
1. rendű 0.70—0.80, tehéntúró 0.20 —0.30, liptói túró 
0.40 -0.70. juhsajt 48—1.—, ementhali sajt —.86—1.20,

roji 0.56—0.76 frt.
Liszt és kenyérnemü : (kilónkint) fehér kenyér 11—

15. barna 9—11, rozs 9 kr.
Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 8—12.—, 

stoekeraui 16-18.—, borsó héjas magyar 10—12.—, 
borsó külföldi 16—20.—, bab fehér apró 8—9.—, 
bab fehér nagy 5.—10—, színes 8—10. frt.

Tojás: Friss I. oszt. 1 láda (1440drb)25.50—26.—, 
friss 11. oszt. (1440 drb) 22-24.-, tea^tojás (100 drb)
2. ------2.20, törött tojás 1 (láda) 17 —17.50 frt.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa 0.60—4.—,(mmkint)
sárgarépa 3.'----- 5.50, (100 kötés) petrezselem 1.80—
5.—, (mmkint) petrezselem 4. 8.—, zeller (KM) da­
rabonkint) 1.------2.50, kalarábé 0.60—2.40, vörös­
hagyma (mmázsánkint) 3.------3.50, foghagyma 4.
7.50, kelkáposzta 0.80—3.—, fejes saláta 1.56—3.00,
burgonya rózsaszínű (métermázsánkint) 1.20—1.80, sárga
1.60—2.—, külföldi 7.-----8.—, fekete retek (100
darabonkint) —.60—2.—, uborka nagy salátának 80-80,
uborka savanyított (100 drbonkint) 2.------2.20, zöldbab
—.40 (kilogrammonkint), zöldborsó hüvelyes olasz
(klgkint) 20—30, karfiol (100 darabonkint) 6.----- _ 9,
paradicsom 0.30—0.35, spárga (drbonkint) 1.50 
2.50 forint.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 20—35.—, közönséges 
alma 10—16.—, fajkörte 42—48.—, szilva aszalt_ 12— 
25.—, dió faj. papirhéju 24—32, dió közönséges 15—22, 
mogyoró 26—56.—, narancs messinai (100 dbonkmt) 
1.40—3.—, mandarin 160—3. — , vérpiros 1.50 2.50, 
czitrom —.80—1.80, füge hordós (mmkint) 15—16.—, 
koszorús 17.50—19.—, datolya 40-54.-, mazsolaszőlő 
42—56 frt.

Faszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 40;— 
60.—, 11 r. 25—35, méz csurgatott (kgkint) 40—75, 
sejtekben 1.—, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—60, vörös asztali palaczkban 0.55—85, házi pá­
linka palaczkban 1—1.20 írt.

Terménytizleti tudósítás.
Szeged, április 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. A készlet alig számbavehető. az árak foly­
ton szilárdak. Nehéz 3'100-as táblaszalonna 100 klgr. 51 — 
52 forint, könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 klgr. 
50—51.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
54—55 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 50—51 Irt, stráf-szalonna 100 klgramm 
49—50.— forint, háj 100 kilogramm 56—58 forint, 
zsirt 100 kilogramm 55—56.— írt.

Szalámi. Üzlettelen. Mai jegyzés 100 kilogramm 
125—130 forint.

Paprika. A nagy kínálat még mindig tart. Legfinomabb 
paprika 100 kilogramm 42— 48.— forint, finom 
paprika 100 klgr. 30—35 forint, középfülöm paprika 100 
kilogramm 15—16 forint, kereskedelmi paprika 100 
kilogramm 8—10 frt, csöves paprika 100 kilogramm 
22—25.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 22—23 forint, fehér, tojás nélkül 100 
kilogramm 17—20.— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 14—16.— forint.

Gyékény. Közép fajok keresettebbek s így az árak 
valamivel emelkedtek. Finom, sürü gyékény 100 
darab 28—70 frt, félsürü gyékény 100 darab 18—20.— 
forint, könnyű darab 9—12 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, április 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Bnza 7—7.10 frt. Rozs 5.30-5.40 frt. Árpa
4.10— 4.20 frt. Zab 5.80- 5.85 forint. Tengeri
3.10- 3.20 frt. Köles 4.20-4.40 frt. Bab 6.10- 
6.20 frt.

Kivonat a hív. lap április ^. számab ,
Árverések a fővárosban. Rády Mihályne 13o.327 

frtra becs. ingós. május 3. V. kér. Alkotmány-utcza 
22. szám. Agamai Károlyné 6870 frtra 
április 24. V. kér. Alkotmany-utcza #■
Ernő 766 frtra becs. ingós. április 9. V. kér. szecneny 
utcza 12. szám. Fodor Károly 2587 frtra becs. mg 
április 9. IV. kér. Koronaherczeg-utcza 3. szám. P f 
József 524 frtra becs. ingós. április 8. Vili. kér. JOzs 
körút 17. szám. Markos Gyula 2033 frtra becs ingó . 
április 10. VI. kér. Csengeri-utcza 82.
Ármin 1222 frtra becs. ingós. április 9. VI. kér. Gyár 
utcza 25. szám. •Stockier i. 418 frtra becs. ingós apr 
8 IV. kér. Károiy-utcza 1. szám. Linden féld. Láz 
348 frtra becs. ingós. április 13. Vili. kér Koris-utcza 
3. szám. Goldstein Adolf 1008 frtra becs. , pr 
9. Vili. kér. Oriás-utcza 30. szám. Barnaszeder Jáno 
8038 frtra becs. ingós. április 15. VII. kor. i eve - 
utcza. Pajor Ignácz 301 frtra becs. ingós. ápuhs 10. 
VII. kér. Klauzál-utcza 4. szám. Bozsa Mihály 
frtra becs. ingós. április 27. VI. kér. ózsa-utcza • 
szám. Pataki Andor 2585 frtra becs. mgos. április
8.X. kér. Jászberényi-utcza 3. szám. ...

Árverések a vidéken. Csécs Jozscfné 13.81U 
frtra becs. ingatl. április 28. Szász-Régenben Csiky 
Attila 2293 frtra becs. ingatl. május 24. Egerben. K 
szih/ev Uros 980 frtra becs- ingós. julius 1. lorok- 
Becsén. Motesiczky Mór 56;>1 frtra becs. inga . 
június. 4. Edéiényben. Barnát László 5695 frtra becs. 
ingatl. április 30. Benke-Patonyban (Duna-Szerdahely). 
Farkas József 3744 frtra becs. ingós április 24. 
Czegléden. Ifjabb Költi Márton 1000 forintra becs. 

április 28. Soroksáron (Budapest). Kovács Antal
1000 frtra becs. ingatl. április 16 Pécsett. Safie 
Ábrahám 9131 frtra becs. ingatl. április 2-, Szerencsen. 
Amsz Miklós 8265 frtra becs. ingós. április 27. hega- 
Szenl Györgyön (Nagy-Becskerek). Burghardt Petet 
3235 frtra becs. ingós. április 21. Plosiczon (l.-Kubm). 
Klein Albert 9482 forinrta becs. ingatl. május 9. Bezon 
(Ungvár). Lőwy Dávid 1911 frtra becs. ingós. május 
3. Topánfalván. SzirbiJc Sándor 3700 frtra 
ingós. április 17. Makón. Vollweiter Fülöp 4318 
becs ingós. julius 26. Uj-Sziváczon (Zombor). Schytrané 
szül. Antunovics Bili 5489 frtra becs. ingatl. április 
29. Szabadkán. Prischák András 4410 fiira becs.

Szebenben. Kesztler Ede 3000 frtra

becs.
frtra

ingós. április 28. S: 
becs. ingós. április 23. Komáromban.

Csodmegmvitán. A pécsi kir. kereskedidmi és valto-Cstidmegnyltáa. A pécsi — 
törvényszék részéről Rottler Károly pécsi kere=keuo 
ellen. Csődbiztosul Bogyay Pongrácz törvényszéki bíró, 
tömegondnokául ifj. dr. Némethy József, helyetteséül dr. 
Gammer Károly ügyvédek neveztettek 
batáridő május 1. , ,

Pályázatok. A szászrégeni járásbíróságnál telek­
könyvi átalakító dijnoki, — a pancsovai törvényszéknél 
aljegyzői. — szászkabányai járásbíróságnál albirói, — 
nagybecskereki járásbíróságnál III. osztályú hivatalszolga!,
— a szatmárnémetii törvényszéknél irnoki, a varasdi 
pénzügyigazgatóságnál III. osztályú hivatalszolgai, 
szegedi törvényszéknél albirói, - a pozsonyi adóhivatal­
nál adóhivatali segédi állás, — a pancsovai törvényszék­
nél albirói, — a nagybecskereki pénzügyigazgatóságnal 
pénzügyi fogalmazói és egy fogalmazó gyakornoki, — a 
gyulai törvényszéknél aljegyzői, — a nagyváradi tör­
vényszéknél 111. osztályú hivatalszolga!, — a lugosi 
pénzügyigazgatúságnál egy szemlészi és több fővigyázói,
— a lőcsei törvényszéknél aljegyzői, — 
rásbiróságnál segédtelekkönyvvezetői, — a szegzávdi 
törvényszéknél aljegyzői, — a debreczeni kataszteri hi­
vatalnál becslő biztosi gyakornoki, — a debreczeni pénz­
ügyigazgatóságnál szemlészi, — a kassai pénzügyigazga­
tóságnál számtiszti, — a tiszalöki járásbíróságnál irnoki,
— a nyíregyházai törvényszéknél 111. osztályú hivatal- 
szobai állásra.

Br. Fiáth P. Aka 
Beöthy B. Tűrte!
Or. Tusrka W. Veszprím 
Matlkovic F. Veszprém 
Oláh Gy. B.-Gyula 
Kaas B. Szentes 
Höckmpnn K. Bóc3 
Weisz A. Bécs 
Rnthe G. Rotterdam 
Kirmeyer H. Berlin 
Heimer H. Eisenberg 
Bárczay F. Szabadka 
Kallina E. Frankfurt 
Winkler 0. München 
Benyovies F. Temesvár 
Szabó I. Debrerzen 
TTrbanovszky W. Lemberg 
Rerzsényi A. Nógrád 
Brigge N. London 
Löffl-r 1. Prága 
Rosingcr B. Zimony 
Czigler P. N.-Szombat 
Rothman I. Innsbruck

Angol királyné 
szálloda.

Br. Jósika S. Bécs 
Gr. Széchényi S. N.-Dorogh 
Gr. Pejácsevich T. Eszék 
Gr. Korniss M. Kolozsvár 
Gr. Kinsky I. Becs 
Br. Maillet E München 
Br. Quindrat C. Saarbruck 
Br. Eder L. Bécs 
Cseh Ervin Mitroyicz 
Kukuljcvics Milutin Pozsega 
Dr. Grosz. V. Miskoicz 
Haynes R Newvork 
Hnvncs M. G. Newyork 
Dafnajka I. Belgrad 
Tandler I. Brünn 
Schiller J. Brünn 
Dr. Kovács J. Illava 
Tauss D. Kassa 
Molnár G. Kassa 
Bardanow M. Sistow 
Kellőig Drezda 
Mcdvey H. Borsód 
Tudor J. Szolnok 
Klein G. H. Szolnok 
Mayer E. Prága 
Schönfeld L. Traufeld 
Schwarz. B. Bécs 
Hetzer P. Becs 
Joluson R. Bécs 
Ebers C. Bécs 
Honig G. Bécs

Fehér hattyú 
szálloda.

Béres J. I.-A.- Szt-Iván 
Schmieger J. Schönfeld 
Kral J. B -Almás 
Braun M. J. M.-Berény 
Molnár A. M.-Berény 
Krausz A M.-Berény 
Hegyesi S. T.-Becse 
Chorin A...Aszód 
Lakos L. Ökrös 
Reinfeld M. Lőrincz 
Horváth K. Pereg 
Deutsländer M. S.-Tarjdn

Adria szálloda.
Dr. Csillag E. Gyömrí 
Áldás A. Debreczen 
Ürhegyi A. Arad 
Czeiszler L. Miskoicz 
Kaldory M. Temesvár 
Nyáry í. K. Szabadka 
Bassa L. Szarvas 
Neubauer I. Gyón 
Braun A. Bécs 
Ziegelheim E. Becs 
Herzog A. Bécs 
Molnár L. I. Szombathely 
Lindhardt T. Pozsony 
Ungar F. Eszék

Szerkesztői üzenetek.
Zombor. X. Kérdéseire abban a sorrendben válaszolunk» 
mint azokat feltette. 1. Tánczmester mindenki lehet. -2 

A tánczmester kvalifikácziójához egyáltalában nem szükséges 
az, hogy szépen tudjon tánczolni. ??őt az sem szükséges, 
hogy egyáltalában tudjon. Kassán élt például azelőtt 25—dl) 
évvel egy Mayer nevű tánczmester, a kinek falúba volt és 
mégis ö avatta be még a grófi csemetéket is a tánezmüvé- 
szet titkaiba. 3. Tánczmesteri oklevél még eddig nincs, csak 
tervbe vették és pedig valami 5 év elölt (az operaház bal- 
letmestere indítványára), hogy a táneztamtást oklevél bir­
tokához kötik. Nein tudjuk, minő eredménye lett e törek­
vésnek, de ha netalán megszületett is az oklevél, a nélkül is 
vígan lehet tánczolni es tánezot tanítani szeles Magyarorszá­
gon. 4. Az oklevélkérdés ügyében forduljon Mazzantini úrhoz 
az operaházba. _ .

Zilah. A benyújtott színmüveket a birálók veszik at es 
elolvasván, vagy előadásra ajánlják, vagy pedig visszavetik. 
Időről-időre a lapokban közzé szokták tenni a visszautasított 
darabok czimét. A ki nem minden nap olvassa az újságo­
kat, könnyen eltévesztheti. Ön alig hat hét előtt küldte be 
a darabját, tehát még várhat. Három hó múlva írjon a 
színház titkári hivatalának és kérjen választ. A levelét álnév 
alatt is Írhatja poste restante, de mint ismeretlen nevű em­
bernek, nem is volna szüksége erre az alakoskodásra.

T. F. Nem közölhető.

A kis lotto húzásai április 7-én.
Brünn, 22 37 63 69 27__

IDEGENEK NÉVSORA.
Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Napirend: 1897. Április 8.
Naptár: Csütörtök, április 8. Róm. Katii. Dénes. — 

Frot : Dénes. — Görög-oro«: (márczius 27.) Matróna. 
— Zsidó: Nisan 6. — Nap kél: 5 óra IC perczkor, 
nyugszik: 6 óra 23 perczkor. — Hold kél: 8 óra 3 
perczkor reggel, nyugszik: 12 óra 13 perczkor éjjel.

A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig 
Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése d. e. 10 

órakor.
A» orzzágos kaszinó felolvasó estéje saját helyisé­

gében.
A kir. magy. természettudományi társulat növény­

tani szakosztályának ülése d. u. 6 órakor.
Nemzeti muzeum, természetrajzitár, nyitva d. e. 9-től d. a.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Rovar gyűjtemény a múzeumban nyitva d. e. 9 órától d.

u. 1-ig. .
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
Az 1848—49-iki Kosauth-muzeum Duna-utcza

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap ,
A Feszty-társaság körkép-palotája (városliget) Krisztus 

a keresztfán és Jeruzsálem körkép felállítása miatt zárva.

16.

Hungária szálloda.
Gr. Zay M. Zay-Ugrócz 
Gr. Bethlen P. Besztercze 
Fehér I. fűapát Pannonhalma 
Dr. Rimelyi K. B.-Bánya 
Tüköry A." és neje Daruvár 
Kövér I. Martfű 
Dr. Stein W. Béc»
Francke C. L. Berlin
Schwabacher H. Berlin
Engel M. Pécs
Strassmann A. Bécs
Nagy G. Temesvár
Pillitz M. Veszprém
Francois L. Budafok
Dalos A. Gy.-Szt-lván
König 1. Bécs
Ratdler E. Elberfeld
Gerber F. S.-Tarján
Pallay L. N.-Varad
Dr Ifiaconovich G. N.-Szeben
Tuczentaller L. Dobreczan
Ernst G. Bécs
Wiescr L. Bécs
Csatay G. Debreczen
Huger A. Bécs
Harrison I. W. London
Hirsch L. Bécs
Murin I. és neje D.-Földvár
Wernhardt 1. Orsóvá
M-nczel L. Orsóvá
Cation A. W. London
Singer S. Bécs
Fein Ph. és neje Becskerek
Kingston T. London
Quittner M. Bécs
Bayard Ch. Páris
Oestereich L. és neje Béca
Mannheimer E. Losoncz
Reichert P. Bécs
Gu'.tmann H. Lyon
Kégl A. Javonica
Jolesch M. és neje Váci
Grossmann F. Becs
Neumark I. Becs
Fischer A. Berlin
Kunz G. Bécs
Dr. Volz G. Berlin
Dr. Hiebaura A. Grácz
Terry F. W. London
Pitts'auor R. M. Brüsszel
Katz F. Bécs
Schönwald M. Bécs
Reinboth M. Hamburg
Perl E. Becs

Orient szálloda.
Latinovits P. Szeged 
Kálmán K. Sóskút 
Wilkens K. Trieszt 
Urbanek J. Béca 
BpEreezky R. Bécs 
Helling M. Posen 
Ebn J. Poprád 
PuJkás J. Kronpach 
Kriegerbeck F. Kassa 
Böhm L. Acsád 
Fürst S. Bécs 
Reinig J. Mohács 
Brassoványi J. Arad 
Hör) G. Debreczen 
Szilvássy K. Gyula 
Sárközy J. Losoncz 
Nékuda F. Kassa 
Burger F. Igló 
Herman H. Igló

Erzsébet királyné 
szálloda.

Pulay G. Komárom 
Sárkány A. Komárom 
Herczeg D. Dunavecse 
Szluha I. Csány 
Fejér H. I. Sírok 
Kovács A. Kecskemét 
Reichbold H. Bécs 
Fekete 1. Budapest

Rémi szálloda
Dr. Kosa I. Nyílra 
Telecskv K. N.-Kikinda 
Grüner "G. Z.-Egerszeg 
Dr. Douáth M. Trencsén 
Fényes D. Arad 
Mélkovszki I. Lemberg 
Rawski L. Lemberg 
A belesz A. Bécs 
Uhl M. Bécs 
Neufeld B. N.-Kanizsa 
Fodor I. Győr 
Goldschmidt B. Becs 
Szüsz A. Győr 
Márton M. Kaposvár 
Schmatzbauer 1. Bécs 
Schwarz L. Odrau

Vadászkürt szálloda
Meszlényi Gy. Szatmár
Keszler F. Szatmár
Pokoiny H. N.-Várad
Gr. Laszhi-rg R. Győr
Kálinv 4+'zeged
Dr. Éder U. Kassa
Ózv. Todorovics L.-né Szegzára
Borsody G. Győr
Di. Fischer B. Lugos
Dr. Füzesséry K. Makó
Szalacsy L. Gyűr
Káry L. Bécs
Franki 7.s. Bécs
Vimmer J. Bécs
Haumann F. Drezda

Budapest szálloda
Arsenin S. Párma 
Frankl H. Bécs 
Herman O. Sz.-Fehérvár 
Schenkenhofer J. Augsburg 
VVeisz M. Tata 
Kaltenberg A. München 
Frisee A. Lyon 
Geringer K. Pozsony 
Lubinger J. Krakkó 
Wcichhercz H. Lemberg 
Sieburger P. Arad

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Buzi I. Szentes 
Bleier L. Szentes 
Bikh M. Szentes 
Borsos I. Szentes 
Szoba L Dinvés 
Hébdé H. Milchen 
Taszics G. Niss 
Best van 1. Ócsa 
Steher A. Trieszt 
Schuszter F. Reschdorf 
Hahn I. Reschdorf 
Turbey L. Grácz

Páris szálloda.
Lewy E. Strassburg 
Albreccht A. Lipcse 
Tangel A. Toplacz 
Ro^eoberg 0. Praga 
Schwarcz I. Somogy 
Pichler D. Versecz 
Reitter M. N.-Becskerek 
Horovits D. Palánka 
Dr. Artonyi A. Nyitra 
Schlesinger B. Zsolna 
Mayer B és neje V p-st 
Beúer I. és neje Stuján 
Deutsch I. és neje Losoncz 
Kovács Gy. e» neje Kassa 
Geesner É. Bécs 
Papp C. és neje Bécs 
Scholcz N. és neje Béca 
Heller I. és öcscae Bécs 
Kőim A. S. Bécs 
Fóliák M. Bécs 
Pollik I. Becs 
Opl A. Bécs 
Kiss 1. és neje Bécs

GkrlieÉürg-kávta
HJrály-etcza 15. sz.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni hop- a Mert
lóversenyekről szóló eredményeket minden futam után 
azonnal telefonice megkapom és kávéházamban meg- 
tudhatok 30596

U Egvuttal jelenthetem, hogy az aznapi futamok jelöltje 
(tipek) és biztos indulói mindennap d. e. 10 órakor kávé. 
házamban megtudhatók. — Tisztelettel

Grünberger Ignácz,

1897

A bul

időjárás bon

GRAND ETABLISSEMENT
MBISIBM

Kerepesi-ut 63. sz.
A székesfőváros legszebb mulatóhelye a párisi La Moulin 

Rouge mintája szerint, ma és mindennap a híres Lee elnq 
Batignole s kitűnő tánczcsoport. valamint az Elite-ballet 
(fi nő) Mirzl Ella és Adélé Dorée, énekesnők. Steter. 
Richter, balett és táncz trió, továbbá az összes szerződtetett 
művész személyzet fellépte.

Naponta hangverseny két zenekar közreműködésével. 
Kitűnő ételek és italok mérsékelt árban. Belépti dij 1 frt, 

. doliánvtőzsdében GO kr., hölgyeknek szabad bemenet

F0L1ES CAPRICE
RoStéljf-ut «SSBÄe

Ma Rosenkranz Mundi válópere* ée r Az ajándék*.
Ezt követi Sohri Jóska, irta Leitner H., zenéjét 

részben szerzetté Kmoch A. Személyek: Fingerhut bőr- 
kereskedő Temesvárról Schönberg nr, Susanna Oralmena 
primadonna és Lóri Pumpa színésznő egy vándor színész- 
csoportnál Blankenstein k. a. és Weisz nrnö ; Kinder­
mann Náczi vendéglős Rótt ur; Száli a felesége Ferenczy 
k. a; Sobri Jóska rablófőnők Banmann ur, Fekete Bandi 
betyár Helm k a; Káposzta Gyurka betyár Basté k. a; 
Hurka Feri Konrádi k. a; Sánta Pali Mollányi k. a; 
Pisze Toni Fleuron k. a; Szomjas Peti Fill k. a; Meier, 
Kolin, falusi kalmárok Pfeiffer és Martini nrak.

Történik egy falun Szeged mellett, e század első felében.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1897. április 7-én.

Elhaltak névsora 1897 ápr. 7-ón
óz K 39 é. Útról
Károlyi sz. Banff E. 60 é. VII. Dohány-u. 4c.
Unger A. 23 é. VII. Kazinczy-u. 22.
Pechi sz. Komic-ka A. ő8 é. II. Zsigmond-u. 4.
Geri A 36 é. I. Attila-u. 100.
Po«pUchl sz. Schumer A. 80 é. IX..Soroksári-a. 44.
Vangvei P 50 é. VII. Rottenbiller-u. 1.
Gael 1. 49 é. Vili. Ksgytemplom-u. 12.
Nerolda F. S3 é. X. Haíom-u. 11.
Treszler P. 3 e. VIII. Kisfuvaros-u. 9.
Vig Erzsi 2 c. XI. Szent Lá«ló-u. 134.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ,
Budapest, 1897. április 8-án.

A fekete dominó.
Vig opera 3 felvonásban, 
Zenéjét szerzetté Auber. 
Szövegét irta Seribe. For­

dította Lengyel Dániel. 
Személyek

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1897. április 8-án.

Aubrayné elvei.
Színmű 4 felvonásban. Irta : 
ifj. Dumas Sándor. Fordította: 

Fái J. Béla.
Személvek:

Inn:
Schärding , 

Duna: 
Passau . . 
Linz . . . 
Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D .-Földvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . . .

Száva: 
Sziszek . . 
Mitrovicza 
Jegyek a

Bega: CseaUaiUi A6
Kiszetó ... + 117 <19 4-12 
Temesvár . 4* 185>73 + 10 
N.-Becskerek + 186>1S 4- 5

Tina:
M.-Sziget . . +140>20+ 6 
Tekeháza . -Ll40>16-i- ®
Tisza-Ujlak . +1$2< 4+ 8 
V.-Namény . -}* 6G0<4ti 4- 7 
Záhony(Csap)^-52c< 4 4-2 
Tokaj .... -J-6^;>124- 7 
Tisza-Fűred -j- öf:8 > g-j- 
Szolnok ..+582>9 4- 
Csongrád . . 4-630 >2d + 
Szeged . . . -j-656>lG4- 
Török-Becse -j- 491 >14 4- 
Titel .... +478> 8 +

Kttrtte
Sebet: N.-Várad+ 85 > $ + 5 
feleit: Tenke + 96 < 5 4- 8 
fehér: B.-Jenő4-170 +9
Kettői: Békés -f-59C<52 4- 6 
Hármai: Gvoma-)-672<18 + 6

CiiitiolUr C°
+ UÍ<13-t- 2

+ 27022 4- 6 
+ 20 +7
— 10< 8+5 
+ 265< 2+5 

, + 356 <18+ 5 
+ 36v<i4 + 6

+ 486< 1 +
+ 477< 1 4- 
+ 4í8> 6+ 7 
+ 465> 9 -t- IC 
+ 44l> 7 + 5 
+ 37S> 1+6 
+ 43i> 4+6

+140<10 +

+ 285< 5

. + Í2< 3 +

. 4- 69<13 +
+ 224> 1 +

1 Maxoe:
+ 304< 4+7 Arad .... +186>!0+ 4 
+ 479< 1+7 Makó .... +358 + 7

ni yarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat, hömérsék Celsius szerint.

Sámuli L. Cbernox'itz 
Szedresy A. Pozsony 
Fritsch N. Kárulyvároa 
Weber A. Becs 
Sekulics D. Zimony 
Jovaoovits D. Djakovár 
Ruttrich M Bécs 
Krausz S. N.-Atád 
Fülöp A. Kolozsvár 
Rosentsveh I. Kaposvár 
Kertész S. Bncskcrek 
Sieger F. Kikinda 
Stnisscr L. Mohács 
Dr. Perczel S. Babocsa

Európa szálloda.
Dr. Aldor A. N.-Károly 
Weiss F. Eszek 
Trilscbler J. Pária 
Ulrich A. Bécs 
Kerger H. Becs 
Scherz S. Kanizsa 
Schwarz J. Szt-Győrgy 
Kreutzberger J. Szófia 
Mehlo H. Bilitz 
Mund H. Becs 
Hauszner L. Debreczen 
Vosgeler R. Béca 
Dr. Politzer A. M.-Sziget 
Strobl J. Béca 
Fóliák A. Brünn 
Eisenhut Th. Pecs

Bristol szálloda.
Br. Woronine 0. Jeruzsálem 
Jurdjekow Ch. Tirnova 
Felbisz K. Temesvár 
Capdebo F. Temesvár 
Herzfeld L Pozsony 
Latinovits G Bikity 
Dr. Fdbry S. Gyula 
Haasz M. Nyíregyháza 
Stras<burger A. Turkeve 
Goldschmidt E. Bécs 
Wagner Gy. Bécs 
Praitsching F. Bécs 
Ferenczy M. Nyíregyháza 
Blaskovits S. N.-X'árad 
Schwartz G. Bécs 
Trier L Frankfurt w 
Trier 0. Hamburg 
Jockl L. Bécs 
Geiringer S. Béca 
Kransz S. Bécs

Pannónia szálloda.
Beliczay I. B.-Csaba 
Beniczky G. Szarvas 
Klimes A. Högyész 
Balázsovic E. Monostor 
Banner B. Ó-Kigyós 
Pólya B. Szolnok.
Dr. Fenyves L. Munkács 
Mikó A. M.-Vásárhely 
Wittman J. Elek 
Lichtfusz K. Delta 
Höffler J Pécs 
Szentgyürgyi V. S.-A.-Ujhely 
Streisinger A. B.-Gyarmat 
Kanitz ó. B.-Gyarmat 
Dobay K. Déva 
Blüch S. Szeged 
Bozic Gy. Eszék 
Beck A. T.-Almás 
Dr. Blomberg F. G.-Falva 
Debreczeni L. Szentes 
Csató Zs. N.-Várad 
Grünfeld L. Szatmár 
Nicolic V. Zimony 
Darnay K. Sümeg

Lord Komái Barantin Molnár L.
Juliano Kiss Aubrayné Hunyady
Massarena Arányi Camilla, fia Beregi 0.
Lopez Juhász Lucienne Bán N.
Gil Hegedűs Valmoieau Fenyvesi
Angela Ábrányiné Jeannine Lánczy í.
Brigitta Gábos Gaston Halász Ilona
Claudia Válent Tellier Kazaliczky
Ursula M. Rotter Inas Magyar! J.
Zárdakapusnő Berts M. Marguerite Bálint Róza

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1897. április 7-én reggel 7 órakor.

Allomáaok
1 + Á hó- 

mérséklet iránya és

Utána
Nap és féld.

Ballet 3 képben. Gaul F. és 
Hassreiter J-től. Zenéjét irta 

Bayer J.
Személyek:

A vili ágszellem Jaszinger 
A nap Farkas
Természetbúvár Zolnay 
Költő Pini
Auróra Hansné I.
Malvina Schmideck
Kristóf Balogh Sz.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. április 8-án

Rosenkranz és 
Güldenstern.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
Klapp Mihály. Fordította: 

Csiky Gergely 
Személvek:

Kezdete 71/2 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. április 8-án.

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György.
Személyek:

Árpád Kiss M.
Álmos Horváth V
Deér Vidor
Borz Szerdahelyi
Katán® Tollagi
Kóró Újvári
Egy igricz Mihályi 
Uprauda Lubinszky
Márkó Hortobágyi
Beglenicza Gazsi M. 
Anicza V. Margó C.

Kezdete 7 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. április 8-án

Leszámolás.
Népszínmű, irta: Géczy I. 

Kezdete 7 % órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operahó* játékrendje: Pénteken nincs 

előadás. Szombaton, Manón Leskaut. Vasumap, Paraszt- 
becsület. — A piros czipö.

A nemzett azinhóz játékrendje: Pénteken, Az ember 
tragédiája. Szombatim, Az ember tragédiája. Vasárnap, Az 
ember tragédiája.

A népszínház játékrendje: Pénteken, Kék asszony. 
Szombaton. Gyimes ivadvirág. Vasárnap, d. u. Gyimesi vad­
virág, este: Kék asszony.

A vígszínház játékrendje: Pénteken, Durand és Durand. 
Szombaton, Apuska politikai elvei. — Niobe. Vasárnap, 
délután: Két örömnap, este: Aubrayné elvei.

Liebenstein Bercsényi
Ernő Horváth
Rosenkranz Náday
Kienborn Lendvavné
Clarisse Csillag T.
Düring Szigeti Imre
Vilma Vízvári M.
Schallenberg Mészáros
Schmählich Zilahi
Sanftleben Újházi
Ernő Paulay

Kezdete 7 órakor.

Somossy-Hnlató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Moseár-ntcaa 5. 431. telefon.
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.
Ma nagy előadás. Fellépése a világhírű spanyol
gentleman idomitónak Veltran Manuel, 6 oroszlánnal 
és doggen-kutyáival. — Nagy siker! A legszebb nő!

Miss TITI SIDEHEY. '*^6 Tableaux vivauts. 
Fin de Siecle. — Bianca et Desroches vendégszereplése. 
Vasques grófnők. — Ermina Novella, kéz-tánezosnök.

Továbbá az egész áprilisi műsor.
A kávéházi téli kertben reggel 3 óráig Muncsy Lajos 

zenekara játszik.
Egyedüli elővételi jegy-elárusitó hely, dohánytőzsde, Andrássy- 

ut 38. szám.

+ 0.8 E 1 s
+ 1.4 E 1 — —
+ 3.3 SE 1 4 —
+ i.C N 1 4 —
+ *.z X\V 1 2 —
+ 38 — 1 —
+ 4! — 4 —
+ 4.2 — * —

— 4 —
+ 8.2 NE 2 3 —
+ 6.9 — 4 —
4- 73 — 4 —
+ 9.1 — © 2
-hlC.O — 4 1
+ 54 NW 3 —
+ 7.2 N 2 2 —
+ 4.7 W 0 1 1
+ 2! NW 1 —

SE 2 4 —
4- 6.0 NE 1 3 —
+ 40 SW 1 4 —
+ 48 NW 1 1 —
— 02 — 2 —
+ 34 NW 2 C 2
+ 4.0 E 2 © n
+ 3.3 SW 8 1 —
+ 5.8 N 1 3 —
+ ói W 1 4 5
+ 4.8 NW i 4 16
.+. 38 — = —
+ 64 N 2 3 1
+ 34 SE 1 4
-u 9.3 E 1 © 8
+ :0 5 E 2 4 2
+ 6.4 SW 1 4 1
+ 5.4 N 3 0 —
+ 95 NW 1 = 5
+ 1C.9 NE 0 4 2

+ 14.9 4
+ 1C.4 SW 2 2 2
+ 15.C W 2 3 —
+ 56 W 4 2 4
+ 12.C W 4 © 8
+ 1U 7 u —
+ 6.4 S 2 a —
+ 0.9 SE 1 = 6
+ 38 SE 2 2 —
+ 3.4 E 2 1 —
+ 1.8 E 2 0 —

+ 1 2 E 2 c
+ 1.0 N i 4 —

+ 6.7 NE 1 4 1

+ 1C.Ő E ! 4 2
+ 3.8 W 0 2 4
+ 11.4 w c t 1

Hearüi

1
4
1
4

-1
9
9
9
5
4

Árvaváralja —j 59 2 + 0.8 E 1 S 4
Selmeczbánya — 60! 4- 1.4 E 1 = — 8
Kis-Kartal— — 58‘6 4- 3.3 SE 1 4—13
N.-Szombat —■ 59*3 -j- 4.C N 1 4 — 12
Magyar-Óvár — 59 7 -j- 4.2 NW 1 2 — 11
Ó-Gyalla — — 58‘7 — I”
Budapest — — 59*2 4-41 — 4 — 12
Sopron — — 58*2
Herény — — 58*2+5.1 — 4 — 14
Keszthely — — 58*5 4* 8.2 NE 2 3 — 1
Zágráb — — 5S'3 6.9 — 4 — 13
Károlyváros — 57 7 4-7 3 — 4 — !4
Fiume — — 57 5 4-9.1 — @ 2 1<
Cirkvenica— — 58 0 1C.0 — 4 1 I
Pancsova — — 59 0 4- 5 4 NW 3 2 — 10
Orsóvá — — 56 3 -j- 7.*2 N 2 2 — 1»
Zsornbolva — 58 2 4 4.7 W 0 1 1 10
Arad—* — —594 -f 2! NW l s - 9
Szeged — — 58 G 4" 5 6 SE 3 4 — 12
Szolnok — — 59'7 4* 6.0 NE 1 3 — 8
Eger — — — 59 7 + 4.0 SW I 4 — U
Debreczen— — 5S’2 + 4 8 NW i 1 — 8
Késmárk — — 60 3
Ungvár - - 590 + 3 4 NVV 2 C 2 10
Akna-Szlatina — 58*5 .
Szatmár — — 58‘8 + S.3 SW 2 I — 10
Nagy-Várad — 58*6 
Kolozsvár — — 57*1 + 51 W 1 4 ű 8
Nagy-Szeben — 56 9 + 4.8 NW I 4 16 8
Bécs — — — 589 + 38 — = — 10
Salzburg — — 58 7 + 64 N 2 3 1 !2
Klagenfurt— — 57-9 + 34 SE 1 4 — 12
Pólá — — — 57*4 + 9.3 E 1 Q 8 14
Lesina — — 573 4*105E 2 4 2 16
Sarajevo — — övi 4* 6.4 SW t 4 1 21
Torino — — 58 4 + 5.4 N 3 0 — 12
Flórencz — — 53 6
Róma— — — 581 
Nápoly — — —
Brindisi — — 58*!
Palermo — — C0 5 
Malta— — — 6!-ß 
Zürich — — 60 1 
Biarritz — — 65*3 
Nizza — — — 57 6 
Páris — — — 56*0 
Kopenhága — 61*3 
Hamburg — — 59 6 
Berlin — — 60*1 
Christiansund — 6$ 0 
Stockholm— — —
Szent-Pétervár — 73* t 
Moszkva — — 69*4 
Varsó— — — —
Kiew — — — CO-2
Odessza — — _
Sulin a — — 55 0
Szófia— — — 5So 
Konstantinápoly 57 2

A szélirányok jelölése* N = észak, E = kelet, S = ^ 
W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
C = egészen borult, # =» eső, ^ = hó, ■ =
R = zivatar.

A légnyomás északkeleten egyre növekszik, továbbá dél­
nyugaton is, csákhogy kisebb mértékben. Depressziók van­
nak Angolország fölött és a Fekete-tenger táján A légnyo­
más eloszlása tehát ma is elég bonyodalmas.

Az európai időjárásnak még mindig túlnyomóan csapad^ 
kos a jellege, csakhogy a csapadék mennyisége csökkent. A 
hőmérsékleti viszonyok hasonlók a tegnapiakhoz.

Hazánkban az eső tegnap majdnem kizárólag Erdélyre es 
az északkeleti megyékre szorítkozott Az idő változóan fel­
hős, a hőmérséklet keveset változott

Változékony és enyhe idő várható semmi, vagy csak kevés 
esővel.
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meg.
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nők jelöltjét
|0 órakor kávé,

Ienác*.

risi La Moulin
ti ires Lee einq

Elite-ballet 
*nök, Sisters 

les szerződtetett

pödésével. 
elépti díj 1 frt, 
1 bemenet

I Az ajándék".
per H., zenéjét 
[Fmsrerhut bőr* 

nna Orabuena 
^ and or színész- 
arnö ; Kinder- 

■sége Fereaczy 
Fekete Bandi 
Baste k. a; 

tollányi k. a; 
k. a; Meier,

Id első felében.

I étteremben

Béla
I zenekara atszik
1 8 órakor

í-en.
Ohiusúm ö8

II7C5+H
• 185>73 + 10
• 186>lS-j. 5

. It0>í0+ C 

.14C>I6 + 8 

.15-: < J+ 8 

. 6Gü<45 -t- 7 
-5ió< 4+ 2 
.6S0>li+ 7 
• ers> g+ ő 
. 5S2> 9 4-6 
. 630 >2; 4. 9 
. 656>lo 4- ü 
. 491 >14 4. 9 
-47S> 84- 5

85 > $4-5 
96 < 5 4-8 

■ 170 +9
- 596 <5? 4- 6
-672<184- 6

•1S6>104- 4
- 358 4- 7
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igei 7 órakor.
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1897 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 8.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1887. április 7.

árjegyzése
Kamat­

láb

Időjárás borult j Vízállás reggel 7 órakor 374 rm | Hőmérő reggel 7 órakor ■+■ 7° C | Légsulymerőreg. 7 o. 761 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemtiek.

ai Kész érc.

ó aHnöségrl súly hektollterenklnt

~0T Faj 76 kg. 1 77 tg. 76 kg. 79 k,. 80 Sz. 81 tg. 82 kg.
100 kilogrammnak ára

d «U
írttól 1 frtip 1 írttól 1 Míg ! írttól 1 fri tg írttól frti- írttól frtig írttól frtig írttól frtig

* ó bánságL........ 7.35 7 50 7.50 7.70 7.70 7.Í5 7-8C ;. 05 7 90 7.95 7.95 8.- -
•ŰJ tisza vidéki_

(3 7 60 7.70 7.75 7 8C 7.80 7.85 7 9C 7 95 7.95 8.- 8.- 8.05
r-j pestv.déki _

a 7.55 7 -65 7.70 7.7 5 7.75 7.70 7 85 7 90 7 90 7.95 7.95 8.—
o feherreegysi 7 55 7 65 7 7C 7.1* 7 75 7 70 7 85 7.95 7.9C 7.95 7.95 8.-
uj
5 7 65 7 SO 7.35 7.85 7 90 7 95 8 - 8.- 8.C5 8 05 8.10
ó 6 se 6 65
ó bolKír------

Bozs_

ó
vagy

uj
Fal

Minőségi

hektói iterenk.
Frttól Frtig

ó pls^randü_ _
másodrendű I ? 6.15

6 IC
6 2' 
6.15

11 56
takarmány _
vgetin való _

£0-52
62-64
64-66

4.2.,
5 2C 
6.50

1s' ’.'. 
j

Zab_______ ó - 39-41 5 85 6.35
---------------- oj —

Tengeri _ Ul hansági------- - 3 ÍO 3.6-
«J másnemű____ 3.45 3.55

Kepoze____ "J fcapo-zta ____ _ -
------------- . “J Un.-agi-------

Solas _ . 6 - - 4.6(1 5.

M Határidőre.
tJsanze-minösegC 100 kilogramraonktnt.

B“‘- --"21

Határidő
Pénz Ara

Irt frt
szent.—ok?— _ — _ 
marit.—apr._______

6 90
7 49 
? 30

692
/.5l
7 32

E.za------------------------ marcz.—apr._______
szept.—okt—-----------

6.13 6 15

H í
M

IM
 

IM
II 

II I
I 1 

II I
I 1 

IM
II 1887. mai.—jun.____

jul.-aug.---------------

3.37 3 39

z?b :::::: marcz—.apr. —. — _ -5£-7 5.52

Kap.-Repcze 18tu‘. autr.—szept------- | 10 25 1C 35

II. Különféle termények.

Faj
Pénz Áru

frt frt
55 — 55.55

ingyen hordó Disznó:*!

_ Szalonna _
m.iyyar la lezenszaritott Vidéki-----------
városi iegenszaritott. 4 darabos— _ — 55*.-

53. -
54. —

51' —
54 -
55 —

I Zsákkal együtt 

góngysniy tisztasuly
Szilva____

boszniai, 18S5. évi. usance-nnnőseg —
„ e . 1-U daraktis-------
. . . íoo ,-------
„ , , !ó ___________

szerbiai, . . usance-minőség —
„ , . 1U0 darabos -------

. 85 -------

19 75 
21 ‘0

3 7- 
13 f 5 
-íC.50 
23

20*25
22.
24.25
19 - 
21. - 
23 75

Miv.C<*g

500 gramm int
Szilva____
Határidőre

boszniai. _____ usan^e-mra.
„   120 darabos
„ --------------------10"

szerbiai,--------------------osance-mm.
_______________ 100 darabos

.   85

-'=

legyen hordó
Szilva-tz _ szlavóniai !".*ö--------------------------------- ?2 25 

20 25
2? 75
2C 75

Szilvaiz _
itatandó re

szlavóniai--------------- —--------------------- “ •-

- Hereinag _
iuezerna cnasyar. Is'-* — — — — —
vörös aprószemü lS-.'ő--------------------
vörös kt'Zt-pszeir.U 1895 __ —-------—

nagx>z<*üiü 1895 — — —-------—

42.—
25.-
29.—
34.-

43 - 
28. - 
32.- 

'37.-

ül. A naiÓFZiillitóe fuvardij- 
tctolei Budapestre.

Honnan kr

/ Pancsova__________ 26-28J 22 - 24
Bezdan _____ 13 - lő

1 12-14l Danaföldvár _ — _ 11-13
Szentes _ _ __ _ _ 32-35

Tisza r £^Sd ----- 28-30
26-28( Titel_______________ 23—25

Száva Mitrov.cz _ ____  _ 32-34

Bég. { Temesvár----------- _ SS 42
Xagy-Becskerek _ 27—21«

Győrbe a hwardijtétel 8—10 erra 
Mbb a budapestinél.

A hajódijtételek 10C kilugraromonfcint. a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal er-

A Béga-állomásokról a burcsellázást beleertve.

B) Értéktőzsd

r-i... L toiso árfolyam K ,rr»T.
láb Értékpapírok.

pénz ar:i Ub

V,

I. Államadósaág.

a) Magyar államadósság.

Arar.v;. 100, 5f*0„ 10v0 frt névért, drookban. adóm. 121.75 122.25

4,f,o
4*,w
4$ .„ 
4»,;0

4 Ő
4® o

_ 10 >00 frt nevert. darabokban, adom. —
4-, Kannáéi elee . —----------- 99 - 99 £C
V , 1876. keleti vasúti állniuk, aran b.. adv.ev. 10- , 120 50 121.50

;“a9. évi u.".aú;v;v«ut. .ranvköicsón,a.vómentes— 122.5C 123.50
’.X.bí 101.50

3 Ad..vask.cz» 1L aranv adóm.,2<'0 K. n -vert. 91.- 9^- Cn'e
1-70. évi nyeremény < üksőn, 100 trtos car ab _ 152 50 155 50
1870. . . 50 . . - 152.50 153.50 ee ^

4! , M ..-var reg.!**-kai;. kötvénv. adómentes------ 100.25 ••O'--.-.
4 , 100.-- 01.25

Magv ar f .cte hernentesitési kötvény, adómentes 97 5t 98.bC 4” 0
97.-.0 93.30

T.srai ••= -r-,'vdi nyereménytricsűn--------------- 139.- 140 -

k p
! ütoli-o arfolya

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papiroan február—augusztus 

_ . _ május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—julius-------

. . „ április—október —
Aranyi a radék. adómentes  ____ —-------- —
Kcronavrtekü juradek ---------- ---------------------
Alianisors;. 1*54. evb. üőOírt. p. p. adó lev. tt0e/e 

. I860. , 500 „ o. e. . .
, IStiO. . 100 „ . .
. 1SC4. „ 100 „ „ „ ---------------
, IS«- - 50 , . .----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár álla ni vasúti zálogkölcsön_____________
bzeriua ny.-külcsün ÍOU trank ar---------------------

. . íoo , . (osztr. felülb.)
II. Máé közkeaceönök.

Eornyák-berczegovinai orsz. kölcsön '895. évből 
Budapest főváros 1800. évi kölcsöne, adómentes 
Buda: est szikes-f&város kölcsöne adómentes — 
"1 viiv>-i»ev:tvöim vizszab. társ. kölcsöne _ . .

100.75 
100.75 
100.75 
ICO.75! 
122.25 
1CL.
153 50 
14i —
154 - 
l£9.- 
183

101.25 
101.25 
101.25 
101.2 
122 
1CC.7: 
154.50 
142.- 
155 - 
190.~ 
19C -

98.75
100.
97 50

kpsplrek.

4‘/se,
4 %

51/.0/«
G %

4 «/.*/«

5 °/t

ül. Záloglevelek ét köleiöakStv. 
e) Budapesti intézetek klbooeátáeaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.-------------------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár -- --------

n w . , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint. --------------

, • * 50*/, évre koronaőr.
. . , 50'/, évre-----------

Magyar IBUUliteLintózet papírban— ----------- —
. . . « »vre-------
m 9 koronaértékben 50 évre

_ koronaértékben 63 évre
, m szabály, és talajjav. _

Magyar helyiérd. fesutak kötv. 50'/, évre— _ 
’ „ „ „ 50 évre kor. ért
• • . . 50 évre 105%

Magyar jelzáloghitelbank------ --------—--------

_ - közs. k. 50 é., vf. 110 írt.
e e közs. kötv 50 évre ____
e e közs. kötv. 50 évre____
- . nyer.-kőtv....---------------
e e e osztr. felülb___
* . nyr-r.-jegy---------------------
e • » osztr. felltlb. 
„ , nyer.-kőtv. , e _

Magyar országos közp. takarékpénztár---------
. . . • kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja _ 
Magyar takarékpónzt. köq>. jelzálogb. kor. ért.

, . . . közs. k.

Osztrák-magyar bank 40V, évre—____ _ _

Pesti hazai első tekarékp. közs. kötv. _ _ _

* „ » „ sálogl. kor. ért.  
Pest m. keresk. bank--------------- -----------------

* * * * közs. k. vissz. 110 frt _
_ , e közs. k. vissz 2i0 k. _

b) Vidék és kűlfaidt Int. klbeesAtdesL

Albina takarék- és hitelintézet____ _____
Aradi polgári takarékp. 40 évre-----------— _

e . e 40 é. risszatiz. 110 frt.

Aradjnegyei takarékpénztár------ — — _ —
Bosnyák-herczegovinai szabad, országos bank_
Debreczeni első takarékpénztár----------- --------
Erdélyr. ra. jelzáloghiteib. 40 övre _ _-------

, „ ,40 évre visszafiz. _
Horvát-szlavon országos jelzálogbank-----------
Nagyszeb. ált. takp. 31*, é., vissz. 110 frt__

e , , 40 évre, vissz. 106 frt _
. . „ 40 evre Hl. kib. _______
„ „ „ 35 évre IV. kib. _ _ __

Nagyszebeni földhitelintézet ---------- ------------

Osztalék
1836-ra Értékpapírok,

Osztalék

18.-
43.40

, . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv— ----------

. , nyer.-jegy
Temesvár első takarékpénztár----------- ---- --

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. — — _ 
Budaoest-pécsi vasút--------------------— —. —

Elsú es. kir. szab. dunagözliaiózási tára. _ _
Első pesti spódium- es csontiisztgvár r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút 1880. ezüst----------- —

. ,♦ 1880, arany___ __  _ \

\ . 1891, arany_________ ’
, , (oszt. vm.) 1889. ez. ,

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— — ~ 
Magyar-gucsorszagi vasat I. kib--------------------

. , II. kib---------------------I

Magyar nv. v. (székest.-gvór-gráczi vonal) —
, , , 1874. kib. — ... — ---------- I

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany
Osztrák-magyar allamvasut 1S8S.-----------

, , X. kib. 1885 ____ I
Pesti Lloyd- es tózsdeepület-----------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak--------------------j
ürikány-zsiJv. magyar kőszénb. ela kötv. _ ,

................................................................H.kib

100.-
100.25
97 50 

101.5C 
101.75 
100. - 
1G0--
98 50
98.50
91 75 
97.SC 

ICO - 
£5.— 
98 50 

101 SC
100.50
99. - 

100.-
98 25 

100 — 
12G.- 
122.-

19 - 
103 - 
100.25 
100.25 
9b.25 

100.75 
98.25

100. -
96. - 

100.10 
100.10 
1C0.-
97.
98.75

100.-
98.75

*04.25
99 —

100.75 
ICO.— 
101.- 
100.-
98.50

99.-
1r/0.
98.50

100.50 
102.- 
102.-
101.75 
100.
101.50 
102.— 
103 - 
100 - 
116 5C

17 5C 
101.- 
99.-

100. 
99.SC 
98 50 
97.25

101.—
101 2S
98.50

102.50 
102.75
100.50 
100 5v
99 - 
99.- 
92.26
98 50

100 SC 
96
99.50 

102. 
101.-
99.5C 

100.50 
99.2b 

101.- 
121. 
123

20*. - 
104.-
101 25 
101. " 
99.

101-75
99.25

löt.
97.

«01.-
101.60
100.50 
58." 
99.75

101. 
99.50 

105.2: 
100 —

101.7!
100.50

100 50 
99.

99 :
101 - 
99.50

101.25

102.25
101.
102.50

101 - 
117 50 
19.- 

102. 
99.50

101.5: 
ICO. 
99.50 
98.2o

150.50
93.50 

í20. —
93.50 

120. -
99.5v 

ICO. -
107.50 
107.50
98 SO 

105.75 
105.75 
121.

120 50

V. Bankok részvényét

.pesti bankegyesdlet —-------—
Liso magyar ipar bank----------- — —
Fiumei hitelbank ___  —------- —
Fővárosi bank-részvény-társaság-------
Budapesti giro- es penztar-egylet_
Hazai bank-részveny-tarsasag-------
Hermes magy. ált. váltóüzlet réazvt.
Horvát leszámít >ló bank ....................
Horvat-szlavón országos jelzálogbank 
Magyar általános hitelbank —

Magyar Kereskedelmi r.-t............ ........
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarekp. közp. jeb logbankja
Osztrák hitelintézet -------------------- —
Osztrák-magyar bank ... —-------
Pe>ti magyar kereskedelmi bank— — 
1" niun bank  —  ................... . — —

_ 120
._ 100

152.— 153.-
10/.- 108 -

7 50 192.- 192.5C
80 102 50 i:?.5o

... 100 72.-- 75.-
2000 K.

200 K. 108 - 109.-
200 K. 120.- 128.-

21«)
... 100 1C5.50 107.5C
_. 200
_. 100

s 200 ar.
is 100 ar.
... 200 173.- 178.-

400 K
500 500.- 520.-

_ IbO
too 935.- 940.-

_ 5.00 d 18j.- 1185.-
. 200 ;.79 - 280. -

152.50 
99 50 

121. 
99.5b

121. - 
100 60 
101. 
108.£0 
108.aC
99.50 

106./5 
106.75
122. -

70.-

Utoisó arfolyan

lő.—

VI. Takarékpénztárak réezvónyeL
Belvárosi takárék pénztár_______ _____ 100
Budapest III. kerületi takarékoénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarekp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár —’   100
Magyar országos központi takarékpénzt.— SOO 
Pesti hazai első takarékpénztár___ ____ 1000

VH. Biztositó-társaságok róesv.
Bécsi biztosító társaság__________ — _ 200
Bécsi élet- es járadék -biztosító intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosító intézet ___  100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.__ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. _. _ 101)
Nemzeti baleset és monkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztesito intézet ________ 300

VUL Gösmalmok részvényei.
Concordia-gözmalo m r.-t.___________  400

* . , elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.______  500
Erzsébet-gőzmalom-társ.____ __ __ __ __ 200
Lujza-gözraalom r.-t..____ 160
Pesti hengermalom-társ. ___ __________ *00
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gözmalom_________  ___ISO

IX. Bányák és téglagyárak réssv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. „ —. 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlfirinczi téglagyár_____ 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t.___
Északra, egyesült kőszénb. és iparv__ __
Felsömagyarcrsz. bánya és kohómü r.-t.
István téglagyár r.-t. ___ ________ __
Kassa-somoai kőszénbánya r.-t. id. elisra. 
Kis-sebesi granitbán; "*
Kőbányai 
Kőszéubánya 
Lerhner rákos:
Magyar asphalt r -t.
Magyar általános kőszénbánya r.-t. ___
Hagy. gílzl^gla-, czem.- és gypszgy. r.-t.
Magvar kerumiai gyár r.-t— _ _ _ _
Póterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t____________ 100
Szentendrei téglagyár r.-t__ __ __ __  __ 100
Djlaki tégla- és mészégető r.-t._______ 150
ürikánv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek és gépgyárak réssv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.______ 200
.Danubius“ magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadrági vasi par társulat____ _____________ 200
.Nicholson“-gépgyár részv.-társ.____  200 K.
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár____ __ 200
Toudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. előli. 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák róssvényeL
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t._100
Franklin-társulat___________     150
.Kosmos“ müintézet ...____________ íoo
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek.____  200 K.
.Orszaggy. Értesítő“ kő- és könyvny. 400 K.
.Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t. _ _ 800
Pesti könyvnyomda r.-t. ______ 500

si granitbányák r.-t. ______ 2(
í gőztéglagyár r.-t--------------------

és téglagyár r.-t. _ _ _
is: téglagyár r.-t._________

100
100
100
30

200 K. 
160 
200 
100 
100 
100 
100 
100

Osztalék
1896-ra

113. — 
77 - 

210 -- 
150.- 
117. - 
760.- 

7950 '

Z6C.- 
345.- 

3970.- 
128.- 
95 - 

127.- 
138.- 
930.-

250.
C6C."
27/
16C.
580.
250.
140

11?.—

190 - 
1J6 - 

2075.-

205.-
160.-
26C--

18C.- 
1220 -

200.
1G7

2090.

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönzö-társulat _ 400 K. ! 520.
„Apollo“ kőolajfraouiitó-gyár r.-t. _ _ 200 K. !; —.
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t.______  500 K ;j 310.
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t........... .........  200 K. i| —
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. !| 128.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _
Első magyar betűöntődé r.-t. _____ _
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t
Első magyar részvény senöződe ___
Első magyar serié ^hizlaló r.-t______
Első magrar szállítási vállalat r.-t. _
Első magyar szálloda r.-t.-----------
Első magyar üveggyár részvény -társaság 400 K.
Első pesti spódium es csr-*' —1 
Fiumei rizshantoló- és r 
Gschwindt-féle szeszgyár 
Gr. Esterházy Géza-fele o

100 1 150.- 
200 I' 4iC.- 
300 11230 - 
200 , 290 - 
200 !; 215.- 
80 íj 225.- 

. • I
t gyár ... 100 130.-

nyitő gyár 500:|‘575.-

„Hygieia“ fémipar részve^/társaság _ . 
Jordan Viktor-tele bőrgyár r.-t.

Kőbányái király serfuző r.-1 _

Magyar czuknnpar r.-t. A. sor.

_ 200 46C - 470.-
. 200 K.
_ 400
- 8*/* I 110.- 115.-
— 100
_ 100 35.- 4C -

•v 100 74.- 76 —
_ 200 25C - 2Sv\-
_ 200 K. 48.- 50.-

200 K. 8).- 82 -
-t. 100
_ 100
... 100 1 ?7. — 127.tC

140.
1625

C.50

10,-

Ért*M»«»lree.
!| üteleo árfolyam

Névertek
drbkint

kamatl.

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. _ — 100
Magyar kender- és lenipar r.-t.----------- 200 ji
Magyar ruggvantaárugyár r.-t.----------- 100 !l
Magyar villamossági r.-t. — —------- 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság _ __ — 200
Nemzetközi waggonkőlcsönző r.-t.— — 400 K. ___
Popper Lipót faipar r.-t.----------- — — 2000 i| —.—
Quarnero részvénytársaság-------— — — 100
fioyal nagyszállóba részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-------— — 200
Sziszeid tárházak r.-t.___  —____ — 40®
Telefon-Hírmondó r.-t.___ -- — — 100 K.
Törők birodalmi dohányegyedárusági r.-t. 200

Xm. Közlekedési válL réezv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ _ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. -- ----------- 100
Rarcs-pakráczi vasút—-- -------- — — —
Budapest alagut-társnlat —----------- —
Budanesti közúti vaspálya----------------— í0°

. . . id. részj--------- 100
• « • élv. jegy------- —

Budapesti társaskocsi ------------------- 200 K.
Budapesti villamos városi vasút — — — 100

Budapest-szentZiőrinczi h. é. vasút------ 100
w n n m els. részv. 100

Bpeet-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdunánási vasút------------------ 100
Déli vasút_______________ ________  200 ar.
Első es. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gőlniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. rószv._ 200 
Győr-sopron-ebenfurti vasút _ — _ _ 200
Kassai közúti vasút--------------- ---- — _ 100
Kaasa-oderbergi vasút ... —---------------
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsországi vasút--------------- —
Magyar nyugoti vasút -------— _ — —
Máramarosi eóvasut els. részv. — — —
Máramaros. só vasút törzsrészvényei — —
Már am áros: só vasút B. részvényei-------
Marosvásárú .-szászrég. vasút els. részv. —
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ...
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák -magyar allamvasut—----------- 200 ar.
Pecs-Larcs' "vasút — ... ..................................220
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. ó. vasút els. részv. — — —■ 200

XTV. Sorsjegyek-

Bazilika sorsjegy-------... — —-------- — — —
, e osztr. felülbélyegzéssel-------
„ „ .nyeremény-jegy™------- --------

B ács városi nyeremenykülcsün 1874. évről — _
Buda városi sorsjegy--------------- —-------------—

„ n c.sztr. felülbélyegzéssel-------
.Jó SZÍV egyesületi sorsjegy _ - ---- -

„ „ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ... —............-

e , „ e osztr. felülbólyegz.
„ „ „ _ nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy — — —------ —
„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy--------------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy___ _____ __  —
Pálffy sorsjegy_______ _____ — — —---------

XV. Pénznemek
Arany, cs. és kir. vert.----------------------- — —

, osztrák vagy magyar 8 frtos —-------—

, török aranyiira......... ........... .................—
Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ő0 frank)----------- — —
Olasz bankjegy (100 lira)----------------------------
Papirrubel darabonkint... _ —------------------
Román bankjegy (100 lei)____ ___________ —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)---------------

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam _ _ _

London _______  —
Német fcankpiaczok 
Olasz bankpiaczok._
Páris —____ _____
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____

XVII. Határidőre kötött értákp.
Április áó közepére.

Magyar aranyjaradék — — —----------- _ —.
Magyar korouajáradék............ ..............—_____
Magyar általános hitelbank__________ __  _
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_________
Magyar jelzáloghitelbank--------------- ------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank___  _
Rimamurányi vasmű-------------------------------
Hazai bank részvénytársaság— _____ _

Április hó végére.
Osztrák hitelintézet _________
Déli vasút—--------------- -------- —----------------
Osztrák-magyar allamvasut — :------ ------------

árn

135.- 140.-
175*- 185*-
126 50 127.SC
292.- 294.—
485-- 490.-

23f\- 190.-

126 - 128 -

175.- 176.—
206Í — 207! —
16«: - 170 —
-96.— 296 50
267.- 287 SC
190.- 200.-

276.- 2/6 50
15C.— 155.-

9ö — 92.-
102.- 10J.—
465*- 4/C -

109.- 112Í-

192*.— 193*.-
200.-
207 - 2(,8.—
207.- 208
96.5c 97. »
62.— 67.—

I 62.- 67.—
• 1C0.- 101.-

100.— 101.-

2«ö! 220Í —
j 100.- 101.—

175.-

I» 8 25 6.75
7.- 7 SO
2.- 2.20

i 164.- 166.-
-8 — 62.—
60- - 61.-

I 3.4C 3.80
4.- 1 4 33
8.- 1 8.50

10.7C i 11.20
3.- 3.20

. 11.25 11.75
; 12. - 12.50

20.5C 21.-
200 - 
58.25

5.67
5.65
9.49
9.43

11.32

100 hollandi frtért _ — 93 95 99 25
100 frankért _ —
10 sterlingért ___ __ 119 60 120.

100 márkáért____ __  _ 58 61» 58 85
100 líráért__________ 45.10 45.30
100 frankért____ __ —. 47.57', 4/ 77V,
100 _______________ 47.20 47.40
100 rubelért _ _ — — i —

'! 121.75 
H 99- - 
i| 385-- 

1CC.- 
I 234 58 
, 238 

231.50

348.30 
78 50 

385.75

202.-
59.25

122 -

385 50 
100 50 
235 - 
238 50 
232 -

34| SO 

336 2 5

Leszámol árfolyamok.
Magyar általános hitelbank _
Osztrák hitelintézet __________
Magyar aranyjaradék — — —
Magyar korouajáradék_______
Magyar ipar- es keresk. bank 
Magyar jelzálogbank ... — — 
Magyar penzv. es lesz. bank — 
Rima-Murányi vasmű r.-t. —
Első magyar alt. biztositó r.-t. 
Budapest bankegyesölet _ _
Ehő magyar iparbank -......... ..
Hazai bank részv. társ. _ — 
Festi m. Keress, bans— —

385.— Déli vasút— — — — _____ Orsz. közp. takarekp.___________ _ 75C -
348.— Salgó-Tarjám kőszénb. _ _ _ — — 566 - KCszénbánya és téglagyár r. t.____ 5SO. -

Magyar aspha.t r.-t. — — — — — Első magy. szálloda r. t. _ ___ __ 225. -
Oszt.-magyar allamvasut--------------- Bp -sz.-lörinczi téglagyár___ _____
Pesti Victoria gőzmalom-------— — Pannónia viszontbiztosító r.-t. _ ...
Magvar kerámiái gyár —---------------- Magyar viham részv.-társ._ _ ____
.Danubius* ni. najogyár----------- _ Kőbányái k:ralysörfözőr.-t.____ __
Schlik-íéle vaaCnt. aa Bópgyar------ Ganz-tele vasöntöde___ ___________
Fiumei hitelbank-------------------- — — Bp. közúti vasn. id. r. jegy____ __
jé (7- ós viszont biztosi tó részv.-társ. Budapesti közúti vasút_ __ _ _ _ 294.—
Egyes. föv. takp.---------- -------------— 1145 - Bp.-ujpest.-r. villára, vasút___  ._
Köbanvai oolguri soriozo r.-t. — — Budapesti vili. városi vasút___  _

I 1184.- Pesti hazai első takarékpénztár —— Ai?. waggonkölcsör.-t............ ...

Kamatozó Kincstári utalvány 
Az Usztrak-.Magyar bank kát

kamatU na (6 bó)_ _ — — 
■atlaba váltóleszámítolásnál

-Járadékok és bankzáioglev-d^k elzálogosításánál
Más értékpapírok elzálogosításánál... .............. „

8F6JEOTIO
HAMAMELIS VIRGINICA

Dr. GROBBE tanártól,
E lvgbiztosabban grógt iíó ktil- 
=:er uj idült folyásoknál 

férfiak es nőknek.
1 üveg 70 kir.

SANTAL

FELÜLMÚLJA A KÜLFÖLDI 
KANTOKAT 

BAJOKNAL 
ÜVEGlfl

%
90048 Főraktár:

EGGER-féle gyógyszertár
A .Káderhoz“

BUDAPEST, Vaczi-kiirut 17/C.

Minta-birtok.
Egy igen szép és értékes 

nemesi

uradalom
Fels ö-Magyarországon.
vasúttól 10 percznyirc. eg) 
jelentékeny várostól iö percz- 
nyire, ki kerekített 1015 hold 
első osztályú szántó. Öntözhető 
rét, -200 hold értékes tölgy- és 
fenvö-erdö, 240,000 frtért 
eladó. I.'en szép kastély 20 
urasági szobával, pompás régi 
park. nagy majorsag uj istál­
lókkal. minden a legjobb kar­
ban. Gazdag inventár. nagy 
jószágállomány (siximcn- 
thali faj). Saját vadászat.

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt koszséges fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 1-, Margarothen- 

* strasse 12. szám. 305/5

mulassza
elüv anya és háziasszony

a „SERVUS", Hausen-féle kasszeli zab-cacaof
gyermekeinél és háztartásában alkalmazni, 
moly a gyenge és beteges egyének táplálására 
felülmúl hatatlan s a ki egyszer azt megkóstolta, 

többé nem nélkülözheti. A ..SERVUS" Hansen-féle 
kasszeli zah-cacao csak síaniolha Z;:rt, 33 koczkát 
tartalmazó dobozokban kapható 70 krórt minden gyógy­
szertár, drogueria, csemege- és jobb füszerüzletben. 
29731 Hausen fi Co., Kassel és Éger.
Föelárusitó Ausztria és Magyarországon L. KOESTLIN,

Bz’egoxiz.

Gazdák figyelőiébe S I
Nagy birtokfelosztás

kisebb-nagyobb parczellákban, 6500 
4000 hold kitűnő

hold, melyből

m rimMas.
31 éve a budapesti piaczon fennálló, jó j 

I himevü

i bútorüzletem at!
betegség miatt feloszlatom > = minden 
raktáramon található áru*, egyes darabo­
kat ép úgy mini egész szofcaberen- 
dezéseket, bármily elfogadliató i 
áron kiárusítok. Esetleg az egész rak- 1 
tárt egyben is átadom.

HA1SSÍ0S B..

Budapeat, V., Ferenoz József-iér 6. szám.

i^r 1 ® es es B. ő *W

-2500 hold erdő, vevők tetszve szerinti részletekben örök áron 
eladó, a legelőnek (1200 H öles) holdja, 60 azaz hatvan 
forintjával, az erdők pedig a minőséghez képest 50—70, 

!ös erdő Hl—100 éves iákkal borított ré~z 80 írtjával. A birtok 
I Biharmegyében. Nagy-\ áradhoz s vasúti állomáshoz közel 
fekszik, á birtok fekvése hullámos, de nem heg)', sem nem 
lapálv, hanem gyönyörű fensik, és mert a fold minősége is jó, 
nagyobb része esetleg szántásra is alkalmas, és kaszáló is van
: ennr- Különösen ajánlatosjahesszarvasmarhatenyészto
gazdáknak, mivel a birtok bármely része bőven és jó legelőt 
ad. Vevők jelentkezhetnek folyó évi április hó 2G-ig.

Bővebb értesítést nyújt: Tolc^ios Dáiniel,
Na^y-Váradon, Nagyteloki-ntcza 436. 30:»*»7

UPPs
Tessék mindig határozottan kérni l

^ivcmalát.
x

á valódiság és jóság igazo­
lásául főleg tessék figyelni a . - , „ . .

feltaláló nérirására 0 kék ,rasban* 
Alkalmas húsleves pillanat alatti készítésére, levesekj 
főzelékek, mártások és mindennemű húsételek javítására« 

Kitti nő erősítő szer betegeknek és öd illőknek.

Bos*oss Testvérek

Acetylen A világítási
váU alata.

Budapest, IV., Haris - bazár 1. sz.
Készít in agy. kir. szabadalmazott r Acetylen“ fejlesztőket; 
berendez magánlakásokat, egyes házakat, utczákat, nyaralókat, 
vendéglőket, kávéházakat, gyártelepeket, vasúti és hajó-állo­
másokat. A berendezés költsége igen olcsó. A jelenkor 
legszebb világítása és olcsóbb mint a petróleum-világítás.

Haris-bazári üzletünkben megtekinthető egész nap.
Acetylen-fejlesztők raktáron vannak és berendezó- 
30353 sek azonnal eszközölhetök.

Hárpit-ajdonságok.
Legnagyobb raktár legújabb angol kárpitokban, 

franczia gobelin-kárpitokban, szabadalmazott plasz­
tikus menyezet díszítésekben, bőr- és Walton-féle 
lincrusta káipitokban.

Megbízásokat úgy helyben, mint vidékre elvállal

FREI FERENCZ
Budapest,

papirkárpit gyári raktára

V., Nádor-utcza
——WWB—

16.
30490

szám

19502

Déli vasút.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A téli menetrendben azaz ISOu. évi október hó 1-től 1897 

évi április hó 30-i?, Budapest déli vasúti pályaudvarná1 
és viszont naponta a következő I. és ff. osztúlvu közvetler 
személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d. v.—Meran és viszont Pragerhof—Marburg- 
Franzensfeste-n át.

Ind. Budapest d. v. 
Érk. iVleranba

7 óra 45 p. este. 
3 „ 30 _ d. u.

számhoz.

Szép úri birtok eladó.
Néhai herczeg Odescalchi Gyula hagyatéka csődügyében 

a tömeghez tartozó, Nyitramegyében, Nagy-Tapolcsány 
közelében fekvő

széplaki birtok
1897 évi április 22-én délelőtt 9 órakor bírói árverés 
utján Nagy-Tapolcsányban, a nagy-tapolcsányi kir. jbíróság 
árverési termében a legtöbbet ígérőnek a becsáron alul is el 
fog adatni.

A birtok 217 hold 1124 négyszögöl, kellő épületekkel es 
fundus instructussal, szép vidéken fekszik, nagyon jól jövedelmez 
és értéke bírói becsű utján 47.636 frt 20 krban állapíttatott 
meg. kikiáltási ár 19.323 frt. Bánatpénz 193-2 frt 30 kr.

A birtokra vonatkozó közelebbi adatok, az árverési feltételek, 
a birtok szakértői leírása, a bee.-lési jegyzőkönyv és a birtok 
térképe a tömeggondnoknál (Budapest, Vili., József-körut 21. 
sz) valamint Nyitra-Széplakon a községházánál megtekinthetők. 

A helyszínén a községi bíró ad felvilágosítást 
Kelt Budapesten, 1897 április 2-án.

Dr« Magy Dezso9
30608 ügyvéd, tömeggondnok.

Bérleti hirdetmény,
A magyar tanulmányi alap tulajdonát képező s Fehérmegyében fekvő, 

Székesfehérvár városától 28, a budapest—pécsi magyar államvasutak sárbogárdi 
állomásától 6 kilométer távolságra eső és ez idő szerint a teheráruknak kocsiszám- 
szerint való felvételére és feltételes megállóhely gyanánt Szilfamajor elnevezéssel 
berendezett vasúti állomással, úgy nemkülönben a legközelebbi időben, magán a 
bérleti tagon a Székesfehérvár—sárbogárdi li. é. vasút vonalán rakodó állomással 
is bíró, és közigazgatásilag Szent-Ágotha községéhez csatolt szent-ágotliai belső és 
középmajorokból egyesitett 4792 1320/1600 kát. hold kiterjedésű s mivelési 
ágaira nézve a bérleti feltételekben részletezett birtok a rajta levő gazdasági 
épületekkel együtt az alólirt minisztérium IX. ügyosztályában 1897. évi május 
h.ó 25-én tartandó zárt ajánlatu verseny utján 1897. évi október hó 1-étől 
kezdődő 25 évre haszonbérbe fog adatni.

Az 5000 frt bánatpénz letételét igazoló pénztári nyugtával felszerelt s 50 kros 
bélyeggel ellátott Írásbeli ajánlatok a fent kitett nap délelőtti 10 órájáig a minisztérium 
segédhivatali igazgatóságánál nyújtandók be.

A részletes haszonbér! és versenytárgyalási feltételek a minisztérium segéd­
hivatali igazgatóságánál, a közalapítványi gazd. felügyelőségnél Szegzárdon és a 
szent-ágotbai birtok belső majorjában tekinthetők meg.

Budapest, 1897. évi márczius hó 29-én.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztertől.

A-nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteW köszönetirat folytán 
ezen orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyceofolyásokat és sebeket, az őnfertöztetós utóbajait, 
az eigyengült férfiéről, magömléseket, a bajakórnak utó- 
következmónyeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is időitek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egvik »okozója es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. Gr ARAI ANTAL
orvos sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Bendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. @HF~ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszokatik 
es gvógyszert-krőí ls gondoskodva lesz. *' ~' *” ' 1

váróterem.
— Nőknek külön

30586

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAi ANTAL-nál meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
imár a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü kCnv-v, volt ára L* frt 50 kr., 30514
•yggr most csak 90 kr.

A könyv jói becsomagolva 1 fi t LekílidcSe tneilett bérmentve küldeti«: meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leirá=a. — fi. A nemi élet 
ebredése. - Ili. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. - iv. A hugy- 
csőtakár (trinper) és hugycsöszükIlletek. - V. A^bujakór (aphilif 
VI. Fehérfolyas. — VŰ. Eigyengült férfierő.

— • • —- ígbel " ’IX. Az ivarszurvek mefi
VIII. Női magtalanság 

létegedésének fötényezóje a prostiíuczio.

Magyar királyi áUamvasutak.

100G7/97. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
Pőstyén állomásunk felvételi épületének kibővítése körül 

végzendő mimkák biztosítására ezennel nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó bővebb 
adatok, valamint a végrehajtást szabályozó részletes feltételek 
az alulírott üzletvezetöség pályafentartási osztályának hivatalos 
helyiségében (Teréz-körut 62. sz. I. em. 18. sz. ajtó) és nagy- 
szombati osztálymérnökségünknél a hivatalos órák alatt meg­
szerezhetők és ez alkalommal a tervek is megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbb f. ó. 
április hó 21. déli 12 óráig általános osztályunk vezető­
jénél (Teréz-körut 62. sz. I. em. 6. ajtó) nyújtandók be eme 
felirattal: „Ajánlat Pőstyén állomás felvételi épületének kibő­
vítése körül végzendő munkákra.“

Bánatpénz fejében legkésőbb f. é. április hó 20. déli 12 
óráig 350 frt azaz (háromszázötven forint) készpénzben vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban Budapest balparti 
gyüjtöpénztárunknál (Teréz-körut 62.) lefizetendő. Az érték­
papírok a budapesti és bécsi tőzsdék árfolyama szerint, de a 
névértéket meg nem haladó értékben fogadtatnak el

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek téritvény 
mellett adandók fel.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot magunknak 
fentartjuk.

Budapest, 1897 április hóban,
As igazgatóság.

Menottartam: 19’;, óra.

Ind. Meránból 
Érk. Budapest d. v.

Menettartam 193'4 óra.

2 óra 29 p. d. u. 
10 n 10 „ d. e.

Ezen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes I. és II. oszt 
menet igazolványokkal, valamint csoportosítható menetjegy 
füzetekkel is, melyek megrendelésre úgy Budapest d. v.-on 
mint Meranban válthatók, igénybe vehetők.

Budapest d. v.—Velencze (Venezia) és viszont Prager 
hof—Nabresina—Cormons-on át.

Ind. Budapest d. v. 
Érk. Velencze

7 óra 45 p. este. 
2 „ Ih „ d. u.

Menetlartam; lSH, óra.

Ind. Velencze 2 óra 20 p d. u.
Érk. Budapest d. v. 10 „ 10 „ d. e.

Menettartam: 193 4 óra.

Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvénye» 
I. és II. osztályú merietigazolványnyal használhatók.

Budapest d. v. pályaudvaron Velenczébe köz\-etlen menet­
jegyek adatnak ki, melyek a déli vasút vonalán ("Budapest— 
Pragerhof— Cormons) 25 kgr. podgyász-szabadxulyra adnak 
igényt.

Az utazás Ausztria-Magyarországban egyszer megszakítható
A fenti menetjegyek ára Budapest d. v.—Velencze: I. ősz: 

102 20 frank; Q. oszt. 75-65 frank,

Budapest d. v—Fiume és viszont Pragerhof—Szt* 
Péter-en át.

a) Ind. Budapest d. v. 
Érk. Fiume

7 óra — p. reg. 
9 „ 2 * este.

Menettavtam: 14 óra.

b) Ind. Budapest d. v. 
Érk. Fiume

7 óra 45 p. este. 
S „ 50 _ d. e.

Menettartam: 14 óra.

a) Ind. Fiume
Érk. Budapest d. v.

7 óra 50 p. reg. 
9 „ 40 p. este.

Menettartam: 133/4 óra.

b) Ind. Fiume
Érk. Budapest d. v.

Menettartam: 141,

7 óra 35 p. este. 
10 M 10 n d. e.

Budapest d. v.—Trieszt és viszont Pragerhofon át,

Ind. Budapest d. v. 
Érk. Trieszt

7 óra 45 p. este. 
9 „ 25 „ d. e.

Menettartam: 13'/, óra.

Ind. Trieszt 
Érk. Budapest d. v.

Menettartam: 14 óra.

8 óra 5 p. este. 
10 „ 10 „ d. e.

Budapest d. v.—Pakrácz-Lipik és viszont Kanizsa— 
Barcson át.

Ind. Budapest d. v. 
Érk. Pakrácz-Lipik

9 óra 25 p. este. 
1 . 20 „ d. e.

Menettartam: 16 óra

Ind. Pakrácz-Lipik 
Érk. Budapest d. v.

2 óra 50 p. d. u. 
6 . 29 . reg.



Ezen hirdetési rovatban minden exC 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 8.

szükséges lev6lbélyeg~vagy~^ev6Í6zö^aP~^^jj^^jLj^-j.

__________________________ —-------------------------------------- 1—' - .. 1 ” _ rr r< OffTTPH .

1897
Minden hirdetésre felvilágosítás aq
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel éllé. 
tott hirdetések minden közlése utál) 
még 30 kr. bélyegilleték lefizetendő*

hirdetés alatt álló szám közölhetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
tifogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
uteza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

körút 54, szám.
Burger Vilmosné

dohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje Jozsef-körut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkién.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
¥ánv»i»tcza 6. sz.

Nagy nyaraló
Felsö-Magyarország hegyei közt, 
közvetlent vasút mellett, kitűnő 
forrásvízzel, nagy kerttel, sok 
épülettel, vállalkozóknak nya­
ralótelepre alkalmas, eladó vagy 
elcserélhető üres telekért a 
fővárosban. Czim a kiadóhiva­
talban. 3058:2

Szőlővesszők,
Riparia portalis, Vitis Solonis 
és Rupertris monticola vesszők, 
valamint sima zöldojtványok 
előrehaladt idény miatt igen 
jutányos áron kaphatók 
Lázár József-nél Nagy- 
Maroson, Hontniegye. A’jegy­
zékkel bérrnenive szolgálok.

5135

Rózsák,
gyökérbe nemesitett erős bokor 
alakú, a legszebb Remontant 
és tea fajokban, 10 drh 3 frt 
80 kr.. 100 drh 35 frt. Buda­
pest, VIII kér.. Kálvária- 
tér 4. PECZ ARMIN fa- 
iskolatuíajdonos._____ 3») 153

Rövid zongora,
7 retónos, átjátszott vaskon- 
strukczióval olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. ___5151

2000 holdas birtok
Szabolcsmegyében, - vasúti 
állomás közelében
950 holdas birtok

Hontmegyében, vasút állomás 
közelében, jutányosán eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5149

Eladó,
kényelmes, kivált nyaralásra 
kitünően alkalmas lakóház, 
nagy gyümölcsös és konyha­
kerttel, szép vidéken, közvet­
len vasúti összeköttetéssel. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható.______________ 5119

Egy faragott 
hálószoba, egy szőnyegdiván. 
szekrények, ágyak, rnatraczok, 
inga óra azonnal elutazás miatt 
eladó. Hajnal-utcza 4. szám a 

' házmesternél.________ :j 132
Azonnal eladó

2 szoba bútor, közte szekré­
nyek, ágyak, rnatraczok, magas 
dívány, kredencz, olaj-festmó- 
nvek, ebédlő asztal és még 
más bútordarabok azonnal el­
adók Kalap-utcza 4. földszint 1 

_______________ 5133
Szőlő ojtványok

száza S frt. York Madeira 
sima elsőrendű ezre 8 frt. Czim 
a kiadóhivatalban._____  5137

Kertiszékeli,
karosszékek, padok és asztalok 
ismert kitűnő minőségben 
legjutányosabban kaphatók 

Swoboda Károlynál IV. 
KossuthLajos-utcza 4. sz. 30606 

Szőlővessző, 
igen nemes csemege és borfaj. 
fajtiszta, gyökerezett, ültetésre 
alkalmas 18.000 drh kapható 
(ezre 30 forintért) Pólya Béla 
kertészetéből Szolnokon.

30609

Menyasszonynak készült
3 szoba igen szép faragott 
ma szív bútor, még nem hasz­
nált, közbejött akadály miatt 
minden elfogadható árért eladó 
darabonkint is. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5059

8 napos
szoptatós dajka, fiatal és csinos, 
keres egy előkelőbb helyet. 
Czim a kiadóhivatalban. 5146

Szepessógi, tátrai juhturo,
naponta friss, elsőrendű, 5 kgr. 
3 frt 60 kr bérmentve. Kár­
páti vörös áfonyahefött. 
általam czukorral gondosan 
befűzve, minden sülthöz krünö, 
5 kgr. 3 frt bérmentve, után­
véttel. Ganovszky Gusztáv, 
jnhturó gyár Szepes-Szoinbat 
(Szepesmegye). 30605

Egy meglett kom,
de erős és egészséges férfi, 
aki magyarul és németül jól 
beszél, felügyelői állást keres 
gyárban, nagyobb üzletnél vagy 
gazdaságban. Czime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 10382

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást keres.
Gazdasszonyi

állást keres közép korú nő, 
kitűnő gazdasszony, az országos 
baromfi tenyésztő egyesület 
tagja, jártas a gazdaság minden 
nemit ágában. Czime a kiadó- 
hivatalban. 5148

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy gyermektelen 
özvegy, minden belső és külső 
teendőkben jártas, beszél 

magyar, tót és német nyelvet. 
Czim a kiadóhivatalban. 5143 

Jó családból
származott hajadon, gazdasz- 
szonyi állást keres vidéken 
főzésben, baromfi és tejkezelés­
ben jártas. Czime a kiadóhiva­
talban. 5150

Kittinő nevelőnő
nagyobb leányokhoz, németül 
francziául, angolul, olaszul, 
beszél perfekt, több évig tar­
tózkodott az illető országokban, 
előkelő olaj-aquorell és mini­
atűr festőnőt ajánl Institut 
Janda Wien, I. Anna- 
gasse 8. 514/

Kisasszony, 305C0 
kereskedelmi képzettséggel, 

könyvvitelben,német és magyar 
levelezésben tökéletes, azonnal 
beléphet vidéki mümaloinba. 
Évi fizetése első évnen 700 frt. 
másodikban 800 frt., bútorozott 
szoba, villanyvilági tás, szabad 
fűtés. Ajánlatok vallás és kor 
megjelölésével „P. M.“ jelige 
alatt a kiadóba intézendök.

Oktatás.
Nevelőnő,

aki állami felsőbb nevelőinté­
zetnél működik, magasabb ki­
képzésre ajánlkozik zongora, 
ének. rajz és kézi munkában 
mágnás és nemes családokhoz 
Tudományok magyar, német 
és franczia nyelven. Czim 
„Marietta“ jelige alatt a 
kiadóhivatalban.________ 5128

Gellérthegyen.
uj hídtól 10 percznvi távol 
nyári lakás kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 511-

Kiilönféle.

Felsőbb
osztálvhoz tartozó komoly, fia­
tal vidéki nő, okos és kizárólag 
idős férfinak apai tanácsát, 
oktatását kéri; hogy mire nézve? 
Azt levél vállás utján majd 
k.-zli. Leveleket „Fiatalnö“ 
czimen továbbit a kiadóhivatal.

10308

Lakás és bérlet.
Balaton partján

.. Révfülöpi hegyen egy csinos 
nvaraló 3 szoba, veranda, 
konyha, a nyári saisonra bérbe­
adandó ! A verandáról kilátás 
a Balatonra. Közlekedés Bog 
1 árról naponta 3 szór gőzhajón 
Bővebb értesítés helyben, czim 
megtudható a kiadóban. 10408
Nyári lakás kiadó

Pnszta-Szent-Mihály a 
József föherczeg telepen 
egy szép kényelmes úri 
lakás akár a nyári idényre 
akár egész évre ez év 
május 1-jétSl igen olcsón 
kiadó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalában 10410

Az ezredéves kiállításon a

„ HTldck vzég (Budapest 
Károly-körut 9.) létesítette és 
pedig: a történelmi csoport, a 
balneólogiai, a gyermeknevelés­
ügyi, a dohány pavillonok és 
az időleges kiállítás csarnoka 
körül. 30593

© s i <z
leghatásosabb

Jód-Brom fürdő.
Éghajlata száraz, m.leg; gyegyered- 
mények meglepők. Kürdöévad május 
1-jvtCl szeptember végéig. 180 kényel­
mesen felszerelt lakszoba; újonnan 
berendezett szanatórium ; jó konyha : 
zongora-, olvasó-, billiárd-tcrem ; 
lawn-tennis; térzene. Katonatisztek, 
államhivatalnokok május 1-től junius 
15-eig és augusztus 15-étől szeptember 
végéig 50% kedvezményt elveznek 
gyógy- és fürdőd!j tekintetében 
Prospektusokkal szolgál az 
igazga*ósá.g Csíz per Rlma- 
széos. Az évad alatt posta- és sür- 

gciuyhivatal helyben. anasa

SPORA-féle

Klattauiűiszszegfü
világhírű. Kitüntetve Prága, 
Bécs, Lyon, Antwerpen, Amster­
damban stb. a legmagasabb 

dijakkal.

Óriás szegfű
5 drb 4 frt 50 kr., 10 drh 8 frt.

Diszszegfü
10 drb 3 frt. 20 drb 5 Irt 50 
kr., 50 drb 13 Irt, 100 drb 

25 frt.

Remontantszegfii,
10 drb 4 frt, 50 drb 16 fit, 

100 drb 30 frt.

Kerti szegfű
10 drb 1 Irt 50 kr., 100 drb 

12 frt.
Arjegyeékek cseh, magyar 
és német nyelven ingyen és 

bérmentve.

Fr. SPORA
szegfükivitel. 30103

K I a 11 a u, (Csehország).

Rézgálic,
Raffia bános,
Permetezők,
Parafa dugasz,
Üvegekre való kupakok,
Dugaszofógépek,
Sörszivattyuk,
Sörcsapok,
Gummicsövek,

úgymint minden a pincze- 
gazd ászaihoz tartozó czikkek 
legjobb minőségben és leg­

olcsóbban kapható:

Frommer Testvéreknél
Budapest, Andrássy-ut 9.,
(bejárat a Laudon-utczában.)

30418

100 forint kamatot
fizetek 300 irt váltó-kőlcsönre. 
Czimem megtudható a kiadó- 
hivatalban. 10412

vásárTokaji bür Margittá!!
(Bihar megyében)kapható herczeg Windisch 

Graetz Lajos jószágigazgató 
iságánál Sárospatakon, Valódi­
ságáért kezesség vállalta-
Itik 30550

1897. ápril 21. baromvásár: 
1897. „ 22 *
1897. „ 23. kirakó vásár.

5138

Klattaui világhírű disz-szegfök.
Óriás szegfű

1 drb 1 frt,
5 darab 4.50, 10 darab 8 frt,

Disz-szegfü,
kifogástalan elsőrangú virág
erősen begyökerezett példá­
nyok, név-jelzéssel és színié- 
írással 10 drb 3 fit, 20 drb 
5 frt 50 kr., 50 drb 13. frt 
100 drb 25 frt. Név-jelzés és 
szinleirás nélkül 10 drb 2 frt 
20 drb 4 frt 50 kr., 5 drb 9 fii 

100 drb 17 frt.

Remontans - szegfű
10 drb 4 frt. 50 drb 16 frt 

100 drb 30 frt.

Kerti szegfű
pompás fajokban, teljes virá­
gokkal. csokrokra igen ajánl­
ható. 10 drb 1 frt 50 kr.. 25 drb 
3 frt 50 kr., 50 drb U frt, 

10 drb 12 frt. 
Valamint a legújabb és leg­

kedveltebb »(Mte
rózsa-fajok

és minden más dísz-növény 
árjegyzék szerint

Árjegyzék kívánatra ingyen és 
bérmentve. Levelezés: magyar, 
német, cseh és lengyel nyelven.
Drozda Am mMm

kerosk. és mükertész

Klattau (Csehország.)

o8 kitüntetés, köztük 14 disz 
oklevél és IS aranyérem. Számos 

I bizonyítvány első orvosi szak­
tekintélyektől.

Újszülött gyermekek,
a kiket anyjuk épen nem. vagy csak 

elégtelen módon szoptathat, a legészszerübb módon felnevel­
hető k a Nestle Henrik-féle gyermektapliszttcl. Minta-
dobozokat. az elkészítés módját tartalmazó leírást szintúgy 
elismerő iratokat a legtekintélyesebb gyermekorvosoktól, lelencz- 
házaktul es gyermek-kórházaktól kívánatra ingyen küld a 

központi raktáros: oüoo-

Berlyak
Becs. I., Naglergasse 1. sz.

Egy adag gyermek tápllszt 00 kr. 
Egy adag sűrített tej 50 kr.

Orvosi körök utallak azon veszélyekre, amelyek a csecse­
mők táplálásánál a száj- és körömfajós marhák tejétől 
beállhatnak, s amelvben az ebből származható ragályos beteg­
ségek megelőzésére "s általában az anyatej legtökéletesebb 
pótlekául a Aestle-féle gvermektáplisztet. mint a legregibc 
gyermektapszert ajánlottak. Ez a tápszer Magyarországon mar 
1872 óta ismeretes és összetételénél fogva nem szükséges 
semmi friss tejet hozzáadni.

Ez a liszt, eltekintve a társadalom minden rétegében sok 
évi kipróbálásától, manapság az első helyet foglalja el s már 
évek óta el van fogadva a Dr Widerhofer cs. és kir. udv. 
tanácsos vezetése alatt levő Szent Anna gyermekkórházban, a 
bécs-lipótvárosi, Karolina, és Rudolf gyermekkorházban, a 
budapesti orsz. lelenczbázban. a prágai Ferencz József gyermek­
kórházban s az ottani klinikákon, a brünni Cyrill és Method 
gyermekkórházban, az olmützi orsz. gyermekkórházban és a 
graczi Szent Anna gyermekkórházban stb. Epugy 1872-ben a 
bécsi országos lelenczház akkori igazgatója Dr Fridinger 
bizonyítványa szerint fényes sikerrel alkalmazták a leggyengébb 
gyermekek ápolására. .

Ez az egyetlen gyermektápszer, amely ellentétben más készít- 
menyekkel, a gyermekeknek egyenletes táplálékot nyújt s 
csak hideg vízzel kell felereszteni s nehány perczig forralni, 
míg a többi hasonló készítményekhez fris tejet is kell adni. 
aminek nagy jelentőségére már előbb is utaltunk.

SÜ2BÜPEST LEGOLCSÓBB BETOSMLÄE! FOBRäSÄ!
I reTtlJlflyiill olcsó árban», becses figyelmébe ajánlom. 30o61

A tisztelt v
1 vég 30 rőf 4/4 sziléziai vászon
1 vég 30 rőf
1 vég 30 rőf 4,.
1 vég 30 rőf 4
1 vég 30 rőf 5
1 vég 30 rőf s
1 vég 30 rőf \
1 vég 30 rőf */
1 vég 30 rőt 0
1 vég 30 rőf 4
1 vég 18 rőf s,
1 vég 18 rőf 5
1 vég 30 rőf 5;
1 vég 30 rőf 5,
1 vég 30 rőf 1
1 vég 30 rőf r'
1 vég 50 rőf '
1 vég 54 rőf 6;

ásárló közönségnek a raktáromon lévő összes áruimat,
12 drb fehér damast törülköző. . ... ... ... ... csak 
12 drb fehér dupla damast törülköző legfinomabb csak 

fehér damast ezalvetta...........................csakvalódi kreasz vászon .........
sziléziai kanavász.....................
sárga Nanking (ágyhaj)... ...
chiffon DIÓ minőség...............
valódi kreasz vászon .........
rumb. kanavász I. rendű
csíkos damaszt grádli .........
chiffon D25 minőség...............
fehér vagy piros Nanking ... 
lepedő vászon varras nélkül
1. rendű lepedővászon .........
hollandi vászon finom szálú...
rumtmrgi vászon .............
chiffon R. minőség .............
virago- damast grádli.........

1 rumhurgi vászon .

4.50
4 50 
4.50 
4.50
4.50
5.50
5 50 
5.50
5.50 
5 50
6.50 
775 
7 75 
775
7.50 
7.75

1375
rumhurgi vászon legfinomabb csak 22.75

12 drb fehér dupla damast ezalvetta legfinomabb csak 
1 garnitúra (6 személy) dupla damast terítek csak 3.5U 
1 g;irn. (12 személy) dupla damast teríték legf. csak 7.7o 
1 garnitúra (6 személy) színes kávés terítek csak 1.85 
1 -arnítura (3 darab) csikós mikádó ágytakaró csak 3.75 
1 garnitúra (3 darab) vir. bourett ágytakaró csak 6.50 
1 garnitúra (3 darab) finom goublain ágytakaró csak 8.50 
1 -arn. (2 rész) mikádó ablak-függöny csíkkal csak 1.75 
1 earn. (2 rész) rnarokk ablak-függöny aranycsik. csak 2.75 
1 drb >"/, legfinomabb színes fianell ágytakaró csak 2.50 
1 drb atlasz casmir-paplan külonf. színben "■
1 drb selyem paplan minden színben csak 7.15 8 50 ÍO -
1 drb rouge paplan •/« csak V?5..-,'4 f X-
1 drb varrás nélküli kész lepedő erős vászon csak 1.10 es 1.2o 
1 drb kész paplanlepedő, legjobb chiffon ®/4 csak 2.50 4 3.

VÁSZON- ÉS FEHÉRNEMŰ

Alkalmi vé tel.
1 ruha 8 méter szintartós voal ........................... csak 1.75
1 ruha 8 méter franczia levantin ..................... csak 1.95
3 drb női vászon ing csipke diszszel ............... csak 2.25
3 drb női chiffon ing díszes hímzéssel ......... csak 2.75
3 drb női kreasz vászon ing himzéssel......... csak 3.50 j
3 drb női rumhurgi vászon ing himzéssel ... csak 4.50 j
3 drb női chiffon háló-köntös diszszel ......... csak 2.25
3 drb női chiffon háló-köntös legf. diszszel... csak 3.25 
3 drb női chiffon háló-köntös legf. himzéssel csak 4.25 I 
Chiffon női nadrág díszes himzéssel csak 95, 1.20, 1.50 | 
Chiffon női szoknya díszes hímzéssel csak 1.75, 2,50, 3. 
Vászonnemüekhől nagy minta gyűjteményt kívánatra | 

ingyen és bérmentve dröldök.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Meg nem felelő I 
áruk készséggel visszavétetnek, esetleg a pénz visszaadatik. |

GYÁRI RAKTÁR

a czimre
• • • o

CheviottfelöltőQfrt- 
tól feljebb. Cheviott 
öltöny 10 frttól f el - 
jebb az „Angolszabó“- 
nál Hohn Heilmann és
fiai Károly-körut 12,

__ _ ™ j-w w—t w ■ VASZOM- ÜS ±117 It ín-tűm u uiaiu 2j.it,AU E R ION Av Ll r IA bxjüafjssos kbrbpbsi-ut 10.
- ___ _ ,có_2.c_tv.e ^ld.Srcl újonnan mesiele=.t ..Fehérnemű Értesítőt“.in.33.a.zi 233.eljelent

Elsőrangú férfi- és 
gyermekruha áruház, 
a Huszár-házzal szem­
ben. Minden darabon a 
szigorúan szabott ár 
S0527 v látható.

s£S vizgyegyintézet
világhírű fekvéssel é= környezet VI. léggyógyhely, massage. gyógy- 
torri '.'zat. elektromos sovánvitó ós erósitú kora. só-, fenyőtű és 
lap fürdő k. Dr. Brey er bevált vizgyógymodja jelentékeny gy<-gy- 
eredménrnyel. 130 szoba, nagy étk -. ja*szó- és olvasu-terero, 
tekepaivá. "nagy uszoda, a varos központjától S p»rcznyire. r»is- 
tauracnó egy ügyes igazgató vezeté>e alatt: pen-io: koszt, szoba, 
kiszolgálás, orv-» és fUr-iŐ 3 frt áO krt •, felj-nh. Taviró- és 
átlomas, színházi előadások, tomb-'-ia szórakozások. — K-‘|*es 
árjegyzék az intézet igazgatóságát.. ingyen ea Lermentve. ö04u5

Meghívó.
térné

1897 április 15 én délelőtt 11 órakor Szirákon az in­
tézet helyiségében tartandó

alakuló pótgyiilésére.
Tárgyak ;

1. A halas-a gyarmati kfr. törvényszék 2 360/897. számú 
végzése értelmében is. miután a sziráki takarékpénztár a fiók­
üzlet átvételére alapittatott. azon ár megállapítása, melyben 
a fiók intézet értékei átvétetnek.

2. A részvények minősége és ezégjégyzés iránti határozat- 
hozatal. valamint az iránti' intézkedés, hogy az igazgató taná­
csot a közgyűlés választja-e, vagy az igazgatóság ?

3. B.-gyarmati takarékpénztár által kiküldendő egy igazgató- 
sági és 2 felügyelő-bizottsági tag megnevezése.

Kelt Szirákon, 1897. márczius hó 29-én.

A sziráki takarékpénztár igazgatósága 
Horváth Miidós,

30559 helyettes igazgató.

Fin teveszőr- ha­
ve 1 o k egész gallér­
ral, nagyság szerint 

I frttól följebb. 
Matróz-öltözetek dupla 
gallérral 6 frt. Loden 
iskola-öltözetek 5 
frttól feljebb és úgy 
mindennemű gyer­
meköltözetek dús 
választékban mindig 
raktáron vannak 
Rothberger Jakab 
c s. és kir. udvari 
szállítónál Budapes­
ten, IV., Yáczi-utcza 23.

$ Richter-féle Horgony-Pain-Expeller í
Einiment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellcntállt az idő megpróbálásának, mert már több 
mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik 
köszvénynél, csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által 
bedörzzölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, 
gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem 
igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiá­
nyozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerész- j 
nél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert ! 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, 
az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjégyzés nélkül mint 
nem valódit, utasítsa vissza. 29401

RICHTER F AD. és társa, cs. és kir. udv. szállítók, RUDOLSTADT.

direkt importált.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

íz hm
V., Kádor-utcza 5. szám.

Az első emelet, mely 35 szobából. 1 nagyobb és egy kisebb 
teremből, mellékhelyiségekkel áll, klub vagy irodának egészben 
vagy részben elosztva, több évre bérbeadandó. Ug)*anott a 
3-ik emeleten, elegáns és olcsó, utczaí garcon-lakások, hónapos 
zobák is kiadandók Bővebbet a szálloda-irodában. 30325

Az élet vásárja,
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.

Uiabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 
gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen át- 
érzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés“ kiadó- 
hivatalában. Ára 1 frt 20 kr.

Két mérnöki állás.
A segesvár-szentágotai vasút építésénél 

két mérnöki áUás betöltendő.
1. Egy mérnöki állás havonkinti 150 frt, azaz 

egyszázötven frt fizetéssel és minden szolgálatban 
töltött hónap után 50 frt végkielégítéssel.

2. Egy mérnöki állás havonkinti 120 frt, azaz 
egvszázhusz frt fizetéssel és minden szolgálatban töl­
tött hónap után 40 frt végkielégítéssel.

Az alkalmazás tartama néhány hónapra az építés 
befejezéséig terjed. A mérnökökkel szolgálati szer­
ződés köttetik, melynek alapján a végkielégítési 
összeg megelégedésre teljesített szolgálataik és az 
építési munkálatok befejezése után utalványoztatik ki.

Pályázatok a segesvár-szentágotai vasút igazgató­
ságához Segesvárra, e hirdetménynek megjelenésétől 
számított nyolez nap alatt adandók be. 30607

AZ ÉVSZAK.

Valódi o&taniai vérpiros mnsoat
fajnarancs. Helyben száza 2.—, 3.—

I és 4 frt. — Vidékre vasúton egy ere­
deti luda circa 200 darabos láda 5 frt

kr. Sárga faj-narancs i5u
drbos láda 3 frt 50 kr.

(Vérpiros faj-narancs — 1.75 
Vérpiros muscat-narancs 2.— 
Mandarin legszebb 50 drb 2.—
ö Jaffa óriás narancs____ 1.40

- Sárga faj-narancs-------— 140
5 JCzitrom szép tartós 50 drb 1.20 
, fCarfiol, olasz 5—6 rózsa 1.45

1 Idei máltai burgonya_—.00
1 kiló tunisi datolya___ __  —.80
1 kiló Muscat datolya, fran. 1.40
1 kiló szultán füge___________ —.65
1 kiló Czukros gyümölcs fr. 1.80

l kiló Malaga-szolo-------
1 kiló Szelőn bonbon 1.20 és 
1 kiló Csokolad bonoon créme
1 kiló Mogyoró feltört-------
Vt kiló caviar, legszebb — _ 
í hordó orosz hal 70 drb _ 
Liptai friss gyenge túró 1 döb. — .:4
6 drb franczia Imperial------ 1.—
Jamaika rum fin. l liter — 
Jamaika mm legfinomabb _
>;t kilós Orosz családi tea- 
doboz . Csósz. kev. tea légiin.

*/, kiló teasütemény legfin. —-u 
Az áruk vegyesen is rendelhetők. 

Vidékre mindent fagymentesen ingyen 
csomagolva küld a pénz elöleges be­
küldése, esetleg utánvét mellett

30S23

Divat- és kézimunka-folyóirat
melléklettel.

szépirodalmi

Fám, London, Bécs, Berlin
újdonságai. W

INGYEN!Mutatványszámokat 
kívánatra

küld a kiadóhivatal.
Rendeléseket elfogad minden könyvárus és

„Könyves Kálmán“
magyar irodalmi részvénytársaság könyv- 

30583 kereskedése,

Budapest, VII., Kerepesi-ut 22.
Ara égy negyedévre 1 frt. |

Mi,

: '

i-tlinden orvos tudja, liogj’ a tea és kávé 
nemhogy táplálnának, — ellenkezőleg az idegrend­
szerre káros belolyást gyakorolnak. Viszont minden 
orvos elismeri, hogy a cacao, t. i. a jó cacao a 
legalkalmasabb húspótlók, mely az idegesség ki­
fejlődését gátolja s az idegrendszer zavarainál 
gyógyitólag hat.

Hogy a kávé és tea a legtöbb embernek 
kevésbé Ízlik, mint a valódi jó cacao, szintén el­
ismert tény.

Az is köztudomású, hogy a jó oldékony cacao 
elkészítése sokkal egyszerűbb, mint a tea vagy kávé 
elkészítése, a mennyiben e czélra teljesen elég a 
forró vízzel való (elöntés.

Mindezeknél fogva természetes, hogy századunk­
ban, az idegesség századában az orvosok melegen 
ajánlják a jó cacaot mindennapi használatra.

A jó eacaonak könnyen oldhatónak, könnyen 
emészthetőnek s a legnagyobb fokban pompás 
arómájunak kell lennie, s épen e jó tulajdonságok­
nak köszönheti a Van Houten cacao az ő világ­
hírnevét. 29293

RETOUCHE gyorsfestö szakáira.

Kapható dobozokban 2 forintjával.
Ezen uj, kitűnő készítmény által képesek vagyunk, az egészségre minden legkisebb 
hátrány nélkül s minden börpiszkitás mellőzésével, pillanatnyi idő alatt a szakáit 
állandóan szőke, világos-barna, sötét-barna vagy feketére festeni. Festett hajminták 
a raktáiban megtekintés végett ki vannak téve. IW“ Megrendeléseknél kérjük a 
kívánt szint megjelölni; a haj festésében gyakorolt fodrászt ajánlhatunk.

Budapest, Király-utcza 12. sz. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára. 29931

3-
3.—

Fekete szalonrokk 12.— 

F6k©"tO smoking — 7.—

Fekete frakk__ 9.—
Fekete ^ _
F ekete térd-nadrág 

Fekete mellény „ 2.-

F ekete császár kabát 14.— 

Fekete úri havelock 12.—

Fekete 
Fekete

un városi
köpeny _14.—
jacketés mel-

I Fekete
Fekete felons rCvid 9.-

hosszú— — 14.-Fekete 
Fekete ,2._ 
Fekete 
Fekete 
Fekete
VolrotA R-'-rmet- 
JE CaO IC costume _ 3.—
F ekete ßucitony — 6.-
Fekete . 
Fekete KXt'. 
Fekete 
Fekete gamiLsm.
Fekete fJi!Fétóító— c.-

Butorvásárlók figyelmébe
30057 ajánljuk az ezelőtt Nádor-utcza 6. as., most

kizárólag Hádor-utcza 16. sz. alatt
(a Béla-utcza sarkán) létező dúsan felszerelt telepünket mindennemű

fa- és kárpitozott bútorokból, a legmodernebb kivitelben, valamint fran­
czia és angol különlegességekben a legjutányosabb árak mellett

BERNSTEIN K. H. és FIA
BUDAPEST, VI., Nádor-utcza 16. sz.

Az itt felsői olt czikkek jobb minőségben is kaphatók minden -r- 
I fokozatban. Minták, képes árjegyzékkel együtt ingyen és berme;.tvc 

Vidéki megbízások a legszohdabban eszközöltetnek. Meg nem fclelő 
I áruk kicseréltetnek vagy a pénz visszaadatik.

Bécs, IX., Währingerstr. 48.
Legolcsóbb beszerzési forrás

marqueröknek és pinezéreknek.
Kölcsönző intézet.

S7.ER 
BUDAPEST,n

Telefo

CSAK BÉRME

ELŐ
ádékre postán

-PIROSH EB narancs

IAQ

1.80
1.20
2.75
2.53

1.30
1.90
1.50
2.-

PINTER GYULA Budapest, Kecskeméti-». 8,
ismét eladóknak és gyógyszerészeknek tetemes árengedméa

Fekete úri-
ruhák, gyermek- és fiuöltönyök, 
legnagyobb választékban, leg- 
23SSI olcsóbb áron

Becs IX., Währingerstr. 48.

Feltétlenül a legelőnyösebben vásárlunk szolid és ízléses
W ____ f 30415

0RI-, FID- ES GYERMEKRUHARAT
NEUMANN DE.-nél Budapest, Muzeum-körut I. szám.

Lelkiismeretes kiszolgálás, mint az egy szolid czégnél természetes.

Dmnyemag.
Évek óta elkülönítve termelt következő kitűnő fajokban kapható:

Sárga^dinnyék:
Ananász zöld husu, Ananász vörös husu, Bem tábornok, 

Bellegarde, Cantaloup, Bomba sárga husu. Bomba zöld, Cotn- 
posité, Lind Jenny, Margit, Muscatello. Muscat-Orange, New 
surprise, Non plus ultra, Párisi Prescott, Prescott fond blanc. 
Narancs Prescott, Princesse, Tisza-gyöngye, Zöld turkesztán. 
Nagy zöld turkesztán, Rózsa turkesztán, Muskotály turkesztán-

Görögdinnyék:
Apafai, Aranysárga bélü, Dellikatesse, Halasi, Hevesi, Luby- 

féle, Marsovszky, Ónody, Páratlan, Sámsoni. Fajonkint 30 sze­
mes adag 10 kr., 250 szemes adag 60 kr., 500 szemes 1 
5000 szemes adag 1000 fészekre való 8 frt. Megrendelésbet 
nyomtatott utasítást csatol, s kívánatra áljegyzéket küld Bíró 
Pál Debreczen. 30576

ey ivre
ágy fél i
Külföldre: s 1
franczia-. Olasr-, C 
országokba. Svájj 
valamint ama: 
easrxúdéshez tartoj

Egy I

Háborús I 
Athénében,! 
ellenségeski 
tába jutott.! 
a feg)"Teresl 
hónapok ói 
gal rendezi! 
mintha a r| 
buborékok 
kedni bennl 
oszlop kitö| 
A modem f 
antik Helláj 
sem hason! 
barbár vilál 
görög hazíj 
nem lehet 
szinrehoznl 

De vérn! 
azt hinni, 
vonult és 
rendezés 
az állandl 
szu készil 
akadályokal 
tétek csenj 
több méigl 
sebbe, mel| 
fakadt. A 
tott ellensél 
türelem led 
Hogy a töl 
hanni, az 
oldalon seii 
nyilvánvalói 
megszerzési 
anyagi tár« 
oly súlyos I 
bele, hogy I 
oly egysze^ 
szer előtt, 
sem a hadi 
nem nyújt 
De mentői I 
Görügorszál 
ellenére kél 
krétai felkí 
hanyatlik d 
sülyed sd 
lekvő képei 
rakozó m| 
kell magyí 
mi tás jelszj 

A hatalrl 
melynek g| 
gedelmesséj 
zony már 
czeptori k( 
mégis csal 
kit ha elre 
siteni, szőj 
fenyegetőn 
elnáspágolj 
utóbb ismi 
kemény, fe 
és még m 
Kréta szig 
szultánnak

Miképen 
vannak szeri 
de egész nél 
a balsors esi 
népeknek, nf 
czió. A czivl 
jogok ugyani 
erősebb joga 
érvényben 
jében.

Ilyen szel 
idők óta íöll 
emberiség hl 
mód volt örl 
felettük, kérj 
vagy angolol 
egytormán 
különbözők. 1 
kihasználták] 
Bégekkel naa 
akár a rabi 
húsával, akíj 
tilsáért hull r 
Az ö osztály

S mégis 
balsorscsillaa 
hazájukban.] 
melynek fel 
szükség. Ml 
változást föli 
meghalt Bej 
ezimü világi! 
lekért Beecf 
tett, egy nj 
mára akarni 
Olive Sokéi 
irányregény É 
élései ellen 1 
államférfiak:! 
iLskedöket 
nak valóság! 
lyel a czivill 
a négereket] 
Egyesült-Ál]

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Ttoo^t 1


